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Matematikte zekadan snce sabu gelir.
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Acelecinin harmanunda ew cok bulunawvsey hatadur.

F.Gilenw

Bas aruvg olmangda payv olaw kurk milyor nedew olabilir,

ama bir toune bile bahane yoktur.
Kipling

— COKGENLER

© GOKGENLER

Gokgen, gok kenarli demek zaten. Ya da kenar
sayisi lic veya daha fazla olan tiggen, dortgen, beg-
gen... gibi seylerin tamamu.

isterseniz (g, dért, bes ve alti kenarl ¢cokgenleri
¢izip gériin. Géziiniz alissin. ©

Kenar

Gokgenlerle ilgili bilmeniz gereken sey, cokgenin ic
ve dig agilarinin toplami. Cokgenin kenar sayisina
n derseniz.

Bir gokgenin de ig agilari toplami (n—— ”2).'12'3”0“’“' ve
dis agilar_l toplami tim cokgenlerde ;';360;7 olur.
Mesela; o
Uggenin ic acilan toplami (3-2).180° = 180°
Dértgenin i agilari toplami (4-2).180° = 360°
Besgenin i¢ agilan toplami (5-2).180° = 540°
Altigenin i¢ agilan toplami (6-2).180° = 720°
Onikigenin i agilari toplami (12-2).180° = 1800° dir.
Sunuda sdyleyip antrenmanlara baslayalim.

Cokgen sorularinda “konveks gokgen” tabiri cok
kullanilir. Bence buna takiimayin ve dediklerimi
yapin yeter. Dogru cevabi bulursunuz.

Ama bize bu kadar yetmez derseniz
antrenmanlarlamatematik.com adresine girip
olaya vakif olmayi deneyebilirsiniz. ©

1. 6 kenarh bir konveks (dis biikey) ¢okgenin ig
actari toplami kag derecedir?

A)180 B)270 C)360 D)450 E) 720

2. 8 kenarli bir konveks gokgenin i¢ agilari toplami
kag derecedir?

A) 1080 B) 1150 C)1250 D)1300 E) 1350

1. Antrenman

3. 13 kenarh bir konveks gokgenin dig agilar
toplam: kag derecedir?

A)180 B)360 C)450 D)540 E)720

4. ¢ acilan toplami 1260° olan ¢okgen kag
kenarhdir?

A)8 B)9 )10 D)1l E)12

5. Kenar sayist en az olan cokgenin i¢ agilan
toplami kag derecedir?

A)90  B)180 C)270 D)360 E)540

Aklinizda olsun.

Kenar sayisi 3 ten az olan gokgen olmaz. Yani bir-
gen, ikigen gibi sagmaliklar yoktur, ©

6. Ig acilan toplami 1620° olan gokgen kag
kenarlidir?

A)8 B)9 C)10 D) 11 E) 12




1. Antrenman

— COKGENLER

7. g acilan 3, 4, 5 ve 6 ile orantili olan bir konveks
gokgenin en biiyiik dis agisi ka¢ derecedir?

E) 120

C)108 D) 112

A)72  B)96

8. Dis agilan 3, 5, 7 ve 9 ile orantili olan bir kon-
veks gokgenin ig agilan sirasiyla hangi sayllar-
la orantihdir?

B)9,57.3 C)7,9,5,3
E)9,3,5,7

A)9,7,5,3
D)3,5,7,9

9. 11 kenarl bir gokgenin kag tane i¢ agisi vardir?

A) 13 B) 12 c) i D) 10 E)9

Bir gokgenin kag kenari varsa o kadarda kosesi
vardir. Hatta i¢ ac! sayisi bile aynidir. Bir de ayni
kdsedeki ic act ile dis agmin toplami 180° dir.

10. Bir konveks gokgenin bir késesinin i¢ agisi ile
dis acgisinin toplami kag derecedir?

A) 90 B)120 C)180 D)220 E)360

11. Bir konveks gokgenin bir kdsesinin i agisi, dig
agisinin 3 katina esit ise bu ¢okgenin dig agisi
kag derecedir?

C) 60 D) 75 E) 90

A)30  B)45

12. i agilan toplam: dig agilari toplaminin 5 katina
egit olan gokgen kag kenarlidir?

C)10 D) 11 E) 12

A)8 B) 9

13. Bir konveks gokgenin bir kégesinin, i¢ agisi
150° ise dis acist kag derecedir?

A)50 B)40 C)30 D)25 E)15

14. i¢ acilan toplami 540° olan gokgenin kenar
sayisl 2 arttirilirsa bu gokgenin i¢ agilan
toplami kag derece olur?

A)600 B)630 C)720 D)810 E)900

1-E 2-A 3-B 4B 5-B 6-D 7-E

8-A 9-C 10-C 11-B 12-E 13-C 14-E

— COKGENLER

OMMEK SOFUL e eeseesees s

Ug i agist 110°, 120°, 130° olan ve diger i¢ aciiar
esit ve 160° olan ¢okgen kag kenarlidir?

COZUMNE oviniinicicnrr st

Bu tiir sorularda dis agilardan gitmek isinizi kolay-
lastirir. .

110°, 120° ve 130° olan acilarin dis agilan sirasiy-
ia 70°, 60° ve 50° dir. Niye ki?

160° olan es agilarin dig acilan da 20° dir. Bu
acilarin kag tane oldugunu bilmiyoruz. Ama
bildigimiz bir sey var ki o da biitiin cokgenlerin dis
acilarinin toplaminin 360° oldugu. Diyelim ki bu es
acilardan x tane olsun.

Bu durumda dis agllar toplamini yazinca
70° + 60° + 50° + 20°.x = 360°

180° + 20°.x = 360°esitliginden

X = 9 bulunur.

Bunun anlami bu gokgende dis acist 20° veya i¢
agist 160° olan dokuz tane agi varmis.

9 tane 160° lik agl, 3 tane de verilen dider acilar
oldugundan gokgenin 12 tane agisi vardir, .

Dolayisiyla da agl sayisi ile kenar sayist ayni
oldugundan bu gokgenin 12 tane de kenar: vardir.

Anladiniz mi1?
Anlamayanlar tekrar incelesinler bence. ©
Yazarak bu kadar anlatilabiliyor. Uzgiinim. ®

Gergi antrenmanlarlamatematik.com -da konulari
anlattyorum. Ama bir siirii konu var. iste. ©

10

14

2. Antrenman

1. iki i agis1 100° ve 110° olan ve diger agilari esit
ve 170° olan gokgen kag kenarlidir?

A) 23 B) 22 C)21 D) 20 E) 19

2. Ugig agis1 90°, 110° ve 130° olan ve diger acilari
esit ve 150° olan gokgen kag kenarlidir?

A5 .B)6 C7 D)8  E)9

3. ki dig agisinin blgiisii 50° ve 70° olan ve diger
dig actlari esgit ve 30° olan cokgen kag
kenarlidir?

A)8 B) 9 )10 D11 E)12

4. Dort dig agisi 20°, 30°, 40° ve 50° olan ve diger
dis acilart esit ve 20° olan cokgen kag
kenarlidir?

A) 16 B) 15 C)14 D) 13 E) 12
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— COKGENLER

8. n kenarli bir gokgenin bir kisesinden en fazla 3. Birkégesinden en fazla 12 késegen gizilen gok-
5. gen kac kenarlidir?
(n=3) tane kdsegen cizilebilir ve bu durumda
o=7? i ' A) 15 B) 14 C) 13 D) 12 E) 10
cokgenin bir kdsesinden cikan késegenler ile :
a=7? (n—2) tane tiggen olusur. _
-3
Gokgenin toplam kdsegen sayisi n(n2 ) olur
Yukarida yazdigim (¢ tane n i seyi bilmek lazim.
Yoksa her seferinde oturup gokgenin kosegenlerini
A)150 B)140 C)130 D)120 E)110 A)40 B)50 C)60 D)70  E)80 cizmek zahmetli de. ©
4. 8 kenarlt bir cokgenin késegen sayisi kactir?
A) 15 B) 18 C) 19 D) 20 E) 21
6. 9.
1. 7 kenarh bir gokgenin bir késesinden en fazla
kac késegen ¢izilir?
o=7? a=7?
A)3 B)4 C)5 D)6 E)7
5. 13 kenarli bir gokgenin kdsegen sayisi kagtir?
A) 65 B) 60 C) 55 D) 50 E)45
A)75 B)80 C)85 D)9  E)95 A)75 B)70 C)85 D)0 E)50
7. 2. Bir kosesinden cizilen kdosegenlerle 10 tane
icgen olustuguna gére bu ¢okgen kag
Xty+z=7? kenarlidir? 6. Kogegen sayisi 90 olan gokgen kag kenarlidir?
a=7? A) 14 B) 13 C)12 D) 10 E)8 A) 16 B) 15 C) 14 D) 13 E)12
A) 30 B) 40 C) 50 D) 60. E) 70 A)240 B)280 C)300 D)320 E)340
. 9-A 10-E
1-A 2D 3-C 4-B 5¢ &A e &P 4

12 o




3. Antrenman
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7. Kosegen sayist 27 olan cokgen kag kenarlidir?

A)3 B) 4 C)5 D)7 E)9

8. Kogegen sayisi kenar sayisina esit olan gokgen
kag kenarlidir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

9. Kosegen saylsu bir késeden ¢izilen kdgegenler-
le olusan iiggen sayisina esit olan cokgen
kenarhdir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

10. Kdsegen sayisi kenar sayisiin 2 katindan 3.
eksik olan gokgen kag kenarlidir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

11. Kdsegen sayisi bir kbgesinden cizilen kégegen
sayisinin 5 katina esit olan c¢okgen kag

kenarhidir?

D)10  E)12

A) 4 B) 6 C)8

12. 15 kenarh bir gokgenin bir kbsesinden gizilen
kégegenler ile kag iiggen olugur?

c)13 D)2 E)M

A) 15 B) 14

13. Bir kogesinden 7 késegen cizilen g¢okgenin
toplam kégegen sayisi kagtir?

C)30 D)25 E)20

. A)35 B) 32

14. Bir kdgesinden cizilen kdsegenler ile 12 tane
iiggen olugan gokgenin toplam kégegen sayisi

6-B 7-E

kactir?
A) 35 B) 54 C) 65 D) 70 E)77
8-C 9-B 10-C 11-D 12-C 13-A° 14-E

.— COKGENLER

© Diizgiin Cokgenler

Dizgiin gokgenlerin biitiin kenar uzunluklar esit,
bitlin i¢ agilarinin ve biitiin dis acilarinin Olglileri
birbirine egittir.

{(n=2).180°"
Diizgiin gokgenlerin bir i¢ agis [

360
bir dig agisi n . seklinde bulunur.

Ama aklinizda olsun.

Cokgenlerde bir i¢ agiyi, dig agtyt bulup 180° den
gikararak da bulabilirsiniz. Hatirlayin! Bir ic aciyla
dig acinin toplami 180° idi. T

1. Diizgiin beggenin bir ig acisi kag derecedir?

A)108 B)110 C)120 D)135 = E)150

14

40

4. Antrenman
2. Diizgiin altigenin bir i§ acisi kag derecedir?

A)108 B)120 C)135 D)140 E)150

3. Diizgiin sekizgenin bir dig agisi kag derecedir?

A)72 B) 60 C)45 D) 40 E) 30

4. Diizgiin onikigenin bir dig acisi kag derecedir?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 35 E) 40

Canlar, bazi gokgenlerin ic agilarini ezbere bilmek-
te fayda var. Clnkii sorularda daha ¢ok bu ¢okgen-
ler soruluyor. Bu ezber, sorularda size hiz
kazandirir. Bagka bisey degil. ©

Gergi siz de cikarabilirsiniz. Ama soylim.

Diizgiin besgenin birig agisi ~ 108°

Dizgtin altigenin birig agisi ~~ 120°
Diizglin sekizgenin bir i¢ agisi | 135°

Sadece bu liciinli ezbere bilin yeter. Digerleri lazim
olursa hesaplarsiniz artik. ©




4. Antrenman

— COKGENLER

5. Bir ig agisimin 8lgiisii 140° olan diizgiin cokgen
kag kenarhdir?

A)7 B) 8 C)9 D)y10  E) 11

6. Bir ig agisinin dlgiisii 150° olan diizgiin gokgen
kac kenarhdir?

A)8 B)10 C)12 D)14  E)16

7. Bir dis agisinin dlgiisii 36° olan diizgiin gokgen
kag kenarhdir?

A)6 B) 8 cy10  Dy12  E)14

8. Bir dis agisin 6lclisii 20° olan diizgiin cokgen
kag kenarlidir?

A)10 B)12 C)15 D)16  E)18

1-A 2-B 3-C 4-C 5-C 6-C

9. Bir i¢ agisi bir dig agisimn 3 katina egit olan
diizgiin gokgen kag kenarhdir?

A)8 B)9 cy10 - D)12  E)15

10. Bir i¢ agisi ile dig agisi birbirine esit olan
diizgiin gokgen kag kenarlidir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

11. Kenar sayisi en az olan diizgiin gokgenin bir i¢
acisi kag derecedir?

A)60  B)S0  C)108 D)120 E)135

12. Asagidakilerden hangisi bir diizgiin gokgendir?
A) Ikizkenar tiggen B) Paralelkenar
C) Eskenar dértgen D) Kare

E) Yamuk

7-C 8-E 9-A 10-B 11-A 12-D

— COKGENLER

ONEk SOFUS woniiicnie et cessss s s sesniiansn
D
R ABCDE dizgiin
E<T, C  besgen
ABKL kare
="
A B
00374111 H IR R

Bu tlr sorularda esit uzunluklan ve agilan seklin
{izerinde gdsterirseniz bir yerlerde karginiza bir
ikizkenar Gggen cikar. Butln espiri bu ikizkenar
ticgeni gérebilmektir.

Esitlikler sekilde gosterilince

[AE| = JAL] oldugunu farketmeniz lazim. Farkede-

mezseniz {izglinim. © Neyse... Diizgiin besgenin
S

bir ig agist 108° oldugundan m(EAB) = 108° dir.

Karenin de bir i¢ agis! 90° idi. Dolayisiyla
m(EAL) = 108° — 90° = 18° olur.

EAL {icgeni de ikizkenar Uggen oldugundan
Pt P
m(AEL) = m(ELA) = a. dir. )

EAL {icgeninde i¢ agilar toplamindan

o+ o+ 18° = 180°

o = 81° bulunur.

Aklinizda olsun. (Bu acayip énemli. @)

iki diizgiin gokgenih bir kenar ortak ise soruda
muhakkak ikizkenar {iggen vardir. Bunun igin
aynit kbgeden gikan egit iki uzuniugu arayin.
Ama arayip bulmak lazim igte. ©

17

A) 36

O

A) 20

B) 54

B) 30

5. Antrenman

ABCDE dizgin
besgen
o="7?

D) 30 E) 36

ABCDE dizgln
besgen
o="7?

D)72 E) 80

ABCDEF diizgiin
altigen

o="7

D) 45 E) 60




— COKGENLER

4, E E
K D ABCDEFKL diizgin
_sekizgen
L c oa="7?
A B
A) 10 B) 15 C)225 D)25 E) 30
5. D
A
ABCDE diizgin
E C  besgen
a=7?
A B
A)15 B) 18 C)20 D) 30 E) 36
6. E D
04
ABCDEF diizglin
F c .altlgen
' o=7?
A B
A) 30 B) 36 C)45 D) 60 E)75
1-E 2-D 3B 4-C 5-E

F E
K D ABCDEFKL diizgiin
sekizgen
= ?
L e o=
A B
A) 36 B) 45 C)60 D) 75 E) 90
D
. " ‘ ABCDE :dijzgﬂn
‘ = C  besgen
o="?
A B
" A)18  B)36 C)54 D)60 E)72
D
ABCDE diizgiin
E C  ‘besgen
o=?
A
A B
A)90  B)108 C)120 D)135 E)150

5. Antrenman
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1. E D
ABCDEF diizgiin
. c altigen
K o o="7?
A - B
A) 90 B)y100 C)108 D)120 E)130
2 F E
K D ABCDEFKL diizgin
0 sekizgen
L G oa=7?
A B
A) 90 B)108 C)120 D)135 E)150

Tabii sorudaki ikizkenar icgeni gérmek igin bazen
acilan sekil iizerinde yazip iyi bakmak 1azim. Yoksa
ikizkenar {iggen farkedilmiyor da. ©

3. D
ABCDE diizgiin
E C  besgen
D oa="7?
A B
A)24 B)30 C)36 D)45 E)54

19

A) 12

A) 15

A) 75

B) 15

B) 25

B) 67,5

C) 18

C) 30

C) 54

6. Antrenman

ABCDE diizgiin

C  besgen

ABKL kare
o=7?

D)27  E)30

ABCDEF diizgiin
altigen

o="7?

D)36 E)45

ABCDEFKL diizgin
sekizgen

ABMN kare

a="?

D)45 E)36
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6. Antrenman  — COKGENLER ‘ 7. Antrenman
7. D 10. Her zaman gokgenin igine bir sekil yerlestirimez
ABCDE diizgiin ABCDEF diizgiin bazen de distan yapistirilir. Ama yapacaginiz iglem ABCDEF diizgiin
besgen altigen degismiyor. Ikizkenar tiggeni aramak. © altigen
ABF eskenar ABKLM  diizgiin D o : BCKLM duzgiin
figgen besgen ABCDE diizgiin besgen
a=7? \ o= 9 £ besgen o="7
K BFKL kare
A B A B o="7
A) 21 B) 36 C) 42 D) 48 E) 54 A) 8 B) 12 C)15 D) 18 E) 20 A B { A) 15 B) 20 C)24 D) 32 E) 36
A) 5 B)9 C)10 D)15  E)18
8 i 1. . 5
ABCDE diizgiin ABCDEF. diizgiin 5
besgen altigen ) . )
ABKLM  diizgii - B ¢ ABCDEFKL diiz-
EQ C DCF  eskenar F Sc besgen uzgtin ABCD kare giin sekizgen
liggen w=2 g BCE eskenar lg- CDMNPR  diz-
a=? ’ gen in alt
gilin altigen
A B /\0./ a=" o="7
A B :
A B
' A)24  B)3
A)36 B)54 C)60 D)66  E)72 ) )30 C)36 D48 E)54 . m15 B)20 )25 D)3 E)35 A)75 B)15 C)225 D)30 E)375
ABCDEFKL diizgiin {izqii : ' i
- g ABCDEFKL  diizgiin ' ABCDEF diizgiin ABCDEFKL diiz-
K sekizgen sekizgen . .
KLM eskenar iiggen ABMNTS  diizqii altigen giin sekizgen
? % Hzgtin EFKL kare DEPR kare
L o="7? L altigen
/ oa="? o=7?
a=7?
A B A B
A)45  B)525 C)67,5 D)825 E)90 A)225 B)45 C)525 D)54  E)60 A)15 B)20 C)225 D)30  E)36 A)15 B)20 C)22,5 D)30 E)36
1-D 2D 3-E 4-D 5-E 6-B 7-C 8-D 9-D 10-B 11-C 12-C

21
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Ornek Soru:

[} ]
kY i
Y !

H

Sekildeki diizgiin gokgen kag kenarhidir?

...........................................................................

Bu tip sorularda “Diizgiin gokgen kag kenarhdir?”
diye sorulmugsa mutlaka dig aclyi buimak lazim.

Bu soruda |ED] kenarini saddan ve soldan uzatir-
saniz

-

]

1
1}
1

1

Diizgiin gokgenlerin dis agilari esit oldugundan

TN P T T
» m(PCD) = m(PDC) = m(NEF) = m(NFE) =a olur.

1-B

Daha sonra sunu gérmek lazim.

Saddaki ve soldaki kiiglik (iggenlerde iki i aginin
toplami bir dis agiya esit oldugundan

‘m(MPN) = m(MNP) = 20, olur.

<,
Artik MPN dggeninin i¢ agilan toplamindan, yani
4o+ 120° = 180° esitliginden
o = 15° bulursunuz. .

Ama daha iginiz bitmedi tabii ki

Bir dis acisini 3—(100— = 15° den hareketle,

Kenar sayist = n = 3116‘55(():’ = 24 bulunur.
2-A 3A 4C 5E

22

7. Antrenman

E

Sekildeki diizgiin cokgen kag kenarhdir?

A)6 B)7 c)8 D)9 E) 12

n

E

Sekildek diizgiin gokgen kag kenarhidir?

A)6 B) 8 )10

D) 12

E) 14

Sekildeki diizgiin cokgen kacg kenarlidir?

A)8 B)12 C)14 D)16 E)18

6-C 7-D 8-C 9-E

8. Antrenman

— COKGENLER

Diizgiin gokgenlerde ag¢i sorularinda su da
acayip ©Onemli. Bir kbseden kodsegenler
gizildiginde arada kalan agilar olur. Bu agilarin
dlgiileri birbirine egittir.

Ve bu a agilarinin her biri a.-: 1’8nO° esitliginden-

bulunur.

Sunu da soyliyeyim.. $ekildEki dlizgiin cokgende,
IKL] = |KF| oldugundan m(KFL) = o olur.

Ig ters agidan dolay! |[KF| // |LE]| dir.

Kisacasi {i¢ kenari birlestiren kdsegen ortadaki ke-

nara paraleldir. Bu paralellik sorularda gok kulla-
nilir. Benden séylemesi. Anladniz mi dedigi mi? ©

1 F E
Kf\o ABCDEFKL diizgiin
sekizgen
=7
1 c o !
A B
A)15 B)20 C)225 D)25 E)30

23

ABCDEFKL diizgiin
sekizgen

oa="7?

A)30 B)45 C)525 D)60 E)675

A)

NTEN

Cevabi E bulduysaniz sazanlik yaptiniz demektir.
Soruya iyi bakin, agilar hangi kenarlari gorityor.©

!

Sekildeki diizgiin gokgen kag kenarlidir?

A)8 B) 12 C)16 D) 18 E) 20




— COKGENLER

5. £ E
o
K BN,  ABCDEFKL
diizglin sekizgen
L o} o
—_— = P
B -
A B

A) 1 B2 02 D)-g— E)3

6. F E
K p ABCDEFKL
diizglin sekizgen
a=7?
L C
A B
A) 60 B)675 C)75 D) 80 E) 90
7.
o="7?
A) 40 B) 50 C) 60 D) 80 E) 90
1-C 2-E 3-C 4-D 5-8

8. Antrenman

Su soruda |BE] (i¢ kenarn birlestirmis...

8. C D
m
B L E =2
120°
Al F
,,,,, K
A) 30 B) 45 C) 60 D)625 E)72
Su iki soruda gokgenin bir dis agismi buldugunuz-
da olay bitiyor.
9.

C D

\E
JF
oL

4
7
7
s

Sekildeki diizgiin gokgen kag kenarlidir?

A)18  B)16 C)14 D)12  E)10
10. c 5
B 120° E
Al SF

Sekildeki diizgiin gokgen kag kenarlidir?

A)5 B)7 - C)8 D)9 E) 10

7D 8-C 9-A 10-D

9. Antrenman

— COKGENLER

Aklinizda olsun.

Diizgiin ¢okgenlerde esit sayida kenari birlestiren
kdsegenler birbirine esittir.

E E
K F\D
L\g)c
A B
Ustteki sekilde |KE| = |LB| (iki kenari birlestirdigin-
den) , [KD} = [KB| (ti¢ kenari birlestirdiginden) dir.

OFNEK SOTUS weveritreicireeireecresiesaesesassssssesseessssetseersnnesesas

D
7 F
E ABCDE dizgiin
besgen
, o="7?
A B

COZUME coenirvrnerrnnnirrse st

Hatirlayin.

Soruda alakasiz esit iki uzunluk verilmigse bliyik bi
olastiikla oralarda bir yerde ikizkenar iggen vardir.
Ama arayip gbrmek lazim igte. ©

D Cl

Cokgen diizgiin besgen oldugundan
m(DCB) = 108° dir. )
Buradaki olay |BD] yi gizmekte.

[BD] yi gizdiginizde |BD| = |DA| oldugunu gérmeniz
lazim.

Ayrica B‘ﬁC ikizkenar {iggen oldugundan
Pt P
m(DBC) = m(BDC) = 36° dir.
Ve DBF {icgeni de ikizkenar lggen oldugundan
o+ o +36°+34° = 180° den

o = 55° bulunur.

25

Biliyorum gok kolay bi soru degildi. ©

ABCDEF dlzgin
altigen

F

=7
A) 30 B) 40 C) 60 D)70 E) 80
Hatirlayin.

Sorularda benim kesikli ¢izgi olarak ¢izdigim
¢izgiler normalde verilmiyor. Oturup sizin ¢izmeniz

lazim aslinda. Ama yeni nesil ¢ok hazirci. N'palim.

©
ABCDEF
diizglin altigen
o="?
A) 60 B) 45 C)40 D) 30 E) 22,5
E D % K
E g c =7
A B
A) 15 B)22,5 C)25 D) 30 E)375




— COKGENLER
4,

A
N,
7 F
B ABCDE diizgiin
besgen
a=7?
c D
A)45  B)50 C)55 D)60 E)75
5.
ABCDE diizgiin
besgen
o="7?
A4 B)6 C)8  D)10  E)12
6. E E
’ :
K D ABCDEFKL diizgiin
sekizgen
= ?
L o o H
A B
A)15  B)30 C)45 D)60 E)72

1-C 2.8 3-A 4D 5A

26

A) 67,5

A) 15

6-C

9. Antrenman

ABCDEFKL

gen

o="7?

C)52,5

D) 60 E) 67,5

a ABCDEFKL
D diizgiin sekiz-
gen
[FM] = [FA]
a=7?

B)60  C)525 D)50 E)45

ABCDE dizgiin
besgen
o=7?

B) 24

C)30 D)36 E)45

diizgiin sekiz-

10. Antrenman

— COKGENLER

® Kenar Sayisi Tek Ise
Kenar sayisi tek olan diizgiin gokgenlerde bir kbse-
den karsisindaki kenara inilen yiikseklik hem
kenarortay hem de agiortaydir.

‘D
E C
A H B
1 D
a
ABCDE  dizgiin
E C  besgen
oa="?
A H B
A)72 B) 60 C) 54 D) 36 E) 27
2. D
F . S A
ABCDE " dizgin
E C  besgen
o=7?
A B
A) 60 B) 70 C)75 D)\‘BO ~E)90

27

D
o ABCDE  diizglin
E C  besgen
a="?
A H B
A)10 B)15 C)18 D)20 E)25
D
24
ABCDE diizgiin
E C  besgen
oa="7?
(N
A B
A)60 B)70 . C)75 D)80  E)90
D
ABCDE  diizgiin
E o C  besgen
K o="?
F
A H B
A)72 B)60 C)54 D)45 E)36




— COKGENLER

© Kenar sayisi Gift Ise

lKE:(nar say:su' ¢ift olan diizgiin gokgenlerde karsilik-
(; ! en"arlar birbirine paraleldir. Bu durum daha gok
uzgun altigen ve diizgiin sekizgen sorularda
karsiniza gelir.

Goreceksiniz zaten. ©

6.
E K D
J
ABCDEF diizgiin
F c altigen
=7
N
AL B
A0 B)s0  c)70  D)60  E)50
7. e 5
ABCDEF diizglin
F c altigen
X=7?
K
A B
A5 B)30  C)3 D)40 E)45
1-C 2E ac e "

28

10. Antrenman

Dogruda agilardan sag — sol muhabbetini hatir-
laym.@

8. £ D
J
80°> ABCDEF diizgiin
F c altigen
o="7
<)
20°1N\
A)10  B)20 C)30 D)40 E)45
9.
ABCDEFKL
diizgin sekizgen
oa=7?
A)60  B)55 C)50 D)45  E)40
10. e £
>
K p  ABCDEFKL
diizgiin sekizgen
X =7
L c '
Vi
M
A B
A)30  B)40 C) 45 D) 50 E) 60
& D 8-C 9-A 10-E

_ COKGENLER

R Y T T T T s S TR ST TR

11. Antrenman

© Cokgenlerde Uzunluk

Aslinda gokgenlerde uzunluk sorularinda extra
pirgey yok. Agilarda verdigim seyleri bilin yetiyor.

A B

Sekildeki diizgiin cokgenin gevresi kactir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40
2 E D
ABCDEF diizgiin alti-
F C gen,
Cevre(ABCDEF) = 36
x=7?
A X B
A)6 B)9 C)12 D) 18 E) 24
3 F E
K D
L c
A B

Sekildeki diizgiin ¢okgenin gevresi kacgtir?

A)12 B)14 C)16 D)24 E)32

29

ABCDE
besgen

diizglin
E c

x=7?

A)10  B)10¥2 C)10¥3 D)10v5 E)20
E D
ABCDEF dlizgiin
E X c  altigen
x=7?
4
A B
A)4V2 B)4/3 C)4 D)8 E) 4v5

Aklinizda olsun.
Diizgiin altigeni tam ortadan bélen kdsegen her
zaman bir kenarin 2 katina esittir. Ben sdyleyeyim de.

©

D
ABCDEF dizgiin
F c altigen
x=7?
6
A B
A)6Y¥2 B)6Y3 C)6 D)9 E) 12




— COKGENLER

7.
£ D
X
ABCDEF diizgiin
F c altgen
X="7?
A B
A3 B )6l D)9 )12
8.
E 4 D
ABCDEF diizgiin
F ¢ altigen
X=7?
A K18
A
)5  B6 )7 D6 E)s
9.
£ D
.2
ABCDEF diizgiin
F c altigen
X=7?
e
A3 B)2/B )3 D4 E)3e
1-B 2-A ac 4‘A 5 oE
30

7-D

12. Antrenmah ”

11.

Su l¢ soruda da ikizkenar dik {iggende x pisagorf

dan b )
an bulunuyor. ¢ozilliyor. Ona gore. ©

10.
F E 1 D
K D ABCDEFKL diizg,
sekizgen ¢
x=7?
L C
A
A)10v2 B)10v3 C)10v6 D)15 E)20 A)5 B)5/2 C)7
1. E E 2. D
« D  ABCDEFKL diizgiin %\
sekizgen ©
x=7
L& C
A B
A8~ B)&Z C)8/3 D)12 E)16 M1 By OF
12. F E 3 .
D .

K D ABCDEFKL diizgiin A\
sekizgen ' —>C
x=7?

L& C

A B
A4 B)4v2 C)6 D)6v2 E)9 A)2 B) 3 C)4
8C 8-C 10-A 11-B 12-D

Agilan yazip esitlikleri gdsterince sorular tikir tikir

ABCDE  diizgiin
besgen ‘
x=7?

D)5v3 E)10
ABCDE  diizgiin
besgen

X _,

Yy

D) 3 E) 7

ABCDE  diizgiin
besgen
x=7?

‘D)5 E) 442

31

Hatirtayin. Kenar sayis! tek olan dizgiin gokgen-
lerde bir kdseden karst kenara inilen yikseklik hem
agiortay hem kenarortay idi.

D

A H 2 B

Sekildeki diizgiin besgenin gevresi kagtir?

A)10 B)12 C)18 D)20 E)25
D
/ ABCDE diizgiin
X y
E besgen
X Lo
Yy
A4
A5 B 5 Of D)2 E)3

Su sorularda Uggende i¢ agiortay muhabbeti var.
Ama gormek 1azim. ©

.ABCDE diizgiin
E X besgen
X 29
Y
A
. 2 3
A)? 'B),g‘ : C)'g’ D)g‘ E)"Z—




— COKGENLER

7.
ABCDE diizgiin
besgen
X . ?
y
NS g2 3 5 2
5 ) 3 0% D3 BE¥F

Birazdan géreceksiniz. ©

Dizgiin gokgenlerde kenar sayisi ¢ift ise karsilikli
kenarlar paralel oldugundan, su. sorularda temel
benzerlik ve kelebek benzerligini kullanmak gerek.

8. E b
ABCDEF diizgiin
F c altigen
S
Yy
A2L 3 B
3 2 5
A>T BF OF D3 E)—Z)-
9.
D ABCDEFKL dizgiin
sekizgen
C X =9
y
A3 By OF DF BF
A 2A 3.C 4D 5C 6D

32

10. M
ABCDEF diizgin
EL/ KD altigen
X 9
y
F c
y
A B
A2 g3 7z 1 2
) 3 )35 © 3 D) & E) 2
1.
ABCDEFKL

diizgiin sekizgen

zZ

[PN]

e = D

NL |

=

2 5 ’
B3 CO% D3 By

Hatirlayin! Ug kenari birlestiren kdsegen ortadaki
kenara paralel idi.

12. E_ 5 D 3
X
ABCDEF diizgiin
E ¢ - altigen
x_,
y
B
A3 Bl g3 10 3
g ) 3 ) 5 D)% B XT3
7-C 8D 9-B 10-B 11-B 12-E

12. Antrenmay COKGENLER

13. Antrenman

© Diizgiin Altigenin Alani

Su dnemli. Dizgin altigende karsilikli kdselerin
kosegenleri gizildiginde 6 tane eskenar Uggen
olusur.

Hatirlayin!
Bir egkenar (ggenin alani {bir kenarina a dersek)

‘a 3 idi
T

Altigen de 6 eskenar lggenden olustugundan

‘Altigenin alani =6.f‘i—;—/—3"—f olur.
1 E D
F C
4
A B

Sekildeki diizgiin altigenin alani kagtir?

A)16Y3 B)24 C)243 D)28  E)30V3

2. Alam 5443 olan diizgiin altigenin bir kenari
kagtir?

A) 4 B) 6 C)8 D)12  E)16

E D
ABCDEF diizgiin
E c altigen
Taral alan = ?
A 2 B
A)2/3 B)3V/3 C)4/3 D)6V3 E)8v3
E D
ABCDEF duzgiin
F c altigen
Taral alan = ?
A 4 B
A)2/3 B)4V/3 C)6V/3 D)8Y3 E)12V3

Farkettiniz mi? Uggenin alanint buldu§unuzda bu
alan altigenin alaninin altida birine esit oluyor. Bu
her zaman boyledir. Tki kenan birlestirerek bir
ticgen olugturursaniz Uggenin alani altigenin ala-
ninin altida birine esit olur.

ABCDEF dizgiin

altigen
S
@ S; ©
A B
2
Nt B3 o2 i B




— COKGENLER

6. E D

ABCDEF diizgiin
E c alhigen

Taral alan = ?

A)9Y3 B)12V/3 C)16V3 D)18V/3 E)24V3

7 E D
ABCDEF diizgiin
E @ c altigen
S,
@ S, T°
A B
1 1 2 3 4
Ao By OF5 Dy By
8 E D A
: ABCDEF diizgin
F c altgen
A X B

A)2 B)3 C)2v3 D)4 E) 4V3

1-C 2B 38 4B 5-E

8-D
34

13. Antrenman

9,
ABCDEF diizgiin
F altigen
Tarali alan = ?
A)4/3 B)8/3 C)12/3 D)16V3 E)20V3
10. E D
ABCDEF diizgln
E c  altigen
Tarah alan = ?
A2 K2 B
A)4/3 B)8/3 C)12/3 D)16v3 E)2043
11- E D
@ ABCDEF diizgiin
E @ c  altigen
S,
& =9
S,
A B

7-A 8-D 9-C 10-B 11-A

Hatolarvwgdaw dery eukarmak akdluca biv seydiv. Baskalaruunw
Hatodloruwmdaw dery clkarmak daha akdlvco biv seydiv.
Hillel Segal




Bagv hatalarv erkew yapmavuww hayatiuwga cok bivyitk yararlary ola~

caktur.
Thomas Huxrley

— GENEL DORTGENLER

© Genel Dértgenler

A
(>

>D

BQ

\P
C

Bir dortgenin i¢ agtlari toplami 360° dir.
Yani | x+y+z+t=360° dir

Bu dértgenin dig agilan toplami da 360° dir.
o+ B+0+y=360° di.

Yani | ©
Zaten biitin gokgenlerin dig agilari toplami 360° idi.
Sonugcta dérigen de bir gokgen degil mi?
Dértgenin i¢ acilar toplami da dig agilar toplami da
360° dir. Basgka da biseyi yok. ©

Gerisi cebirsel yetenek. O da sizde ¢ok nasilsa

Onun igin sikintriya gerek yok canlar. ©

37

1. Antrenman

Xx=?
A) 80 B) 85 C)90 D) 95 E) 100
C
D X
130° x=7
70° 807
A B
A) 70 B) 80 C) 90 D)100 E) 110

A) 220

B) 240

C)250 D)260 E)280




T S T

— GENEL DORTGENLER

4, D
. X
. 30 x+y=?
y 140°
B C
A)140 B)150 C)160 D)170 E) 180
5.
x=7
A) 10 B) 12 C)16 D) 18 E) 24
6.

X+y=7?

1-B 2-B 3-B 4-D 5-£

1. Antrenman

'm

o)

A)100 B)90 C)80 D)70  E)60

8. g agilan 3, 4, 5 ve 6 sayilan ile orantili olan dért-
genin en biiyiik i¢ agis1 ka¢ derecedir?

A)70  B)90  C)100 D)120 E)150

9. Dis agilan 1, 2, 3 ve 4 sayilan ile orantili olan
dortgenin en biiyiik i¢ agisi kag derecedir?

A)144 B)124 C)108 D)9 E)72

68 7C 8D 9-A

— GENEL DORTGENLER

Dértgenlerde agi sorularini daha kolay ¢dzebilme-
niz i¢in size pratik iki 6zellik. Gergi bunlan kullan-
mak zorunda degilsiniz. Kullanmadan da sorular
gozlllyor. Birazdan gbreceksiniz.

Su birincisi

Komsu iki agidan (Yani, yanyana iki agidan) gizilen
iki aclortay arasinda kalan agi, agiortaylarin

OFNEK SOTUS vroeeeeeeeeeeiereiseressessserassesessessesssssansesansasarsssases

C
<)

L0017 41T ¢ O ORI INS
1. yol: Ozelligi kullanarak ¢ozelim.

Az 6nceki formiilciigi kullanarak

o= D+C den
0= 15_021'.991 ~105° yi bulabilirsiniz.

39

2. Antrenman

2. yol:
Hatirlayin.

Ucgende acilarda da bazi sorular gézerken esit
agilart ayni harflerle adlandirtyorduk. Ayni seyleri
burada da yapabilirsiniz.

Acilart harflendirdikten sonra ilk olarak dértgenin i¢
agcilarin toplamindan

2x + 2y + 150° + 60° = 360° den

X +y = 75° olarak bulun.

Ikinci olarak da ABE iiggeninin i¢ agilarindan gidin.
x +y+ a = 180° esitliginde

X +y = 75° yi yerine yazin ve

75° + o = 180° den

o = 105° yi bulun.

Goriildiig gibi bu soruda her yol 105° ye gikiyor.
Nasil isterseniz dyle ¢oziin. Keyfiniz bilir. ©




— GENEL DORTGENLER

1.

C
80°
D =7
140° E
o
A ) B
A)S0  B)100 C)110 D)120
2,
a="?
A)30 B)50 C)60  D)70
3.
X=7?
A)40  B)45 C)50 D)60.
1-C 2-B 3-A

E) 130

E) 80

E) 70

40

4E

2. Anfrenman

X+y=7?

A) 90

B) 100

C)120 D)140 E)180

Bence su iki sorunun ¢dziimii kesik {icgeni tamam-
layinca daha sik. Ama keyfiniz bilir. © Tabii kesik
icgenin ABCD dértgeni oldugunu gériirseniz.

E

o=7?
A B
A) 15 B) 25 C)35 D) 45 E) 55
o="7
A) Q0 B)100 C)110 D)120 E)130
5B 6-C

— GENEL DORTGENLER

e o T T I T T T T

Su da ikincisi

A ) B

Bir dortgende karstlikli acilardan agiortaylar
gizilmis se arada kalan dar agi, agiortaylarin

D-B|

dir.

Yani, a =1

Mutlak deder igine aldim. Ama siz zaten ag¢iyi nega-
tif yapmazsiniz. Yani, blyiikten kiigligd ¢ikarirsiniz.

A)20  B)30

C) 40

D) 50 E) 60

41

3. Antrenman

oa="?

A) 10 B) 20 C)30 D) 40 E) 50
o="7?

A) 50 B) 60 C)70 D) 80 E) 90

Iste size ¢ok yahsi bi soru. © Ama size kiyak olsun
diye ek cizgiyi gizdim. Sonrasi zaten kolay. Bir de
agilart harflendirerek m(F/A\E) = 90° bulmayi unut-
mayin.

A) 35

B) 45

C)55 D)60  E)65
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— GENEL DORTGENLER

© Dértgenlerde Alan Muhabbeti

Dérigenlerdeki alan bulma daha 6nce lggenlerde
bahsettigimiz sinlsll alan bulmaya benziyor.

C

Késegen uzuniuklarini ve arasindaki agi biliniyorsa,
kosegen uzunluklarinin garpimini aralarindaki
acinin sinisii ile garpip ikiye bdlerek dorigenin
alanini bulabilirsiniz.

‘Alan(ABCD) = L@QLL%'_:’_I;S‘_"‘_“_

Burada akliniza sdyle bir soru gelebilir. “Késegenler
arasindaki hangi aglyi alacagiz? “Hig fark etmez.
Kafaniza gére takilin. Giink{ hangisini alirsaniz alin
sinlis degeri dedismez. Birbirini 180° ye tamamla-
yan agilarin sinlis degerleri aynidir.

5. c
IAC| = 6
D
|BD| =8
Alan(ABCD) =?
A B
A)12  B)12v2 C)12V/3 D)24  E)36
1-C 2-D 3-D 4-C

3. Antrenman

Unutan Canlar, bazi 6zel agilarin siniis degerlerini
bir daha gdzden gecirin. Alan bulurken gok kul-
lanihyor da. ©

Alan(ABCD)=24+3

D
ﬂ\ |AC| =8
) BD|=7?
A E Cl |
\V
B

A)8  B)12 C)16 D)18 E)24
IAC| = 10
IBD| = 12

A
D
. Alan(ABCD) =?
C
C)24V2 D)24

A)30v2 B)30 E) 18J§'

IAC| = 8
IBD| = 4
Alan(ABCD) =?

p-3
O

D)16  E)18

8-B

— GENEL DORTG
1.

ENLER

BEEE T TR, S S T

A

4
/ n Alan(ABCD) = ?
B

6 H 10

5

c
A)56 B)64 C)72 D)80  E)84

Kosegenler dik ise sin90° = 1 oldufundan olaya
sinls miniis kanstirmadan alani bulabilirsiniz. Ko-
segenleri carpip ikiye bolin.

A
IBD| = 10
- Alan(ABCD) = 30
B = D
E |AC| = ?
c
A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

- 16°-75°-90° Giggenindeki h — 4h't hatirlayin.

A
IBD| = 16
. _ - Alan(ABCD) = ?
\3
c
A)64 B)56 C)48 D)36 E)24

43

4., Antrenman

A
Alan(ABCD) = ?
B 4 H. 9 D
2
C
A)52  B)48  C)44 D)3 E)32
20
Alan(ABCD) = ?
16 D
A)150 B)160 C)180 D)200 E)250
A
2.
5 25 Alan(ABCD) = ?
B 30 D
17 17
C
A)300 B)350 C)380 D)420 E)450




— GENEL DORTGENLER

Bazen dortgenlerin alanlan bulunurken iki Giggenin
alanini bulup toplamak lazim.

7.
Alan(ABCD) = ?
A)32 B)30 C)28 D)24 E)20
8. 4
12 Alan(ABCD) = ?
8 D
5
B 7 C
A) 30+7V3 B) 15+14v3 C) 30+14+3
D) 15+73 E) 20+1443
9.

Alan(ABCD) = ?

A)10v3 B)12J/3 C)14/3 D)16V3 E)18V3

10. D
26
A Alan(ABCD) = ?
24
6
Il
B 8 C
A)100 B)124 C)144 D)148 E)156
1. A
10 Alan(ABCD) = ?
10
D
B 6
8
A) 24+103 B) 12+5/3 C) 25v3
D) 24+253 E) 493
12. A ,
D
y Alan(ABCD) = ?
12
B 7 C
A) 5/6+15 B) 5v/6+30 C) 6/6+15
D) 6/6+20 E) 6/6+30
7-B 8-C 9-B 10-C 11-D 12-E

4. Antrenman

— GENEL DORTGENLER

OINEK SOTUS ooevitevereteceirciec et ieseessesescessesnssrenssesnrase
A
D
Alan(ABCD) = ?
6 E
2t

B -8 C

COZIM: ccovrvicriietrnntiinmieirii e

Bu soru tiplerini gbzerken Ulggende alanda kul-
landigimiz “tabanlar orani alanlar oranina esittir.”
olaymni hatirlamaniz 1azim.

/@Déijggeninde |BD] kenarina goére alanlart yazip
A(AED) = S derseniz.

—
A(ABE) = 2S olur.
Ayni sekilde,.

Béﬁi t¢cgeninde |BD| kenarina gore alanlari yazip
A(DEC) = T derseniz

A(BEC) = 2T olur.

Soruda bizden istenen 3S + 3T dir.

Biz de zaten 28 + 2T toplamini bulabiliyoruz.
Nerden mi? Tabi ki A?C dcgeninden.

Dik iggen oldugundan

25+21=28
2

S+ T =12 imis.

Bu durumda bizden istenen ABCD dértgenin alani
3S + 3T =3.24 =72 olur.
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5. Antrenman

A
5 12
2k
B = D  Alan(ABCD)=?
3k
C
A)30 B)45 C)60 D)75 E)90
A
Alan(ABC) = 12
Alan(ABCD) = ?
E
B 2t 5t D
¢
A)25 B)30 C)35 D)42 E)48

Su soruda da sinislii alan formilini kullanmak
lazim. Yine de kolay degil. Ama...

Alan(ABCD) = ?

A)24J§ B)28v2 C)30v2 D)32v2 E)36v2




— GENEL DORTGENLER

Alanla ilgili bir diger 6zellik su:

Bir dortgende kdsegenler gizildiginde olugan
licgenlerin alanlarinin karsilkli olarak garpimi bir-
birine esittir.

Yani, | §1.85=5,.5; tir.

Ispat basit. Ama girmiyorum. ©

4,
Tarali alan = ?
A) 12 B) 16 C)18 D) 20 E) 24
5,
Tarah alan = ?
A)6 B) 8 C)9 D) 12 E) 16
1-D 2-D 3D 4-B
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@

A)24  B)26

<&
&

C) 27

:

A)10  B)12

C) 15

A) 24

B) 28

C) 36

7-C

5. Antrenman

Alan(ABCD) = ?

D) 28

Alan(ABCD) = ?

D)18  E)20

Alan(ABCD) = ?

D)39  E)42

8D

— GENEL DORTGENLER

Son olarak da su 6zelligi vereyim.

Bir dértgenin kenarlarinin orta noktalan birlestiri-
lerek olusturulan dértgen her zaman bir paralelke-
nardir. (Yani, kargilikh kenarlari paraleldir.) Ve bu
paralelkenarin alani digtaki dértgenin alaminin
yarisina esittir. Dahast da var: Bu paralelkenarin
gevresi k6§egénlerin uzuniuklar toplamina esgittir.

Bunlarin matematikgesi séyle ©

AEFKy = 28ECD)

GEFKL) = | AC| +[DB] dir

Bunlar sorularda epey bi ise yartyor, géreceksiniz.

1. ) c
D Alan(ABCD) = 60
A(EFKL) = ?
E
A i F a B
A)60  B)50 C)40 D)30 E)20
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6. Antrenman

Alan(EFKL) = 25
Alan(ABCD) = ?

A)70  B)60 C)50 D)40  E)30

$u soruda dikdértgenin alanirin farkli iki kenarinin
garpimina esit oldugunu bilmeniz 1azim.

~ Alan(ABCD) = ?

A)56  B)64 C)72 D)8  E)9%
IAC| = 12
|BD| = 14

Alan(EFKL) = ?

A) 36

B) 42

C)48 D) 52 E) 54




6. Antrenman

— GENEL DORTGENLER
5.
|AC| = 16
[BD| = 18
Alan(EFKL) = ?
A)24/3 B)28/3 C)32/3 D)36V3 E)40V3
6.
L
c IAC| = 15
|BD| =17
E K Cevre(EFKL) = ?
AT F Y B
A)20 B)24 ()32 D) 36 E) 40

Cevre(EFKL) =24
JAC| +|BD| =7

A)12  B)18 C)20 D)24 E)30

1-D 2-C 3-E 4B 5-D

8.
x+y=7?
A)8  B)10 C)12 D)15  E)20
0.
|AC| + |BD| = ?
A)14 B)16 C)18 D)24 E)28
10.
' Alan(ABCD) = ?
A)30 B)45 C)60 D)75  E)90
6-C 7-D 8-8 9-E 10-C

FraWBACON




Basaryo gidew yolda snce basarusglisy sollamalysunug.

Mickey Rooney

— PARALELKENAR

© Paralelkenar

Karsilikii kenarlari esit ve paralel olan dértgene
paralelkenar denir.

D a C
B o
b b :
a B
A a B

Paralelkenarda karsilikli késelerdeki agilar esittir.
Yani, A=CveB= D dir. Cok cok gerilere gider-
seniz, yani dogruda agilara kadar
_0+p=180°

ABCD paralelke-
nar

a="?

40°

A)150 B)140 C)130 D)120 E)110

o ABCD

paralelkenar

o=7
130°

A)30 B)40 C)50 D)60 E)70

51

1. Anfrenman

D C
2x-30° ABCD
paralelkenar
x=?
x+10°
A B
A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50
D C
ABCD
paralelkenar
x=7?
4x 5x
A B
A) 10 B) 15 C)20 D) 25 E)30
D C
80° ABCD paralelke-
nar
=7
o H
A E B
C) 60 D) 50 E) 40

A)80  B)70




— PARALELKENAR

6. D E
X+40°
2x-30°
A F B

C

A)50 B)60  C)65
7 D c
X o
110°
A E B
A)15  B)20 C)25
8. B
/;\
5 F c
72
A B
A)36 B)48  C)54
1-B 2-C 3-D 4-C

ABCD paralelke-
nar :

Xx=7?

D)70  E)75

ABCD

paralelkenar

o="7?

D) 30 E) 40

ABCD

paralelkenar

="

D)60  E)64

5-A

6-D

52

1. Antrenman
9, D c
[s)
ABCD
paralelkenar
A F B a="?
355
E
A)100 B)110 C)120 D)130 E) 140

Roket kuralini hatirliyor musunuz? Bu soruda o var

da. ©

10. D c
@Y ABCD paralelke-

20° nar
100° a=?
E
107
A B
A)40 B)50 C)60 D)70  E)80
1.
ABCD paralelkenar -
oa="7?
A B
A)10 B)15 C)20 D)25 E)30
7-E 8-C 9-B 10-D 11-B

— PARALELKENAR

Su soruda dodruda acilardaki sag sol olayini hatir-

layin.
1 D C
30° ABCD
paralelkenar
E o="7
20°
A B
A) 30 B) 40 C) 45 D) 50 E) 55
2. p E c
80° ABCD
paralelkenar
a 30° o="?
A B
A) 60 B) 50 C)40 D) 30 E) 25
3.
ABCD
paralelkenar
o="7?
A) 40 B) 50 C)60 D)70 E) 80
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2. Antrenman

D C
E ABCD
o paralelkenar
a=7?
A -B
A)100 B)90 C) 80 D) 70 E) 60
D C
2 ABCD
OE paralelkenar
oa="?
\/2
A B
A) 50 B) 60 C)70 D) 80 E) 90
K
D 5/9“: c ABCD
paralelkenar
=7
A B
A) 90 B) 80 C)70 D) 60 E) 50




— PARALELKENAR

7. B c
(1 35° ABCD
paralelkenar
o="7?
A E a B
A)100 B)110 C)120 D)130 E)140
8. D E c
ABCD
paralelkenar
o="7?
50° &
A B
A)80  B)75 C)70  D)65 E) 60
9. ; ; c
110° ABCD
paralelkenar
a="7?
A T8

A)30 B)35 C)40 D)45  E)50

1-D 2-8 3-C 48 5-E 6-A

10.

E C
! ABCD
paralelkenar
a=7
(04
75°
A ! B

A)30 B)40 C)50 D)0  E)70

1.

ABCD

paralelkenar

oa=7?

A)10 B)15 C)20 D)25 E)30

12. D E c
a ABCD
paralelkenar
oa="?
30°
A B

A)55 B)60 C)65 D)70

7B 8-A 9-C 10-D H-E 12-E

2. Antrenman

E)75 -

— PARALELKENAR

Aklinizda olsun.

Paralelkenarlarda i¢ agtlarin birinden ¢ikan agiortay
diger kenart kesmigse isin icinde i¢ ters agi ve
ikizkenar Gggen vardir.

1. D x E c
ABCD
5 paralelkenar
Xx=7
A B

A5 B)5v2 C)5V3 D)7 E) 10

2 p x3 E c
ABCD
2.5 paralelkenar
x=7?
A B

A)3 B) 4 C)5 D)7 E)8

3. D X E C
ABCD
7 paralelkenar
xX=7?
A 12 B

A4 B)5 C)6 D)y7 E)8

3. Antrenman

ABCD

paralelkenar,

Xx=7

A)1 B)2 C)3 D)4 E)S

/\4 ABCD
D 6 F c paralelkenar

Cevre(ABCD) = ?

A) 24 B) 28 C)30 D) 32 E) 36

ABCD

K paralelkenar

x=7




— PARALELKENAR

. p E 3 F ¢

ABCD
K X paralelkenar
x=7?
A 1 B
A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8
8. E
/\ ABCD
D F K C
X paralelkenar
x=?
5
A 13 B
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
Ve paralelkenarda komsu iki aglmﬁ aglortaylari her
zaman dik kesisir.
9. D 13 c
: ABCD
paralelkenar
x=7?
A B
A) 12 B) 11 C)10 D)9 E£)8
1-A 2-E 3B 4-B 5D 6-8
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7-D

3. Antrenman

ABCD
paralelkenar
xX=?

A) 14 B) 13 C)12 D) 10 E)9
Yaw... Su oklidin girmedigi yer yok. ©
M. p c
20 ABCD
E paralelkenar
F X=7
15
A B
A)B B) 8 C)9 ‘D) 10 E)12
ABCD
paralelkenar
x=7
A)4 B)5 C)6 D)7 E)8
8-C 9-A 10-D 1E 12-C

— PARALELKENAR

Paralelkenarda kdsegenler birbirini ortélar.

D C

A B
Yani |AE| = |[EC| ve |BE| = [ED| dir.

1 D c
ABCD
E paralelkenar
|AC| =14
X x=?
A B
A)14 B)12 ©10 D8 E7
D C
ABCD
E paralelkenar
X+ty=?
5
A B
A)4 B)5 C)8 D)9 E) 10

57

4. Antrenman

ABCD
paralelkenar
|AC| + |BD| = 24
X+y=7
A) 10 B) 12 C) 16 D) 18 E) 24
D @
Y ABCD
X & paralelkenar
10 X =7
A B
A)4 B)6 c)8 D)9 E) 10
D c ,
ABCD
15 = paralelkenar
A |BD|=7?
A B
A) 17 B) 25 C)30 D) 34 E) 40




— PARALELKENAR

Hatirlayin. Uggende kenarortaylarin kesim noktast
agirlik merkeziydi. Ve kenarortaylar birbirini kenara
1, kdseye 2 birim olacak sekilde blerdi. Lazim ola-

cak da. ©
6. — X
2 ABCD
paralelkenar
L x=7?
A B
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
7. c
ABCD
E paralelkenar
< IDK| = 15
" 3 x=7?
A W K A} B
A5 B)6 C)8 D) 10 E) 12
8' D III’ E III’ C
ABCD
2 paralelkenar
K IAC| =2
A B
A4 B)6 C)8 D) 10 E) 12
1-E 2-D 3-B 4-B 5D 6-C

4. Antrenman

D C

ABCD
K paralelkenar
|AC| = 18
x=7?

A)3

B)4

A)8

1.

ABCD
paralelkenar

X+y=?

D)14  E)16

ABCD

paralelkenar

Xx=7?

E)8

8-k 9-C

10-D 11-D

— PARALELKENAR

@ Paralelkenarin Alan

paralelkenar iki tane ayni licgenden olustugundan,
alani {icgenin alanina ¢ok benziyor. Sadece boli
ikisi yok.

A a B

TAlan(ABCD) = a.h, = b.hy,  seklinde bulunur.

[EESCERESEREE

1. D 10 c

Alan(ABCD) = ?

6
ol
A H B
A)15  B)30 C)45 D)60  E)90
2, b c
8 12 \,  Alan(ABCD) =?
A B
A)24 B)36 C)48 D)72 E)9

5. Antrenman

D C
7 Alan{(ABCD) = ?
ol
H A 1 B
A) 22 B) 33 C) 55 D) 66 E) 77
D 12 Cc
Alan(ABCD) = 60
X
x=7?
1
A H B
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
D C
ABCD paralelke-
nar
X
Alan(ABCD) = 50
o x=7
A 10 B E
A)12 B) 10 C)8 D)6 E)S




— PARALELKENAR

6. p .
52
Alan(ABCD) = ?
459
A 10 B

A)20  B)25 C)35 D)45 E) 50
7. B
10 Alan(ABCD) = ?
60°
12 B

A)60v3 B)50V3 C)40v3 D)30V3 E)10V3

D C
150°
ABCD paralelkenar
Alan(ABCD) = ?
A 8 B
A) 36 B) 32 C)24 D) 18 E) 12
1-D 2E 3-E 4C 5-E

5. Antrenman

— PARALELKENAR

Paralelkenarin bir kdsegeni cizildiginde es iki Ug-

D 12 C
« gen olugtugundan bu iki iggenin alanlar esit olur.
8 e o ABCD paralelkenar - D C
Xx=?
i ®
A E B (:)
A)6 B) 7 Cc)8 D)9 E) 11 A B
" Yani | Alan(ABD) = Alan(DBC) _ di.
lki kbésegen cizildiginde késegenler birbirini ortala-
digindan olusan dért Giggenin de alanlan esittir.
Tabii ki iistteki S ile alttaki S esit degil. ©
D C
E
10. p 15 C ®
1 A B
ABCD paralelkenar
£ Y N0 X_g Yani | A(ADE) = A(ABE) = A(DEC) = A(EBC) _dir.
y
=
A F B
2 3 3
A) = B) = C) — D) = E)2
); B ©Of D )
11. D c
ABCD paralelkenar 1. D 12 c
v/ e 12 - X _, ' ABCD paralelkenar
F - :
y 8 N Tarali alan = ?
o
A E B o
A H B
A) 4 B) 3 C) 2 D) 3 E)2 A) 96 B)72 C)64 D) 48 E) 36
3 4 3 2
7-A 8C g-D 10-A 11-D

A

6. Antrenman

ABCD paralelkenar
Alan(ABCD) = 44

Tarah alan = ?

A) 22 B) 28 C) 36 D) 44 E) 54
D C
ABCD
6 10 paralelkenar
Alan(ABCD) =?
A
A) 36 B) 40 C) 50 D) 60 E) 66
75° ABCD
paralelkenar
Alan(ABCD) = ?
A 12 B
A) 24 B) 32 C)36 D) 40 E) 48




— PARALELKENAR

5.
ABCD paralelkenar
Tarali alan = 7
A
A)10 B)15 C)20 D)25 E)30
6.

ABCD paralelkenar

Tarah alan = ?

D)20 E)24

D . c

ABCD péral,elkenar
Alan(ABCD) = 30

Tarall alan = ?

A5  B6 C8 D10 E)15

8. ‘D C

Taral alan = ?

A) 15 B) 18 C)20 D) 25 E) 30
9 D c
5t ABCD paralelkenar
Alan(ABCD) = 42
a2t E Tarali alan = 7
A B
A)4 B)6 C)8 D) 10 E)14

Su soruda paralelkenarin alanina kenarlarin (3 ve §
in) kati olan 158 diyerek ¢dziime baglamakta fayda

6. Antrenman

ABCD paralelkenar

var.
10. p c
! ABCD paralelkenar
Sy
S,
3 3
A) 1 B) — C) — D) — E) —
) ) 5 ) ) > )
6-D 7-A 8D 9-8 10-C

_ PARALELKENAR
1. D C
ABCD paralelkenar
E Alan(ABCD) = 24
Taralt alan = ?
A B
A6 B) 8 C)12 D) 15 E) 18

Su siniislii alan formiilii ne kullanigh ey yaw. ©

2. D C
ABCD paralelkenar
E Taral alan =7
309
A 10 B
A)8 B) 10 C)y12 = D)16 E) 20
3. D c
ABCD paralelkenar
E Tarali alan = ?
S
g 120
A B

A)4/3 B)6/3 C)8J/3 D)10v3 E)12/3

7. Antrenman

D C
E ABCD paralelkenar
12 Alan(ABCD)=?
A B
A) 60 B) 80 C)100 D)120 E)130

ABCD paralelkenar
Alan(ABCD) = ?

A B

A)12 B)24 C)12/6 D)18/6 E)"2'4\/é

ABCD paralelkenar
Alan(ABCD) = 7

C)32

D)48  E)56




— PARALELKENAR
7.

D : C
E
0
A 10 F 10 B
ABCD paralelkenar
Alan(ABCD) = ?
A)156 B)160 C)172 D)180 E)192
8. D " C
ABCD
2a  paralelkenar
K Tarali alan = 7
A t F 3t B
A3 B4 C5 D)6 E) 8
9. o ¢ ABCD
2a ’ paralelkénar
K E Alan(ABCD) = 80
3a Tarall alanlar
toplami = ?
A 4b Fb B
A)12 B)16 C)18 D)20 E)24
1-A 2B 3C 4D 5-E 6-C

10. c

ABCD
E paralelkenar
Alan(ABCD) =9

A)18 B)20 C)24 D)28  E)30

11 - D C
ABCD paralelkenar

E Alan(ABCD) =72
Tarali alan = ?

A3, AN,

A A\Y K A)) B

A) 12 B) 14 C)16 D) 18 E) 24

ABCD
paralelkenar
Alan{(ABCD) = ?

A)30 -B)45 C)50 D)60 E)64

7-E 8-E 9-C 10-C 11-A 12-D

7. Antrenman  _ PARALELKENAR

size sliper bir ézellik vereyim. OSYM deki amcalar
bu dzelligi her yerde (Paralelkenar, eskenar dort-
gen, dikddrigen, kare) kulfaniyorlar da. ©

Tabanu paralel kenarlardan birine esit, tepe nok-
tasi da diger kenarin lizerinde olan iiggenin
alan paralelkenarin alaninin yarisina esittir.

A B
Yani, Alan(ABE) =51?’-9Q\2-?-C—Dl dir.

Ya da bu g6yle de olabilir.

D C

m

A B

‘Alan(ADE) = 55”-(%‘?@' dir.

Tabii sunu da exiradan sdylemekte fayda var. Gergi
siz zaten farketmigsinizdir ama. © Tarali olmayan
iicgenlerin alaniari toplami da paralelkenarin
alaninin yarisina esittir. Ya da sdyle de sdyleye-
bilirsiniz. Tarali olmayan {i¢genlerin alanlar: toplami
tarah tiggenin alanina esittir.

Yani Alan(DEC) +A[an(ABE) = Al-an(ADE) dir.

65

8. Antrenman

ABCD

paralelkenar

Alan(ABCD) = ?

A) 20 B) 30 C)40 D) 50 E) 60

ABCD

£ paralelkenar

Alan(ABCD) = ?

A B

A)20 B)40 C)60 D)80  E)100

ABCD
paralelkenar
Alan(ABCD) = 50

Tarali alan = ?

A E B

A)15 B)20 C)25 D)30 E)35




— PARALELKENAR

4. D E C

@

ABCD
paralelkenar
Alan(ABCD) = ?

A B

A)24 B) 28

C) 36

D) 48 E) 52

ABCD
paralelkenar
Alan{(ABCD) = ?

D)12  E)18

ABCD
9 a paralelkenar
Alan(ABCD) =7

A B

A)72 B) 81 C) 96 D)108 E) 112

1-E 2-D 3-C 4D 5-B

A) 30

8. Antrenman

ABCD
paralelkenar
Alan(ABCD) =9

A

B) 40

C) 50

60°

A

E

B

w

D)60  E)80

ABCD
paralelkenar
Alan(ABCD) =?

A)12¥3 B)18V3 C)24V/3 D)36v/3 E)48/3

8

A ‘B
A)Y10  B)13 C)15
6-D 7-B 8-C

ABCD
paralelkenar

Alan{ABCD) =120
x=7

D)17  E)20

EABCD paralelkenar
|AE} = 10
Alan(ABCD) = ?

A)25

B) 30

C)35 D) 40 E) 50

Ustteki sorudan kesik gizgileriniz bizden. Ama altta-
ki iki soruda bi zahmet siz giziverin. ©

2. p E C

ABCD
paralelkenar
Alan(ABCD) =7

A) 44

B) 50

C)55 D)60  E)66

ABCD
paralelkenar
Alan(ABCD) =7

A)12

B) 16

C)18 D)4  E)27

o7

9. Antrenman

Bazen tek kesik yetmez. ©

ABCD paralelkenar
Alan(ABCD) = ?
A) 54 B) 48 C) 42 D) 36 E) 27
155 ABCD
E paralelkenar
D

C
) g/5 Alan(ABCD)=?

A /1

A)56 B)e4 C)77 D)80 E)88
E
60°

A . . ABCD
20 paralelkenar
8
/ Alan(ABCD) = ?
A B

A)90/3 B)80/3 C)60v3 D)50v3 E)4043




— PARALELKENAR

9. Antrenman — PARALELKENAR 10. Antrenman
Hatirlayin. Ucgende alani biliyorsaniz su sorular hig de zor iste size gok basit kelebek ve temel benzerlik soru- 4. D . E . c
Aglortaylarin kollarindan inilen yiikseklikler esittir. degil bence. © ‘af" " " ABCD
7. D 10 e 10. K c S E X paralelkenar
A ) /\ ABCD paralelkenar Xx=?
F C
E 2 ABCD paralelkenar E = ABCD paralelkenar Df—3 X9 X
P Alan(ABE) = 2 Alan(ABCD) = ? y A B
y
h J A v 5 A4 B) 6 Cc)8 D) 10 E) 12
A 8 B
A) 5 B) 8 C)10 D) 12 E) 15 A) 40 B) 32 C)28 D) 24 E) 20
NS B Of Df BZ
5- D C
£ ¢ ABCD paralelkenar paralelkenar
5 ABCD 23 E E
A(ABCD) = 48 c |BD| =18
E paralelkenar D F K
Alan(ABCD) = ? Tarali alan = ? 6 ABCD paralelkenar x=7
. 3a - A B
x=7
A 12 B
A)15 B) 12 C)9 D)6 E)3
A)6 B) 8 C)12 D)16  E)20 A X B
A)15  B)20 C)30 D)40  E)60 ) ) ) ) ) '
B A) 18 B) 15 C)12 D) 10 E)9
3. E
o ABCD
9. D c 12- D C 5 6' D a E 2a C
N | ABCD paralelkenar 5 v E A paralelkenar ABCD
£ k ABCD paralelkenar 5 Alan(ABCD) = ? X Xo9 F paralelkenar
o y
' E Alan(ABCD) = ? 6 N x=2
A 14 B AT F B A B
. A 5 6 11
A)42 B)56 C)76 D)84  E)90 A)20 B)30 C)40 D)50 E)60 ) 5 B) T C) 5 D) T B) 7 A)8 B)7 C)6 D)5 E)4
1-E 2E 3E 4-A 5-E 6B 7-C 8-E 9D 10-B 11-A 12-C

—

[2{]




— PARALELKENAR

7. D c
3a ABCD paralelkenar
E X=7?
a

A X B 4 F

A) 6 B) 8 C)10 D)12 E)14

Ama bazen iki benzerlik yazmaniz icap edebilir.
8. D c

ABCD paralelkenar
x=7
A)3 B)4 C)5 D)6 E)8
9. e
X
ABCD
D E c paralelkenar
2 x=?
K
4
A B

A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

1-C 2-8 3-A 4-C 5D 8-C

70

ABCD
paralelkenar
x=7?

A)4 B) 6 C)8 D)10  E)12

_F o C

22,

ABCD paralelkenar
[BE| =15
x=7?

ABCD paralelkenar
x=7

A) 8 B)12 C)16 D)20 E)24

7-D 8-C 9-A 10-C 11-B 12-D

Ozrenimek; akuntya kawsv yigmek gibidir derleyemedizinig
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ESKENAR DORTGEN

ESKENAR DORTGEN

Eskenar dbrtgen, paralelkenarin aynisi aslinda.
Sadece paralelkenarin kenarlar esit olan halidir.
Paralelkenardan farki bitin kenarlarinin esit
olmasi. Yalniz gsurast 6nemli. Egkenar dortgende
kdsegenler dik kesigir ve kdgegenler agiortay-
dir. Ayrica paralelkenanin tiim o6zellikleri egke-
nar dortgen icin de gegerlidir. )

ARG # B

Hatirlayin. Paralelkenarda kégegenler birbirini orta-
lardi. Eskenar dortgende de farkli degil.

Eskenar dortgenlerde esitlikleri ve agiortaylari gos-
terirseniz ¢o6ziim{ gdrmek daha kolay oluyor.

D C
70°
ABCD eskenar
dortgen
o="7?
A g

A)65 B)55 C)50 D)45  E)40

ABCD eskenar
dortgen

o="7?

A)90 B)85 C)80 D)75 E)70

73

1. Antrenman

D C
ABCD eskenar
° dortgen
Q\
2, oa=7?
ot+10°
A B

A)10  B)15 C)20 D)30  E)40

ABCD eskenar
dortgen
a=7?
757
E

A)85 B)80 C)75 D)70 E)65

ABCD esgkenar
dorigen

a="7?

A) 15 B) 20 C)25 D) 30 E) 40
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— ESKENAR DORTGEN

6. p . c
[ 65°
ABCD egkenar
dortgen
a=7?
o
A E B
A)115 B)120 C)125 D)130 E)135
7. D C
[+3
ABCD eskenar
doértgen
E a=7?
80°
A B
A) 75 B) 80 C)85 D) g0 E) 95
8 D c
< ABCD egkenar
dortgen
oa="7?
70° .
A B - E
A) 45 B) 50 C) 55 D) 60 E)70
1-B 2C 3D 48 5E 6-A

74

1. Antrenman

D C

ABCD eske-
E nar dortgen

oa="?

A B

D)100 E) 110

A)70 B)80  C)90

ABCD eske-
nar dortgen

a="7?

A) 45 B) 55 C) 60 D) 65 E) 70
1. D = ¢
ABCD eske-
E nar dértgen
X+y=?
Al B

A) 60 B) 70 C)80 D) 90 E) 10

7B 8-C 9-C 10-D 11-D

— ESKENAR DORTGEN

Hatirlayin.

Bir kenari ortak verilen gokgenlerdeki agi sorularin-
da bilyiik olasilikla ikizkenar {iggen vardi.

ABCD eske-

1. DrTs c
nar dértgen
ADE eskenar
E {icgen
a="7?
807
A B

A)20 B)30 C)40 D)50  E)60

ABCD eske-

2. D c
/ nar dértgen
y DEC eskenar
{iggen
E a="?
A B ‘

A)10  B)20 C)30 D)40  E)50

ABCD eske-
nar dortgen

BEC eskenar
iicgen

3 p _c
\/

a="7?

A)10  B)15 C)20 D)25 E)30

2. Antrenman

F ABCD
eskenar
dértgen
BEFC
kare

o="?

A) 10 B) 20 C)30 D) 40 E) 50

Er o F
ABCD egkenar
dortgen
CDEF kare
DAL Ec
o="7
60°

A B

A)60 B)65 C)70 D)75 E)80

D ABCDE
diizgiin beg-
gen

BCGF egke-
nar dortgen

o="7?

A)15  B)20 C)25 D)30 E)35




— ESKENAR DORTGEN
7.

D c
ABCD eskenar
dortgen
X
x=?
1
A 5 E 8 B
A)10 B) 12 C) 16 D) 18 E) 20
8. D Cc
ABCD eskenar
~ dortgen
i 17 x=7?
ATE 9 B
A)10 B) 12 C)13 D) 15 E) 20
9, b c
ABCD eskenar
dortgen
25 24
x=7?
1
A E X B
A) 12 B) 16 C)18 D) 20 E) 22
i-C 2-B 3-D 4.C 5-D 8-E

70

2. Antrenman

10- 3 C
ABCD
eskenar
0 X dortgen
x= 7
al
A 6 E B
A)4/3 B)2/3 C)8 D)6v2 E)4v5
1. b c
ABCD eskenar
dortgen
X ¥ x=7
[<]
A B 6 E
A)13 B)15 C)8/5 D)10/5 E)20
12. D c
ABCD eskenar
dortgen
43 <=2
RN 1
A X E B
A)3 B) 4 C)5 D)3V3 E)4v2
7-B 8-D 8-C 10-E 11-C

— ESKENAR DORTGEN

1. b .

ABCD eskenar
E doértgen
x=?

>
os)

AT B)10 C)12 D)13 E)14

ABCD eskenar
E dortgen
X X=7

A) 4 B)5 C)6 D)8 E)9

ABCD eskenar
dértgen

|AC| =8

A X |BD|=4

xX=7?

C)3v/3 D)4/2 E)6

77

3. Antrenman

Su sorularda késegenlerin dik kesistigini gdsterin ki
Oklidi gérebilesiniz. ©

D c
E ABCD esgkenar
dértgen
X x=7
A 9 H 4 B
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

ABCD egkenar
dortgen
X="

A)3 B) 4

C)5 D)6 E)7

ABCD eskenar
dortgen
X=7?

D)6  E)5
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3. Antrenman — ESKENAR DORTGEN 4. Antrenman
7 Su sorularda ikizkenar iggende baya bi ¢dzimis 1. D c 4. b c
" R g olmaniz lazim. Kdsegenleri gizip dikligi goran. ABCD eskenar
20 dértgen .
ABCD eskenar 10. p Y x . A?CD eskenar.
& dortgen v < dortgen
25 ABCD eskenar X 29
X x=7 N Y
dérigen
; E =2
A H B 15 7 X
5 2 2 3 4 3 5
B = B) = C) = D) = E) = A) = B) — C) = D) = E) =
A8 B)10 C)11 D)12  E)13 A X A) ) )3 )5 ) ) 2 )3 ) 2 )3 )
A)16 B)17 C)18 D)19  E)20
$u sorularda egkenar dortgen ile i¢ agirotay olayi ig
ice verilmis. Ama zor degil. ©
2. 5
ABCD eskenar | 44, b c ABCD  eskenar e
dortgen ABCD eskenar dortgen eske-
E . X 9 nar dértgen
x=7? dortgen y ~f
X=7?
x=7?
13 11
A)6 B)9 c)12 D)4 E)16 A X B
A) 7 B) 3 c) 2 D) 3 E) 7 A} 3 B)4 C)5 D)6 E)7
5 7 7 7 4
A)65 B)12 C)5/6 D)10 E)4/5
‘ L 6. A
3. ’ /
ABCD eskenar 12 ADEF egkenar
ABCD egkenar ABCD egkenar dértgen ddrtgen
doértgen dortgen Xx=7? X =7
Xx=7? x=7?
B E X C
: o F 14 {
A)3 B) 4 C)5 D)4v2 E)6 A) 4 B)5 C)3v3 D)6 E) 43 A) 6 B) 8 C)10 D)12 E)15 A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8
2E 3-A 4D 5B 6-A 7-D 8-C 9-B 10-E 11-A 12-D

-y
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Eskenar dértgenin alani da paralelkenar gibi bu-
lunur. Kenar ile o kenara ait yiiksekligin carpimidir.

D C

A .a B
Yani Alan(ABCD)=ah dir.

Eskenar dortigende tim kenarlar esit oldugu gibi
yiiksekliklerde esittir.

7 D C
ABCD egkenar
dortgen
6 8 A(ABCD) = ?
A H B
A) 24 B) 27 C) 36 D) 40 E) 48
8 D C
ABCD  eskenar
dortgen
12
A(ABCD) = ?
A B
8
E
A) 144 B)124 c)100 D)96 E) 84

5.C

10.

1.

C)50v2 D)50¥3 E)75

4,
D C
10
60°
A B
A)50  B)60
D C
135°
6
A B
A)18  B)18V2 C)18Y3 D)24
D C
g
60°
A B
A) 27 B)27/3 C)36

7-E 8-D

Antrenman

ABCD eske-
nar dérigen

A(ABCD) = ?

ABCD eske-
nar dorigen

A(ABCD) = ?

E) 36

ABCD egkenar
dértgen

A(ABCD) = ?

D)54  E)5443

10-B 11-E

— 'ESKENAR DORTGEN

1. D C
ABCD egkenar
x e
/£ dértgen
5 X=7?
A E B
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
2 D o
ABCD eskenar
X 6 dortgen
J'F x=7

A B E

A)B B) 5 C)4 D)3 E)2
3. D
ABCD egkenar
E "
> dortgen
x=7

A
A4 B)5 C)6 D)7 E)8

5. Antrenman

Eskenar dértgenin alanini sdyle de bulabilirsiniz:

Dértgenlerden hatirlayacaksiniz.

D C

A . B

Eskenar dértgende kdgegenler dik kesistiginden
alanini, kbsegenier carpimmnin ikiye bélimiinden
de bulabilirsiniz.
- ’[AC].IBDI"

Yani Alan(ABCD) = —— dir.

ABCD esgkenar
dortgen

IAC| = 12
|BD| = 10
A(ABCD) = ?

A : B

A)30 B)50 C)60 D)90  E)120

ABCD eskenar
dértgen

|AC| =12

|BD| =15
A(ABCD)=7?

A B

A)180 B)150 ©C)120 D)9  E)60




— ESKENAR DORTGEN

6- D C 9' D
ABCD eskenar
dortgen
A(ABCD) = 24 &
IAC| = 8 45 2/5
|BD| =2 x
A B A B
A) 4 B)6 C)8 D)10  E)12 A)80  B)60  C)40
7 D c
ABCD egkenar
= dorigen
A(ABCD) = ?
A B
A)12 B)24 C)36 D)48  E)52 A)4 B)5 C)6
8 D c 1. .
ABCD eskenar
dortgen
|AC| = 2|BD| « E
A(ABCD) = 36 45
— 25
X =7
ol
A ] X B H A
A)3/2 B)5 C)6 D) 3{5 E) 43 A)5 B)6 )7
1-C 2-A 3B 4-C 5D 6-B 7D 8D 9-A

5. Antrenman

ABCD eskenar
dorigen

A(ABCD) = ?

D)30  E)20

ABCD eskenar
dortgen

A(ABCD) = 96
x=7?
D)7 E)8

' ABCD egkenar

dortgen

x=7?
D)8 E)o
10-C 11-D

Ne kadawr bilirsen bily anlatabildiklerin, karsindakinivn
anlayabilecei i kadairdur.

Mevlana

82
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©® DIKDORTGEN

Dikdoértgen, kenarlarn birbirine dik olan dértgen
demek. Aslinda paralelkenarin acilarim  90°
yaparsaniz dikdérigen oluyor. ©

D a C
| te]
b b
<1 n
A a B

Yani, dikdoértgende, acilarinin hepsi 90° dir.
Karsilikll kenarlar paralel ve esittir.

Alani, farkh iki kenarinin carpimidir. Cevresi ise
dért kenarinin toplarmidir.

Ozetle Alan(ABCD)=ab ve

‘Gevre(ABCD) = 2a + 2b dir.

D C
2] L]
Alan(ABCD) = ?
6
[ []
A 8 B

A) 24 B) 30 C) 36 D) 48 E) 56

D C -
-] 1=
Alan(ABCD) = ?
10
[
A 12 - B

A)60  B)80 C)90  D)100 E)120

85

1. Antrenman

D C
o I
Alan(ABCD) = 63
! xX=7?
ol ]
A B
A)8 C)10 D) 11 E)12
D C
o 0
Alan(ABCD) = 88
X x=7?
[+1 [
A B
A)6 C)8 D)9 E) 10
D C
=] I
6 Cevre(ABCD)=?
ol o
A B
A) 14 C)28 D) 30 E) 48
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6.

D c
B o
9 Cevre(ABCD) =72
-]
A 11 B
A)20 B)30 C)40 D)50 E)60
7. p c
2 T
Cevre(ABCD) = 44
" x=7?
o! [
A 12 B
A)10  B)11  C)12 D)13 E)14
8 »p c
= o
Gevre(ABCD) = 36
x=7?
] [
A X B
A8 B9 C)10 DM E)12
D 2E 3B 4C 5

6-C
86

1. Antrenman
9. p c
L]
Alan(ABCD) = ?
15
A 12 B
A) 72 B)84  C)96 D)100 E) 108
10. o c
2]
Alan(ABCD) = ?
17 8
. [=]
A B
A)120 B)110 C)100 D)90 E) 80

Su soruda kenarlara a ve b deyip ¢6z(n.
Ama (a +b)?=a%+ b? + 2ab yi de bilmek Iaznm.@ {
1. p c i
™ * Alan(ABCD)=12 |
Cevre(ABCD) = 14

x=7
A B %
A)5 B)3v3 C)4V/2 D)6
T-A 8-D 9-E 10-A

— DIKDORTGEN

1.

3.

ERSp G p— ST L 1 T T S ey

D 24 c
25
ol
A B
A) 48 B) 52 C) 56
D c
13
In
A B
A) 17 B) 21 C)34
D c
3
a X
A 2a B

B)3/5 C)4V5

5

Gevre(ABCD) =7

D)62  E)68
C(ABCD) = ?
D)38  E)42

Alan(ABCD) = 32
x=7

D)10  E)13

87

B c
o
X
<]
A 4k B
A5 B) 10 C)15
D c
L]
2k X
ol
A 3k B
A)3/13 B)2/13 C)7
D 12 C
LI , 5
8
: FE—_E K
1 N C Fz
A E 6 B
A)64  B)72 C)84

2. Antrenman

A(ABCD) = 108
Xx=7?

D) 20 E) 25
C(ABCD) = 20
X=7?

D)6 E)5

Taral alan = ?

D)0  E)96




7.

2. Antrenman

DIKDORTGEN
D c Su {i¢ soruda da x i pisagordan pulabilirsiniz. Ama
1H & pisagor biliyorsunuz dik iggende oluyordu. ©
EEr |t Tarall alan = ? 10. p 12 C
5 \ |
X ; o4
T x=7
E 8
nilo [+ 6 -] L] K
A 2K 8 B L
[1 [ [7]
A F B
A) 50 B) 52 C) 56 D) 64 E)72
A)3 B) 4 C)3v2 D)5 E) 4V2
D 4 K 6 C
_-J . » 1
N M
el [ = Tarali alan = ? 1. D 20 C
F D
4 X
15
0 . . X=7?
15 F
A P2B o
3k [ =
A) 36 B) 38 C)42 D) 46 E) 50 A K B
A)S B) 10 C)13 D) 15 E) 17
’ 12.
D 4 K L2C
l?-_] ! N:j 6 9 o L2 ay
2
3 e[ s
4 : Tarali bdlgenin F x=7?
M cevresi?
Ek: F o 5 FLFly
M
2 2
1 o : : o
A 5 K B A B
A)25 B)28 C)30 D)32 E)38 A) 4 B)3v2 C)5 D)4/2 E)52 |
1-D 2-C 3-C 4-C 58 6-C 7-A 8-D 9-E 10-D #1-C 12-8

— - DIKDORTGEN

Dikdértgenin agilart 90° oldugundan, dikdortgen
sorularinda karsiniza bol miktarda oklit gikar.

OKliti biliyorsaniz sikinti yok. ©

88

1. D @
- 4
E
0 X=7?
9 X
A B
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8
2. p c
I
3INE
. Xx=7?
12
X
A B
A)8 B) 6 C)5 D)4  E)3
3 c
; X 4 X=7?
A6 B)8  C)9 D)12  E)15

89

3. Antrenman

D C
2 [
E
0 X="7
X 6
A B
A) 4 B) 5 C)6 D)7
D C
|
E
0 x=7?
15
A 20 B
A)14 B)13 C)12 D)1
D 10 C
5
A x=7
E
I5]
A B
A)Y5  B)3 C)4 D) 2v5

E) 10

E)3v5




DIKDORTGEN

AT T

Benzerligin girmedigi yer yok. Buyurun bakalim
dikddrtgende benzerlik sorularina.

Hatirlayin. Benzerlikte dik tigenleri gériince agilar
harflendirerek benzer olan iiggenleri buluyorduk.
Su soruda agilari ben yazayim. Geri kalanlarn siz

halledin. Bi zahmet, ©

D c
0
o
=9
6 F X
al BNAS 7
A 8 E x B
A)2 B)3 C)4 D)5
D c
6 x=7
o] o
A 4 E X B
A)6 B)7 C)8 D)9
D c
T
F x="?
X
al 0 o
A 2 E 10 B
A)1 B) 2 C)3 D)4
2-B 3-B 4-A 5-C

E)6

E)5

an

3. Antrenman . _. - DIKDORTGEN
10. p C Dikdértgenlerde karsilikli kenarlar paralel oldugun-
dan; kelebek benzerligi de olmazsa olmaz.
x=7 . E X __C
8 X 12 L ]
E- 2a Xx=7?
: o
A 6 F B
a
ITB
11
A)15 B)13 C)12 D)0 E)9 A 4 K
A)3 B)5 C)6 D)7 E)8
1. p 16 E4C
- F L'“ 2 p 18 C
x=7?
12 2 2
12
F
A B .
ITEs
< A 9 E
A)12 B)10 C)8 D)6 E)5
A3 B)5 C)6 D)7 E)8
12. p c
3 p c
X’ 45 x=7?
9
i 3a x=7?
gl E o K
A 18 | F B
I £ a
’ R e
' 4 F x K
A)5Y5 B)10 ° C)6v5 D)12  E)8/5 |
o
i
f A3 B4 C5 D6 E7
:
7B 8D 9-D 10-E H-A 12E
| .

o1

4. Antrenman

F
/
D 8 E =7
o I;C X [s
6
I-]
A 12 B
A)3 B) 4 C)5 D)3V2 E)4v2
K
) E7/\F c
| 3 ]  Alan(ABCD) =7
6 3a
A B
A)72 B)64 C)60 D)56 E)48
E
2
F c
+] L
xX=7?
10 X
ol
A B
A) 4 B)2/5 C)5 D)6 E) 3V5
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7. 5 c
30°
6 X x=7?
: . -
A E B
A)6 B)7 C)4/3 D)3V3
8 E C
= ]
120° 2
Fox=?
30° -
A 843 B
A)4/3 B)6Y3 ()8 D) 12
% b 10 . c
= X
45°
F X=7?
6
5] & I
A E B
A)1 B) 2 C)3 D)4
1-C 2-8 3-C 5-A

E)8

E) 18

E)5

6-B

4. Antrenman
10. p 8 E x C
oj o
x=7?
10
A B
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
. p E c
oj o]
A(ABCD) = ?
60
A 12 B
A)36 B)48 C)54 D)64 E)72
E‘
E
E@
12. , . E
x
15° v =7
X y |
%
75° :
Al [+] %
A E B g
A5 B3 O D)2 B3 |
¢
8D 9B 10-C 1-E 12A L

_ - DIKDORTGEN

!

Dikdortgende sunu da gériin. Késegenler birbirine
gsittir. Ve birbirini ortalar.

D C

A B

Yukaridaki sdyledigimin geometricesi su:
|AC| = |BD| ve |AE]| = [EC]| = |DE| = [EB] dir.

D C
20°

E a="?

a
A B
A)100 B)110 C)120 D)130 E)140
D C
[+

E a=7?

130°
A B
A)80 B)55 C)60 D)65 E)70

5. Antrenman

D C
E 4 ="
A B
A) 45 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80
D C
E DBj=7?
5 ‘
A B
A)5 B)8 C)10 D) 12 E) 15
D C
x=7
& 12
10
A X B
A) 9 B) 12 C)15 D) 16 E) 17




— DIKDORTGEN

6. o 2 c
5 E x=7?
X
A B
A)S B)55 C)6 D)65 E)7
7. p c
]
o
|AE| = |AC]
a="?
N 40° . 0
A B E
A)10  B)20 C)30 D)40 E) 50

Soruda verilen alakasiz iki esitligi alakali hale
getirip ikizkenar tiggeni gérmek lazim. ©

8. c
R - |AE| = (BD|
e o
< a="7?
A B E
A)10  B)15 C)20 D)25 E)30

1-E 2-D 3-C 4-C 5D 6-D

5. Antrenman
E
a
S G |AE|=BD|
30°. - a="?
A B
A)50 B)55 C)60 D)5  E)75
10. p c
3 *%1  |BD| = [CK|
a="?
E
o
A F B
80°
K
A)20 B)25 C)35 D)45 E)50
1. G
IAC| = [BF| |
\\ a=7?
et} ) 20°
A B F
A)20 B)25 C)30 D)35  E)40
-8B 8-A g-.C 10-D 11-E

_  DIKDORTGEN

1.

6. Anfrenman

D C
E oa=7?
1L a
A F " B
A)10  B)15 C)24 D)30 E)36

Su soruda A‘E>B nin ikizkenar dg¢gen oldugunu
gbriin ki kolay gozebilesiniz.

D C
17
£ Xx=7
X
A 21 F 9 B
A)6 B)8 C) 10 D) 13 E) 15
D C
E X=7?
X
A 8 F 4 B
"A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

D C
<]
C(ABCD)=?
A 5 E 3 B
A) 30 B) 28 C)26 D)24 E) 20
D C
|BD] =18
K xX=7?
X
E
A I‘I F I;I B
A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)S
D C
K C(ABCD) =7
E
®
A " F ELd B
A) 20 B) 24 C) 26 D) 28 E) 30
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7. p c
]
Tarali alan = ?
‘20
ol
A 16 B
A) 96 B) 84 C)72 D) 64 E) 60
8 b c
E Tarali alan = ?
A 10 B
A) 10 B) 15 C)20 D) 25 E) 30
9. . c
E < x=7?
A 8 B
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
1-E 2C 3C 4B 5 6D

1.

6

D C
2] o

5
A 6 B
A)30 B)25 C)20
D C

L
16
al 15°

A B
A)32 B)42 C)48

A) 39

8-B

B) 42

9-D

C) 47

10-D

. Antrenman

Tarall alanlar

toplami = ?

D)15  E)10

A(ABCD) = ?

D)60  E)64

Tarali alan = 7

D)49  E)53

et

T S

Kendine hakim olan baskalarunar dev hékim olur.
Konfilcyiiy




1. Antrenman

® KARE
Kare de dikdorigenin kenarlan esit olan halidir.
zaten biliyor olmaniz lazim. Kigik veletler bile ABCD kare

- piliyor da. © Alani bir kenarinin karesidir. Gevresi C(ABCD) = ?
de bir kenarinin 4 katina esittir.
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ABCD kare ABCDCka’e ,
ABCD) =
4 Alan(ABCD) = ? _ 42 & )
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A)4' B) 8 C)12 D)6 E)20 A)8/2 B)12V2 C)16v2 D)16  E)32

% 2 b 7 c e T 5 b & C
! S = ABCD kare
' { ABCD kare Gevre(ABCD) = 24
iyiligin bilgisine sahip olmayana bittiu diger bilgier % Alan(ABCD) = 7 Alan(ABCD) = ?
0o verin. ;
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— KARE 1. Antrenman | -~ KARE

2. Antrenman
6. p T =C 9 by c 1. b C 4 b c
ABCD kare “
ABCD kare Alan(ABCD) = ? . ABCD kare ABCD kare
Alan(ABCD) = 100 10 ' =7 10 X=7?
Cevre(ABCD) = ?
ol =l =] g [+1 g
A B A B A = A P x
A) 80 B) 70 C)60  D)50 E) 40 A)100 B)80 C)70 D)60  E)50 A) 15 B)225 C)30 D)45  E)67,5 A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8
ABCD kare ABCD kare 2. c =
Alan(ABCD) = 81 a=7?
oo ABCD kare ABCD kare
f =7
x="7? 5J5 X=
ol 0
B X E X
D)6 E) 3v2 D)60° E)75°
B)63 )10  D)13  E)15 A)3 B)5 C)5v2 D)5vV3 E)10
L c a E 2a
ABCD kare % L g B™  ABCD kare
Alan(ABCD) = ? ABCD kare % ABCD kare x=7?
1242 =
o= 7 E X X= 7 2\/716
| E
{ 3
A e Al B ol o
\ A B A ol
X
A)144 B)130 C)120 D)110 E)100 A)475 B)525 C)60 D)67,5 E)75
. A) 10 B)5v2 C)13 D)15 E)17 A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)6
1-D 2-E 3-C 4-C 5B 6-E 7-A 8-A 9-E 10-C
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— KARE
7. D =C
ABCD ve KBEF kare
Tarali alan = ?
Fr—olE
Al ol Cig
4 K
A) 20 B) 24 C)28 D) 30 E) 32
8. D G
ABCD ve BEFK kare
F Tarall bolgenin gev-
= L resi = 7?
ALl <1 o)z
2 K 5
A) 28 B) 26 C)24 D) 22 E) 20
9. D =G
. ABCD kare
T HE  BEFK dikdértgen
Tarali alan = ?
8
6 K
A) 84 B) 72 C)68 D) 64 E) 58
1-B 2-D 3-D 4D 5.8 6-E

7E

2. Antrenman — KARE 3. Antrenman
10. 5 15 c 1. Dr o C 4. C
B =™ ABCD  dikdért ABCD ve BEFK ¢
E e gen X kare
o] 01 - B K
10 KBEF kare A(ABCD) = 36 D SET B
Tarali seklin gev- Ker—mF A(BEFK) =4
3 T ], resi=? =9
No! K‘1 Elg o oo f O ol ]
A B E A 7 E F
A) 35 B) 45 C) 50 D) 65 E) 70 Karelerin alanlan farki kagtir?
A)3 B) 4 C)2v5 D)5 E) 3/ AT B)14 C)21 D)35 E)49
5. D C
1 -] &
. 12 E 8 2.
D oj =C . D f
ABCD dikdért- ABCD ve BEFK K F
gen . kare 11 B =
13 CEFK kare Kz z =
;_l Bl ! _l/r: A{ABCD) = 49 i .
X X =7 / A(BEFK) = 25 A B £
AL g : ol 6 |AF|=?
A B E Karelerin alanlar toplami kactir?
A) 10 B) 13 C)15 D) 17 E) 20 A)5V2 B)5/3 C)10 D) 13 E) 15 A) 11 B) 22 C) 55 D) 88 E) 121
Su g¢ok baba bi soru. Yapamazsaniz gecin. ©
6.
Fr =E
| .
3
2., I c 3 ABCD ve DEFK DE £ ke
T : T :' ve ' .
= = EC  ABCD ve DEFK | e ;
, , are i
kare i E D , |
i T O A X = b ib
ol o x=7 ; B = B ;
° g !
l ol o : - o =
X % F K x A A s ©
A Fg % Karelerin alanlari toplami 50 ise |AF] kactir?
A)6 B)8 C)6v2 D)9 E) 10 A5 B) 6 5v2
A)3J2 B)5 C)42 D)3/5 E)6V2 | ) ) ) ) ) ) ) )52 D)8 E)10
8-A 9-C 10-C 11-B 12D

%«
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KARE
10
D ‘D 8 E 2 C
3 £ 18 2 :
ABCD kKare <
| =7
12 x/ X= .
oo [
AZF B A B
A)10  B)13 C)15 D)17 E) 20 A)3 B) 4 0)6
D E " > v
o] 7 '] l.l(.‘ 11- D C
T
ABCD kare
=7
X x=: 9
F s
o} o < . E
ATF 11 B p i1
A B
A} 10 B) 13 C)15 D) 17 E) 20
A) 4 B)5 C)6
D > 12. ¢
oj o ) c
X
E
ABCD kare
7 =7
10 X ! .E
. 9
X
o [=] 0 D o
A B A 12 F X B
B) 5 C)2 D) 5 ) A) 1 B) 2 C)3
2-D 3-B 4-E 5.E 6-E 7-C 8-B

Yl

9-A 10-C

3. Antrenman

ABCD kare
x="7

D)8

E)9

ABCD kare
x="7?

ABCD kare
x=7?

11-D

—. KARE

4. Antrenman
Kare ile ilgili bir sey daha. 3.

D C
Karede kbsegenler esittir, dikiir, agiortaydir ve bir- ABCD kare
birini ortalar. 4 . Alan(ABCD) = ?
D C
45° 45°
45° 457 E
A B
455 457
) 45° 455 | A)12 B)16 C)24 D)32 E)32/2
1 D C
o g 4
ABCD kare "R 1
a=7
/ C(ABCD) = 32
X=7?
E
ol
A B
A B
A)15  B)225 C)30 D)45 E)60
A) 4 B)4v2 C)6 D)6V2 E)8
2., c
5. p . c
ABCD kare . “l  ABCD kare
o4 a=7? o="7?
E o
A B
.13: B
A)30 B)45 C)60 D)75 E)90 A)225 B)30 C)45 D)60 E)675
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— KARE
6. p c
B ABCD kare
|AC| = |AE|
a=7
0 o
A B
A) 75 B)67,5 C)60 D) 45 E) 30
7. b C
= ABCD kare
o
|DB| = |AE]|
a="7?
ol
A B E
A)10  B)15 C)20 D)225 E)30
8 p c
25 ABCD kare
|AC| = |DE]|
a=7?
o E
I
A B
A)65 B)70 C)75 D)80  E)90
1-D 2.E 3-D 4B 5-E

6-B
106

9. E
o
2 ’(‘ ABCD kare
2a a A o="7?
=
a
A B
A) 10 B) 156 C)20 D)y225 E)30
10. E
ABCD kare
D C
g oa="?
o
[-]
A B
A) 10 B) 15 C)20 D)22,5 E)30
M. p c
a 2a
ABCD kare
E o
a=?
3a
Al B
A) 30 B) 45 C) 60 D) 75 E) 80
7-D 8D 9-E 10-B 11-C

4. Antrenman |

D C
2 X
E
ABCD kare
x=7
14
ALl B
A)6 B)6v/2 C)8 D)8v2 E)10
D =C
17 ABCD kare
x=7?
E
X 7
A B
A)5/2 B)6¥2 C)10 D)13  E)15
D;l C o
ABCD kare
E x=?
23 x
A
152 B
A)5/2  B)10 C)13 E) 17

D) 15
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b L=
7V2
E
25
A X
A)32 B)31 C)30
X
D g
20
24
A Vg
A)4 B)5 C)6
D =] C
X
Al B
7
13
A)6 B) 8 C) 10

5. Antrenman

ABCD kare
X=7?

D)28  E)27

ABCD kare

x=7

D)7 E)8

ABCD kare
xX=7?

D)12 E)14
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KARE

D » 150 - C
~g ABCD kare
Xx=7?
2

ALl - Vg
A)2 B)2v2 C)3 D)3V2 E)4
D 442 =C

X ABCD kare
x=7?
E F
AL 16° o B
A)2/2 B)4 C)3v/2 D)6 E)8
9. 3@
-1C
e B ABCD kare
3 o="7
ES F
ALl o a:!
A)10  B)15 C)20 D)25 E)30
1-E 2-D 3-E 4-B 5-A 6-C

10. - o
E ABCD kare
x=7
6v2 X
60%
B
A)2J3 B)4 C)6 D)4V3 E)8
1. p =C
ABCD kare
xX=7?
E
8 X
AEASY B
A)2 B)2v2 C)3 D)4 E) 442 .
ABCD kare
xX=7?
X
E
4
AL 15° B8
A) 4 B)3v/2 C)2/6 D)5
7-B 8B 9-B 10-D M-E

5. Antrenman

"

— KARE

DR e R e O LAY W e S e g e e ST S I

ONEK SOTUE ottt e

D =C

12 ABCD kare
F a=7?
 C
7 ~E

A B

COZUM: vttt

Uggenlerdeki benzerlikten hatirlayin. Dik ticgenleri
gbrdiigiimiz zaman agilar «, B seklinde harflen-
diriyorduk. Ayni gekilde bu soruda da agilan
harflendirelim.

12

Ak B

Agilan harflendirdiginizde AAED ve BAFTA {icgenleri-
nin benzer {iggenler oldugunu gérmek lazim. Hatta
90° nin kargisindaki keniriar da aﬂ. (Yani, karenin
bir kenar) O zaman AED ve BFA lggenleri es
tggenler olur. Yani benzerlik orani 1 dir. Es liggen-
lerin 6zelligi de esit agilarin kargisindaki kenarlarin
aynt olmasiydi. Dolayisiyla B, larin karsisindaki
kenarlari birbirine esitlersek

X+7=12
X = 5 bulunur.

Zor bi soru.

109

Dp c
Fe
X
A B
A)4 B) 5 C)6
D c
7 X
SF
A g
A13  B)15  C)17
D c
N 7
X
A g
A) 10 B) 12 C)13

6. Antrenman

ABCD kare
Xx=7

E)8

ABCD kare
Xx=7?

D)20 E)25 -

ABCD kare
X=7?

D) 15 E)17




KARE 6. Antrenman - — KARE 7. Antrenman
1. 4
D c ™o : ¢ P © D ~ 5C
al : ABCD kare N ABCD kare
5 «=2 N ABCD kare X ABCD kare Tarah alan = ?
» N Tarali alan = ? x=7?
E \\\ E 6
\\ v E 4
1]
A B x F o
q 73 E -
A B A L F U] B A SRR B
A3 BS ©7 D12 B3
, A)36 B)32 C)28 D)24 E)18 A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9 , A)12  B)18 C)20 D)24  E)30
E 8. D o C 2. b 5a E a
%5 ABCD Kkare L= ABCD kare 5. D ol c
X=7? ABCD kare XxX=7?
DR EC Tarali alan = 32 10 ABCD kare
x=7? E” V T Tarali alan = 50
> F _ o x=?
X
A B - -
'."l - A l'll l' [/ B
A x#2 F B . . kK oou AH X B
- A8 B)6 C42 D)3V2 B4 : A2 B4 C5 D6 E)B
A)2 B) 3 C)4 D)6 E)7 A)6 B)5v2 ()8 D)6v2 E)10
9. D C 6. D C
o . 3 c
T 3 ABCD kare = ABCD kare
ABCD Kare x x=7 2a ABCD kare : 12 Taral alanlar top-
ke a=7? E A(ABCD) = ? /E ’ lami = ?
2 a V
=1 [<] i . L
A B F A i B % A B 4 F A 5
i
) b
_ . ; A)32 B)48 C)59 D)60 E)64
A)15 B)30 C)45 D)60  E)75 A)2J3 B)4 C)3v2 D)2v6 E)5 [ : A) 4 B)60 C)64 D)72 E)84




A) 20

B) 24

C) 28

5 F

A)127  B)130

Su iki soruda kdgegeni ¢izip liggende kenarortay-

C) 133

ABCD kare

Tarali alan = ?

D) 32 E) 36

ABCD kare

Tarali alan = ?

D)137 E)143

daki alan muhabbetini hatirtamak lazim.

D g c

E

AL ——y—Flg
A2  B)3  C)4

1-D 2-B 3E 4-B

ABCD kare

Tarali alan = ?

D)5  E)6

7. Antrenman
10.
X
F ABCD kare
X=7?
E
K
.TI y1a 1L
A 1t F 1 B
A) 12 B) 16 C)18 D) 20 E) 24
iki kare farkint bilmeyen var mi1?
1.
E
O
F& L
Y\
K
ald > g
Karelerin alanlan farki = 64
Karelerin gevreleri toplami = 64
olduguna gére x — y kagtir?
A)4 B)5 C)6 Dy7 E)8
12- D C
T = O ;
a 2
ZyL Tarali alan = 48 f’
F{g y v=
o Xx—-y=4
K
ALl - g
Karelerin gevreleri toplami kagtir?
A) 32 B) 36 C) 48 D) 52 E) 54
7-C 8-A 9-B 10-A 11-A 12-C

T e R TR L T, L TR e e Tt
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YAMUK 1. Antrenman

'© YAMUK 3. D c
iki kenar birbirine paralel olan dérigene yamuk o
denir. ABCD yamuk
o=7?
60°
A B

A)100 B)110 C)120 D)130 E)140

Yukaridaki yamukta |AB| // |DC| dir.

Sorularda bu oklar sekilde verilmez. Yamuk oldugu
verildiginde bu oklari sekilde siz gdstereceksiniz.
Dogruda agllardan da hatirlayin; paralel iki dogru
arasinda kalan acilarin toplami 180° idi. Bundan
dolay!

TwrBEx+y=180° dir

77

1 o ABCD yamuk
' o=7?

ABCD yamuk
=0 705
o= ¢ £ gl

80°

>
53]

A)100 B)110 C)120 D)130 E)140
A)80 B)90 C)100 D)110 E)120

2 5 c 5
| X 110° ABCD yamuk ABCD yamuk
| X+y=? oa="?
ikisey akluv i ini gosterir: Konusulacak yerde susmak; %
susulacak yerde konusmak: % [ , ,
A B A B
| A)150 B)160 C)180 D)210 E)220 A)100 B)115 C)120 D)125 E)130
|
|

115




YAMUK
D C 9 D 8 C
ABCD yamuk 115° ABCD yamuk
12 X x=7? 6 X =7
£ 30° - 60 \ 505
A X B
NS B42 Cs  D4B E)6R A)i0  B)12 C)14 D)16  E)1s
7 < 10. D 4 ¢C
ABCD yamuk ABCD yamuk
443 X Xx=7 643 K=?
60° 45° ~ 605

A B A X B
N4Z Bl 04l D)8 E)6N2 A)10  B)12 C)14 D)1 E)18.
Su tip sorularda yandaki kenarlardan birini paralel

cizmek gerekiyor.

8. 1.
ABCD yamuk ABCD yamuk
X =7 o + B = g0°
x=7
A)9 B) 10 C) 1 D) 12 E)13 A) 15 B) 14 C)13 D) 12 E) 11
1-C 2-D 3-C 4-A 5B 6-D 7-E 8D 9-C 10-D H1-A

1. Antrenman Q

|

YAMUK 2. Antrenman
D 5 c Hatirlayin.
Ucgende aciortay kenara dik ise iiggen ikizkenardi.
5 ABCD yamuk b 5 ¢
a=7?
g ABCD yamuk
a 40 9
A 13 B x=7?
A)55 B)60 C)65 D)70  E)80 A X B
A0 B)M C)12 D)13 E)14
D a C D a c
a ABCD yamuk
b ABCD yamuk b E at+tb=?
o="7?
30°
A at+b B
A 15 B
A)105 B)110 C)115 D)120 E)125
A) 15 B) 14 C)13 D) 12 E) 11
D 6 'C
D a C
a ABCD yamuk y. ABCD yamuk
o 10
a a=7? a=7?
A 2a B A 16 B
A)80  B)SO  C)100 D)110 E)120 A)80 B)90  C)100 D)110 E)120
447




YAMUK 2. Antrenman |
D _b C 10. E x C ',
115° ABCD yamuk ABCD yamuk
Y a-b=1 6 F 11 N
x=7?
30° X
A a B A B
A0 B)M C)22 D)11¥2 E)113 A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6
8 D b _GC M b xe 2 Fyve
ABCD yamuk ABCD yamuk
y 12 a-b=7? 6 7 X+y=?
A B
A a B
A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10
A)6 B) 8 C)12 D)6v2 E)6v3
9. G 12 b xe 5 Fyc
ABCD yamuk ABCD yamuk
X x=7? X+y=8
atb=7?
A 16 B A - B
A) 4 B) 6 c)8 D)12  E)14 A)10 B)12 C)15 D)16 E)18
1-D 2-A 3-B 4E 5-A 6-B 7-B 8C 9-C 10-D 11-D 12E
118
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YAMUK

Su soruda ig ters aclyl yazdiginizda benzer liggen-
leri gormek l&zim.

ABCD yamuk
X=7?
A) 14 B) 15 C) 16 D) 18 E) 20
D C
ABCD yamuk
X x=7
y 12
A 18 B
A)4 B)5 C)6 D)8 E) 10
D 4 C
ABCD yamuk
E x=7?
X
A 12 B
A)5 B)6 c)7 D)8 E)9

119

3. Antrenman

4. D X C
ABCD yamuk
=7
= X =1
3a
A 15 B
A)8 B) 10 C)12 D) 13 E) 14
Su soru ¢ok yahsi.
Agiortayr uzatcan, kelebek benzerligini géreen...
Yok daha neler. ©
Ama. Buna benzer sekillerin gogunda ¢oziim yolu
bundaki gibi...
Yeterki bir kdgeden ¢ikan dogru paralel olmayan
kenar kessin.
S. D 4 C F
ABCD yamuk
x=7?
A)5 B)6 C)8 D) 10 E) 12
6 D 6 c
£ ABCD yamuk
8 X
y y
A 12 B
1 1 A 1 1
A) 5 B) 5 C) 7 D) 3 E)3




490N

— YAMUK 3. Antrenman |
7. p 14 c
ABCD yamuk ABCD yamuk
2a x=? X =7
X
E
a
A 3 B
A)5 B) 6 C)7 D)8 E) 10 A)S B) 6 c)8 D)9 E) 10
8. 1".
ABCD yamuk
x=7? ABCD yamuk
x=7?
A X B
A)3 B)4 C)5 D)6 E)8 A)12 B) 13 C)14 D) 15 E)17
9. 12. D 9 c
ABCD yamuk
ABCD at y
yamuk . 18 x=7?
x=7 E
Tl t
F A 22 B
A9 By10 C)M D)12  E)13 A)8  .B)9 C)10 D)12  E)15
1-C 2-C 3E 4-8 5-C 6-A 7-E 8D 9-B 10-A 11-B 12-E

ma—

-~ YAMUK

© Yamugun Alam
yamugun alanini bulurken (st taban ile alt tabamn
toplayip sonra yiikseklik ile carpip ikiye bolln.
Gikar. ©

ol
A a B

|DC| = ¢ — st taban
|AB| = a — alt taban

h — yiikseklik
A(ABCD) = @i;—)ﬁ |

dir.

ABCD yamuk
Alan(ABCD) = ?

A
A)64 - B)68 C)72 D) 78 E) 82
2 D 4 C
ABCD yamuk
6 Alan{(ABCD) = ?
al
A2 H 14 B
A) 56 C) 64 D) 66 E)72

B) 60

401

4. Antrenman

D 4 C
ABCD yamuk
10 Alan(ABCD) = ?
30°
A 14 B
A) 45 B) 48 C) 50 D) 55 E) 60
D 5 _C .
ABCD yamuk
6 Alan(ABCD) =7
607
A 15 B
A) 20 B)20v/3 C)30 D)30V3 E)40

ABCD yamuk

Alan(ABCD) = 80
Xx=7

A)4

B) 442

C)6 D)8 E) 82




6. D 6 C
ABCD yamuk
A(ABCD) =100
* x=7?
ol
A H B
b 14 {
A)6 B)8 C)10 D) 12 E) 15
Bazen yamugun icinde paralelkenar olugturmak
iginizi kolaylastirir. Ama paralelkenar: olusturunca
olusan {iggenin nasil bir Uiggen oldugunu da farket-
mek lazim.
ABCD yamuk
Alan(ABCD) =
A) 10 B) 12 C)15 D) 18 E) 20
8. D 13 c
ABCD yamuk
12 Alan(ABCD) =
A 26 B
A) 90 B) 84 C)72 D) 64 E) 58
1-C 2B 3-A 4-D 5.E 6-C
- 122

4. Antrenmay | _

9. D 4 c
ABCD yamuk
4 &3 Alan(ABCD) =+
A 12 B
A)10V3 B)12 C)12/3 D)16  E)1643
10. D 5 c
ABCD yamuk
7 6 Alan(ABCD) =
A 10 B
A)18  B)18/6 C)12/6 D)10v6 E)10
M. p 25 ¢
ABCD yamuk |
4 8 Alan(ABCD) =?
A 6v5 B
A)24 . B)28 C) 30 D)32 E)36 |
7D 8-A 9E 10-B 11-D E

ABCD yamuk
Tarali alan = ?

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60
D 2t C
ABCD yamuk
@ Tarali alan = ?
A 5t B
A) 10 B) 15 C)20 D) 25 E) 30
ABCD yamuk
—)S- =7
v =
3 3 4 3 2
Ny B3 OF D B3

123

5. Antrenman

Hatirlayin.
Agtortaydan kollara inilen yilikseklikler esitti.

4- D C
ABCD yamuk
x=7
B

A)4 B) 6 C)y7 D)8 E)9
ABCD yamuk
Alan(ABCD) =?

A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80

ABCD yamuk

Alan(ABCD) = 56

[AF

B)3

A)2 C)4 D)5 E)6




YAMUK

Su ise bak yaw. ©

Bu sayfadaki sorularin hepsindeki yamuklarin hatta
ticgenlerin bile yiikseklikleri esit.

7. D 4 E x C
ABCD yamuk
§1=82
@ @ X="7
A 6 F 7 B
A)6 B)5 C)4 D)3 E)2
8. D2 E 3 C
ABCD yamuk

©/ @\ &-

A 6 F 11 B
5 4 5 3 4
N4 By O=p Py E) 7
9 L R
D x E < ABCD yamuk
S1 = Sg
®© \®\ 7
A 9 F 7 B
A) 1 B) 2 c)3 D)4 E)5
1-B 2-A 3B 4D 5-C 6-C

5. Antrenmap

10. D 3k c :
. ABCD yamuk

& S

1.

ABCD yamuk

Tarali alan = ?

A)12  B)16

c) 18

D)24 E)28-

12. D 3a C
ABCD yamuk

& 548, ,
® & S,

A 4a EaF 58 k B
5 e 8 9
A) 5 B) 2 C) 2 D) 3 E) 4
7-D &-E 9-B 10-A 11-D 12-E

—~ - YAMUK

© Yamukta Orta Taban Olay:

Orta taban yandaki kenarlarin orta noktalari bir-
lestirildiginde olusan uzunluktur.

>
By
w

|EF| — orta taban

Orta taban, {ist taban ile alt tabanin toplaminin
yarisina esittir ve (ist taban ile alt tabana paraleldir.

e e

few, 8tC
Yani |EF I=—— dir
1 D _6 C
ABCD yamuk
x=7?
E F
A 10 B
A)65 B)7 C)75 D)8 E) 8,5
2 D a3 C
ABCD yamuk
x=7?
E F

sty .
*

D)9 E) 10

c)8
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6. Anfrenman

D X [
ABCD yamuk
X=7?
/E/ B i\
A 15 B
A)9 B)8 C)y7 D)6 E)S
D 5 C
ABCD yamuk
‘ x=7?
/7 | i\
A X B
A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14
D c
ABCD yamuk
X . x=7?
A 16 B
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5




6. D 8 C
{ : \ ABCD yamuk
X+y=?
X
/AN
A y B
A) 16 B) 15 C) 14 D) 13 E)12
7 D 8 ¢

_/ ; \ ABCD yamuk
X—y=7?
gL k *7Y

D y. C
m ABCD yamuk
A X B
A8  B)7 C)6 D)5 E) 4
1-D 2-C 3-A 4-D 5-D

Bazen orta tabani sizin gizmeniz gerekebili
Sunlarda oldugu gibi.

9. b

X C

ABCD yamuk
xX+y=7?

A)10 B)12 C)16 D)18 E)20

10.

ABCD yamuk
x=7?

A 28 B

A)24 B)22 C)20 D)18 E)16

6. Antrenman |

ABCD yamuk
10 X=7?

A 18 B
A)13  B)12 C)10 D)8 E)6

7-C 8-A 9-E 10-A 1-B

X
/Z \ ABCD yamuk
gLl F
K x=7?
/ 4
fe]
H

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5

C
ABCD yamuk
[CH| =12
E

F
x=7?
X \
=1 I
K H

B

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8

Orta taban, alt ve (st taban toplaminin yarisiydi.
Bu soruda lazim da.

ABCD yamuk
|[EF| =10
E - F
IDH| =8
_ Alan(ABCD) = ?

A H B

A)80 B)70 C)60 - D)50  E)40

7. Antrenman

ABCD yamuk
Alan(ABCD) = 60

F
|CH| = 6
[EF| =2

B

D)6 E)4

ABCD yamuk
|[EF| =12

F
\\ Alan(ABCD) = ?

B

D)144 E) 160

ABCD yamuk
y Alan(ABCD) = 48

Hx=2




-  YAMUK

Su sorularda kdsegenin ayirdigi iki {iggeni ayn ayn
disiinmek gerekiyor. Yoksa soru zorlagtyor da. ©

7. D c

/[ ® : \ ABCD yamuk
/E/ K%F Alan(ABCD) = ?

A B
A) 24 B) 20 C)18 D) 16 E) 12
8 D c .
@ ABCD yamuk
Tarali alanlar top-
Eyp( i\ lami = ?
A B
A5 B) 6 C)7 D)8 E)9
9 D c
ABCD yamuk

Alan(ABCD) = 80
K Tarali alanlar top-
' lam = ?

E) 25

A) 15 B) 18 C)20 D) 24

1-D 2-D 3-A 4B 5-C 6B

7. Antrenman

Su sorulan yiikseklikleri ayni merdivenler gi;
distinip ¢ézmek daha pirt.

Her basamakta merdivenin ne kadar genisleyip
daraldigina bakin.

£ ;K ABCD yamuk
\ x=7?
/A

A X B
A)S B) 10 c)n1 D) 12 E)13
11. D X c
L 5 ;F ABCD yamuk
y—-x=7?
A y B
A)4 B)6 C)8 D) 10 E) 12

Sunda basamaklari siz ¢izin ya da gizmeden |

¢6ziin. Farketmez.

12. ) 8 c '
a/ \ ABCD yamuk
10 F x=7
3a
A X B
A) 12 B) 14 C) 15 D) 16 E) 18

-~ YAMUK

© ikizkenar Yamuk

Yanlardaki kenarlari esit olan yamuklara ikizkenar
yamuk denir. Taban agilari ve tepe agilari esittir.

D c

A B
Yukaridaki ikizkenar yamukta

|aD|=|BCl, A=Bve D=T dir

1 D C
a ABCD yamuk
a="?
507%
A B
A) 100 B) 110 C)120 D)130 E)140
2 D c B .
140° ABCD yamuk
oa="?
o
A B
A) 20 B) 30 C)40 D) 50 E) 60

7-B BE o-C 10-A 1E 120 li'f

8. Anfrenman

D C
% ABCD yamuk
o="7?
A B
A) 10 B) 15 C)20 D) 25 E) 30
D C
ABCD yamuk
o="7?
A B
A) 90 B)100 C)110 D)120 E)130
D a c
ABCD yamuk
a a
oa="7?
a
A 2a B
A)75 B) 60 C)45 D) 30 E) 22,5




— YAMUK

] [
H L

Ikizkenar yamukta yukaridaki gibi dikler gizildiginde
tabanda ayirdigi pargalar birbirine esittir.

Yani, |AH| = L8| dir.
Zaten gogu soruda bu dikleri ¢izince soru acayip
kolaylasiyor. Géreceksiniz.

D c
ABCD yamuk
x=7?
-1 0
A x E F 3 B
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5
7. D c
ABCD yamuk
x=7
o [+
A2x4 E F x+3 B

A3  B)4 C)5 D)6 E)7

1-D 2-C 3-E 4D 5-B

ABCD yamuk
x=7?

B)7 C)8 D)9 E) 10

D __x C
ABCD yamuk
x=7?

ol

H 7 B

B)3 G4 D5  E)6

ABCD yamuk

X—-y=7?

B) 4 C)5 D)6 E}7

8-D 9-B 10-D

8. Antrenman

9. Antrenman

e ABCD yamuk
X=7?

A 12 B

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

ABCD yamuk

X x=7

A7 B) 6 C)5 D) 4 E)3

ABCD yamuk
x=7?

A 25 B

A)10  B)12 C)15 D)17  E)20

3 C

ABCD yamuk
x=7?

D xE 4 C

ABCD yamuk
X=7?

D aE 5 C

ABCD yamuk
b-a=?

c)3 D)2 E)
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9. Antrenman YAMUK 10. Antrenman
Mesela su soruda alan 6 ile 8 in carpiman esit oly: ikizkenar yamukla ilgili bir diger ozellik. Ikizkenar yamukta altta ve Ustteki ikizkenar {iggen-
yor. Bunu genellemenizde bir sakinca yok bence, Ikizkenar yamukta kdsegenler esittir. Kdgegen- leri gdrmek lazim.
ABCD yamuk © Ama sekle iyi bakin. Her gérdiginiz iki sayy, lerin Ustte kalan pargalan kendi aralarinda ve
da carpmayin. Bir kere ikizkenar yamuk olmag altta kalan pargalari da kendi aralarinda esittir. ABCD vamuk
Alan(ABCD) = ? sart. y
D C X+y=7?
10. D c
A 10 B
E
6 ABCD yamuk
A) 28 B) 26 C)25 D) 20 E) 15 Alan(ABCD) =9
A H—‘ 5 B A B A)5 B) 8 C)12 D)13  E)18
A)48 B)42 C)36 D)32 E)30 Yukaridaki ikizkenar yamukta |AC|=|BD)| dir.
8 D 5 C 1 D c
ABCD yamuk
. 4.
13 13 ABCD yamuk ) JAC|=8 D C
BD| = 2 ABCD yamuk
Alan(ABCD) = ? 1 |BD] = *
. D c A x=7?
ABCD yamuk
A 15 B Alan(ABCD) = 80 A B 7 X3
. x=? A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9 h 3
A)100 B) 110 C)120 D)130 E)140 £ :
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
A)12  .B)10 C)9 D)8 E)7

|
, i 9 S 5. D c
9 D 2 ¢ 12 D C : : D c ABCD yamuk
ABCD yamuk _ ABCD yamuk ‘, ABCD yamuk w2
« Alan(ABCD) =150 Alan(ABCD) = 100 | IAC| + |BD| = 18 E
X ,
xX=7? X =7 E IACl =7
[ ;i 403
A 18 B A X H B A B A B
. A)3 B) 6 c)9 D)12  E)15
A)10  B)12 C)13 D15  E)17 A)10y2 B)10 C)5/2 D)5Y3 E)5 A)50  B)40  C)30  D)20 E)10
1-D 28 3E 4B 5D 6-C 7-A 8-C 9-E 10-A 1B 12-B E

133

B 427




-  YAMUK

D C
ABCD yamuk
="
120°
o
A B
A) 30 B) 35 C)40 D) 45 E) 50
7.
ABCD yamuk
=7
A B
A) 10 B) 15 C)20 D) 25 E) 30
8.
ABCD yamuk
oa="7?
A B
A) 10 B) 15 C)20 D) 25 E) 30
1-D 2:C 3D 4-C

10. Antrenman

OrNEK SOTUL cevevireereiearriearernescmsssssssranssessssesessesssstsssannan,

ABCD ikizkenar Yamuk
IAC| = |BE|

oa="7?

A B E

ikizkenar yamukta kosegenler birbirine esit oldu-
gundan

IBD| = |AC| = |BE] olur.
IBD = |BE] ise m(DEB) = m(BDE) = o dir.

BﬁE Ué;geninde iki ic acinin toplami bir dig aglya
esit oldugundan.

m(DﬁA) = 2a olur.

Kdsegenlerin kesim noktasina K dersek, aitta kalan
pargalar esit olacagindan

|AK] = |[KB| olur. Ayrica

JAK| = |KB] oldugundan

A?B icgeninde m(DﬁA) = m(KﬁB) = 20 olur.

Bu kadar seyden sonra son noktay! AFE {icgeninin
ic agitarini toplayarak koyalim.

20 + o + 120° = 180° esitliginden
3a = 60°

o = 20° bulunur.

Cok da kolay degil di. ©

ABCD ikizkenar
yamuk

|AC| = |BE|
o="?

B)25 C)30 D)40  E)50

D¢
}W ABCD ikizkenar
<O
135° yamuk
|AE| = |BD|
a=7?

B)15 C)20 D)25  E)30

ABCD ikizkenar
yamuk

a=7?

B) 65 C)70 D) 75 E) 80

11. Anfrenman

ABCD yamuk
a="?

o

A

w

A)15 B)225 C)30 D)45  E)60

D p.S C
v ABCD yamuk
& x=7
A B

A)3V2 B)4 C)5 D)6 E) 442

ABCD yamuk

X+y=7?

A y B

A)15V2 B)15 C)12v2 D)12  E) 1042
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—  YAMUK
D 4 C
ABCD yamuk
+y=7
y x*y
A 8 B
A)42 B)6 C)6v2 D)8 E) 8v2
8 D C
ABCD yamuk
X x+ty=7?
A 1242 B

A)5/2 B)10 C)6v2 D)13  E)15

Hatirlayin. Kosegenleri dik kesisen dortgenin alan
kdsegenlerin garpiminin yarstydi.

v ABCD yamuk
IAC| = 10
© Alan(ABCD) = ?
A B
A)60 B)50 C)40 D)30  E)20
1-E 2-B 3D 4-D 5-E 6-A

10. 5

11. Anfrenmap

ABCD yamuk
Alan(ABCD) =»

>

A)24  B)30

11. b

C)32

D)35  E)40

ABCD yamuk
|AB| + |DC| =7

A)9 B) 12

12. D 6

C) 16

D)18  E)24 -

ABCD yamuk
Alan(ABCD) =1

A 10

A)48  B)54

420

10-

C 11-B 12-E
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12. Antrenman

— YAMUK
® Dik Yamuk
Bir actst 90° olan yamuga dik yamuk denir.
D c C
=]

1 c
A a

Dik yamuk sorulari ¢oziilirken genelde C den |ABJ
ye dik indirilip dikdortgen ve dik {icgen kullanilir.

Zaten bagka da bi seyi yok. Goreceksiniz. ©

1. p c
: ABCD yamuk
12 -
X Xx=7?
ol 30°
A B
A)3 B)3/3 C)6 D)4V3 E)8
2,

ABCD yamuk
x=7?

E) 10v2

B)5v2 C)5V3

D) 10

D 4 _C A
ABCD yamuk
52 x=7?
ol
A X B
A)S5 B)6 c)y7 D)8 E)S

ABCD yamuk
x=7?

AT B)8 C)9 D) 10 E) 11
ABCD yamuk
x=7

A)4/3 B)5Y3 C)6¥3 D)7V3 E)8/3

137




12. Antrenmapn

13. Antrenman

6. » 9. b 3 ¢ 1 Oklit muhabbeti burada da var.
ABCD yamuk * ABCD yamuk ABCD yamuk 4. ;5 8 c
X=? s A(ABCD) = ? x=7? - - ABCD yamuk
X x=7?
: gl
£ S ? A = B A 10 B
A)9 By1o C)M1 D)13  E)15 A)25 B)30 C)40 D)50  E)60 A)10  B)12 C)13 D)15  E)17 A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6
10. D 3 ¢ 2.
7. ABCD yamuk ABCD yamUK 5. D 3 C
ABCD yamuk 65 A(ABCD) = ? x=7? ABCD yamuk
x=7? X x=7?
45° ]
£ B A 15 B
A)36 B)34 C)32 D)28 E)24 A0 B)y13 C)15  D)17  E)20 A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6
A)10 B)12 ©)13 D)15  E)17
3.
8. M. 5 2538 ¢ ‘ ABCD yamuk 6. p 4 ¢
ABCD yamuk ) ABCD yamuk x=7? ABCD yamuk
x=7? 12 A(ABCD) = ? 6 x=7?
ol 309
A 3 A X B
A)10 B)12 C)13 D)15 E)17 A)20 B)20V/3 C)30 D)30V3 E)40 | A) 13 B)y15 C)17 D)20 E)25 A)10 B)M Cy12 D)13 E)14
1-C 2-B 3-E 4-D 5-D 6-E 7-C 8-E 9-C 10-A 11-D

138 T E———— - == 129
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—  YAMUK 13. Antrenman | -~ YAMUK 14. Antrenman
D c 10. o , ¢ @ Yamukta Alan . 1.
ABCD yamuk * ABCD yamuk Yamugun alaninin nasil bulundugunu biliyorsunuz
XN E/ 2 x=7? .5 x=7 ' zaten. Simdi de alanla ilgili iki tane 6zellik vereyim. ABCD yamuk
< 12 ilki su: Tarali alan = ?
8 D C
A B v@
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7 A)4 B)5 C)6 D)7 E)8 @ A)5 B) 10 C)15 D) 20 E) 25
A B
Yamukta kdsegenler cizildiginde yanlardaki alanlar
birbirine esittir.
Yani, S;=S; di.
8. D ¢ Ve dobrtgenlerin &zelliginden karsilikli alanlar 2.
ABCD yamuk 1. arpimi da birbirine esittir. ; 4
x=7 ABCD yamuk ¢ p' IR ABCD yamuk
x=7? Yani, S1.83=S;.S4 dir Tarali  alanlar
E toplami = 30
27 9 Alan(DEA) = ?
Ikincisi de su:
A B Yandaki kenarlardan biri taban, tepe nokiasi da A B
: diger yandaki kenarin ortasinda olan {iggenin alani
A) 1 B)2 C)3 D)4 E)S A) 16 B) 12 )10 D)9 E)s yamugun alaninin yarisina esittr. A)5 B) 10 C)15 D) 20 E) 25
' D c
E
‘ A B
Su soruda ilk énce ikizkenar dggeni goriin. Sonra _
dikinizi indirin. 12. Yani, A(BEC) = f\.(ﬁ_g_c.:.@. dir. 3. D c
% 4 5 ABCD yarmuk e B ABCD yamuk
X=7 _
ABCD yamuk Ayrica sunu da goriin. Tarah olmayan alanlarin E Tarali alan = ?
. 10 x=7 toplami tarali alana esittir.
A(DEC) + A(AEB) = A(BEC) dir.
51
B 16 C A B
A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9 A) 10 B) 11 C)y12 D) 13 E) 14 A)3 B) 4 C)6 D)8 £)9

1-A 2-D 3-E 4-C 5-E 6-D 7-B 8-A 9-D 10-C 11-B 12-E
o e - o e i‘\_ S L e e A AA




14. Antrenman — YAMUK 15. Antrenman
7 1 D c 4.
ABCD yamuk ABCD yamuk ABCD yamuk

Tarah alan = ? Tarali alan =2 AIan(ABCD) =60 ABCD yamuk

E  Taralialan = ? Taralt alan = 40
x=7?
A B
A) 12 B) 14 C)16 D) 18 E) 20 A)10 B) 14 C)16 D) 20 E) 28 A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40 A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7
2- D C 5
D 2k c 8. b _E _C

v ABCD yamuk " ABCD yamuk ABCD yamuk

A(ABCD) =7 F L Tarah alaniar @ ABCD yamUK Alan(ABCD) =7
® % toplami = ? E Alan(ABCD) = ?
B
A 3K B A K B A
A)18 B)24 C)25 D)30 E)36 A)40 B)36 C)32 D)24 E)20 A) 30 B)36 C)40 D)44  E)66 A)24 B)30 C)36 D)48  E)54
6. D K G 9. D E C 3 4 c 6. c

ABCD yamuk 'V ABCD yamuk ABCD yamuk ABCD yamuk

A(ABCD) =7 Taral alan = ? o , Taral alan = ? Alan(ABCD) = 7
F @ 6 N E
i A g B
A 3k B A K B . A 12 B
A)36  B)48 C)54 D) éo E) 64 A) 31 B) 25 C) 21 D) 15 E) 11 ‘ A) 24 B) 28 C)32 D) 36 E) 48 A) 36 B) 40 C)48 D) 54 E) 60
4.8 W) 2N 4-D 5-C 6-B 7-B 8-A S-E
SO A AD




YAMUK 15. Antrenman:

D C 10. D C
6 ABCD yamuk 13 ‘ ABCD yamuk
o E Alan(ABCD) =7 E Alan(ABCD) = 7
13
60°
[
A B A B
A)10v3 B)15 C)15¥3 D)20  E)3043 A)100 B)110 C)115 D)120 E)130
11- D C
D C
" 10 ABCD yamuk
ABCD yamuk S Alan(ABCD) = ?
4SIAE Alan(ABCD) = ? 12
A B
A B
A)72 B)84 C)9  D)100 E)112
A)16  B)16v2 C)24  D)24/2 E)32

o

b c 12.
ABCD yamuk ABCD yamuk
8 Alan(ABCD) = ? Alan(ABCD) = ?
E
12
A Hoava sogudugundao golge verew asaclary wnuntursua
A B :
A)48 B)44 C)36 D)32  E)24 A)24  B)34 C)36 D)40  E)44
1-C 2-D 3-A 4-B 5-D 6-E 7-E 8-B S-A 10-D 11-C 12-B

144 — fﬁ
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— DELTOID : 1. Antrenman

© Deltoid 3. A
Tabanlari ayni olan iki tane ikizkenar tiggenin ayni > ABCD deltoid
tabana yapistinimasiyla olusan dortgene deltoid oa=7?
denir. 58S D

A
MD
BT : ¢
A)90  B)100 C)110 D)120 E)30
¢

lkizkenar (ggenin Ozelliginden, farkii kenarlarin
kesismesiyle olugan agilar esittir.

Yani, m(ABC) = m(ADC) dir.

& ABCD deltoid
1

. A a=7?
oa="?
B ) D
B<)100° oD
c
c

A)30 B)45 C)60 D)70 E)80

A)50 B)80 C)9S0  D)100 E)120

2 A
<>
100° a=? 5 A
e B S ABCD deltoid
BJa D ‘ a=7?
' , B D
EWMQyMug@wwmum@yewwdawkowmunwyumdawumdaku%af- ;
lardowvstkayet elmeyiniy ‘ 50° o E

c

B)100 C)105 D)110 E)120 A)80  B)100 C)110 D)120 E)130

147




DELTOID

Deltoidin en dnemli 6zelligi kdsegenlerin dik
kesismesi ve ikizkenar {iggenlerin tepe noktalarint
birlestiren kosegenin agiortay olmasidir. Yine
ikizkenar Gicgenin dzelliginden tepeleri birlestiren
kdsegen diger kdsegeni ortadan ikiye boler.

A

B *E

C
Kisaca dzetlersek ]AC]J.{BD] dir.
|BE|=[ED| ve |AC|ag|ortay dr.

Koésegenleri dik kesistidi igin deltoidin alanint

e _/ACLHBD] .
Alan(ABCD) = s seklinde bulabilirsiniz.
6. A
70° B o+ B =7
B D
o |20s
C
A)70 B)80 C)90  D)100 E)110
4 "~ aRr 4-C

5.8

1. Antrenman — DELTOID
A 1. D
=7
< at+tP=? « <
3 ABCD deltoid
B<J100° D A = C  x=2
8 8
B 300
C B
A)70 B)80  C)90  D)100 E)110 "y B)5 )6 D)3/Z  E)3d5
2. A
A 5 4V3 443
o= ABCD deltoid
_ Rkl E D yeo
B - D
¢ 8
X
C
C
A) 6v2
A)45 B)60 C)75 D)9  E)100 ) B)9  C)10 D)12  E)8v2
3 D
A = ABCD deltoid
o=
17 17 x=7?
® X
B E 20 D A c
/ | 82
o
C ; B
A)40 B)50 C)60 D)70  E)80 ; N8 B0 C)2 D)2 )25
6-C 7-B 8D 9-D l[

2. Antrenman

A
4 ABCD deltoid
B E D |BD|=7?
9
C
A)10 B) 12 C)14 D)16  E)18
A
i ABCD deltoid
8 x=7?
E 16
BC— / D
C
A)2  B)3 C)4 D)5 E)6
A
20
1 ABCD deltoid
B E o IACI=2
15 /
C
A)S B)6 C)7 D) 8 E)9




— DELTOID
7. A
/ 6\\ ABCD deltoid
B D
4 |E Alan(ABCD) = ?
14
C
A) 60 B) 70 C) 80 D) 80 E) 96
8. A
35/ s Q ABCD deltoid
=7
B D Alan(ABCD) =7
E
10
C
A) 48 B) 50 C) 54 D) 60 E) 66
9. A
ABCD deltoid
Alan(ABCD) =7
D
B\A,\‘E 9
C
A) 64 B) 72 C)78 D) 80 E) 86
1-B 2-C 3-D 4-B 5-C 6-E

2. Antrenman
10. A
/ ABCD deltoid
B - 157~ [BDI=16
\\ IAC |= ?
C
A)6 B) 6 C)8 D)12  E)16
1. A
3 ABCD deltoid
5 \75\ _ o Alan(ABCD)=?
¢
A)48 B)36 C)30 D)24 E)18
12. A
/\\ ABCD deltoid
Be - b Alan(ABCD) = 36 l
X |
x=7? i
{5° [
C !
A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 , |
.
7-C 8-E 9-C 10-C 11-B 12-C V E

- DELTOID

Sunlar bildiginiz klasik agiortay sorutari...

1.
ABCD deltoid
B x=7?
X
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
2 A
B 5 D ABCD deltoid
X Kk x=7?
F
2k
C
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5
3. A
--ABCD deltoid
X x=7?
K
B D
F| 9 10
2a
E
a
C
A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14

1651

3. Antrenman

Sunlarda 6nce késegeni ¢izip agiortayl sonra da
ikizkenar {iggeni gérmek i&zim. Birini gdsterdim
zaten. ©

ABCD yamuk
x=7?
AT B)8 C)9 D) 10 E) 11

Aslinda deltoid sorularinin gofunu ¢dzimiinde
aclortay olan késegeni gizince soru kolaylagiyor.

Ama c¢izince tabii ki. ©

D X C
ABCD yamuk
X x=7?
E
5
A 12 B
A)5 B)6 C)7 D)8 E)9
D C
ABCD yamuk

Alan(ABCD) = ?

B) 70

C)60 D)50  E)40




— DELTOID
ABCD yamuk
x=7
A7 B)8 C)9 D) 10 E) 11
8 D c
3
ABCD yamuk
g x=7
2
A X F B
A)4 B) 5 C)6 D)7 E)8
9. A
x="7?
15
E D
B F 1t 9
12 '
A)4 B)5 C)6 D)7 E)8
1-C 2-D 3-C 4D 5-C 6-A

10. A
x=7?
E\us
12/F ‘
B 6 D X C

A)5 B)6 C)7 D)8 E)9

Bazen ticgende agirlik merkezini gormek l&azim,

Ama |BD| yi gizmeden de gézilkmiiyor iste. ©

1. A
6 ABCD deltoid
L X =7
B X D
K
4
. ¢
A4 B)5 ©C86 D7 E)S8
12. A
ABCD deltoid
L IAC| = 2
K
B 6 D
F E

C

A)9 B)i2 C)14 D)15 E)18

7-D 8-B 9-A 10-E 11-B 12-E

3. Antrenman

Bir civi yigiinden bir nal; bir nal yiginden bir at, bir at

Franklivv




Bilgi bir wik gibidir. Onw kullanwrsanwy daha parlak olur,

kullanmagsarwg soner.

1. Antrenman

_ CEMBERDE ACI

@ gemberde Agi
gir noktaya (O noktasi) esit uzakliktaki (r kadar)
noktalarin kiimesine gember denir. Su sekilde cem-
perin gogu seyi var..

0, cemberin merkezi
|OA| = r yarigap
|AB| = 2r gap

Hatirlayin. Gember bir tam actydi.

o =360° dir
A

Yarim ¢ember ise yarim agidir.

/\ ‘q=180° . dir
a

0

A @] B

Merkez aci

Kosesi gemberin merkezinde olan aglya merkez
aci denir. Merkez agt gbrd(igli yayin dlglistine esit-
tir.

a=mAB) dr

165

m(AB) = ?

A

A)25 B)50 C)60  D)75  E)100

=)
1)
]

120° v

A)60  B)80  C)100 D)120 E)160

A) 40 B) 60 C) 80 D)100 E)160




— CEMBERDE ACI , 1. Antrenmay | -~ CEMBERDE ACI . 2. Antrenman

4. A . Su sorularda ikizkenar tiggeni gortn. Su sorularda, goziime gember {izerindeki noktalari 4.
m(A/\\B) = 110° 7. c (B i) merkeze birlestiren dogruyu cizerek bagla-
x=7? o m(AC) = 60° , mak lazim. oo
[s4 = ? 1-
L)
B A 0 B =2
A)10  B)20 C)30 D)40  E)50
A)10 B)20 C)30 D)40  E)50 A)50 B)55 C)60 D)65  E)70
A)120 B)130 C)140 D)150 E)160
8. ¢
a m(AB) = 40°
a=7? 5
5. B 2
C — ' o="7?
m(AC) = 3a
o= ? o= ?
o
A 0 B 0 A
A)225 B)30 C) 45 D) 50 E) 60 A) 80 B) 75 C)70 D) 65 E) 50 -
A)115 B)120 C)125 D)130 E)135
A)40 B)45 C)50 D)55  E)60
9. b c _
m(DC) =7 3.
6. C. a=7?
m(AB) + m(CD) = ?
B 6.
80° t =2
‘ 550
A 0 D A o
A)130 B)120 C)15 D)110 E)100 A)10 B)20 C)30 D)40  E)50
l A) 100 B) 110 C)120 D)130 E)140 A) 30 B) 40 C) 45 D) 50 E) 60
1B 2D 3-C 4D 5.C 6-E 7-C 8D 9B %

- . : e ] . 157




— CEMBERDE ACI

Cember sorularinin gogunda, kiriglerin uglarini
merkeze birlestip ikizkenar iiggenleri gdrmek lazim.

2B

C)25

4-D

m(AE) = 2
D)50  E)45
oa=7?
D)30 E)35
5-E 6-E

10.

A) 10

B) 15

C) 20

A) 30

12.

C) 60

A) 10

8-A

C)20

10-C

D)25  E)30
m(BC) = ?
D)70  E)75
m(AB) = ?
D)25 E)30
11-C 12-E

3. Antrenman

. CEMBERDE ACI

© Gevre Agi
Acinin kdgesi gemberin {izerinde ise bu aglya
gevre agl denir. Gevre agi gordiigii yaymn dlgii-
siiniin yarisina esittir.

A
A
B8 c
2(1/
L mEdy
= 2 cdir.
1.
C ~
< m(AB) = 60°
a="?
A
B
A)15 © B)30 C)45 D)60  E)120
2,
A ~
B m@AB)=7 "
\/
c
A)25 B)50 C)75 D)100 E)125

A
a m(AB) + m(AC) = ?
B
C
A)190 B)210 C)230 D)260 E)270
C
0> a=?
A B
2a+30°
A)10  B)15 C)20 D)30  E)40
A
a:?
C‘
B
&~
D
A)25 B)30 C)35 D)40  E)50




— CEMBERDE ACI 3. Antrenmay
6. o 9. E :
/\ =7 [AB], cap
a=7?
C
) A ‘ B
o
35°
C
A)10 B)15 C)20 D)25 E)30 A)35 B)40 C)45 D)50  E)s55
7 10. o
a=7? 110° c [AB], cap
m(BC) = 2
A B
A)10  B)15 C)20 D)25 E) 30 A)50 B)40 C)30 D)20 E)10
8. . 1. b
" m(AF) + m(ED) = ? 0 [AB, cap
a="7?
A B
(o4
/ E
A)80  B)90  C)100 D)110 E)120 A)40 B)45 C)50 D)55 E)60
1-B 2-B 3-D 4-E : 5-A 6-C 7-D 8-C 9-E 10-B 11-A

4., Antrenman

B) 50 C)40 D) 30

2.
a="
A) 60 B) 50 C) 45 D) 40
3.
o=7?
E;
A) 35 B) 40 C) 45 D) 55

E) 20

E) 30

E) 70

161

A) 130

A) 100

A) 100

B) 125

B) 110

B) 110

a="7?
C)120 D)1M5  E) 110
a="7
C)120 D)130 E)140
o="7?
C)120 D)130 E)140




— CEMBERDE ACI —  CEMBERDE ACI . 5. Antrenman
T. Gemberde agi ve uzunlukta gok sik kullamilan bi 4.
x=7? gey “Capi gbren gevre aci 90° dir.”
1. A m(DC) =2
o a="7
B 0 © A)40 B)50 C)80  D)S0  E)100
A)10 B)15 C)20 D)25 E)30 A)40 B)35 C)30 D)25 E)20 A)80  B)90  C)100 D)110 E)120
1. A ‘
8. X=7?
B 5.
a=7?
2. B ‘
50° a=7?
D‘\/c
. o 40°
A)10  B)15 C)20 D)25 E)30 A © c
AY10  B)20 C)30 D)35  E)40
9. 12. c
X =7 6.
40° o
' ‘ 3.
X x=7?
A E D
60°
N/ |
5 .
A)40 B)30 C)20 D)15 E)10 A)80 B)70 C)65 D)60  E)50
A)20 B)25 C)30 D)35 E)40 A)40 B)45 C)50 D)55 E)60
1-C 2-C 3-E 4-A 5-B 6-C 7-D 8-C 9-A 10-E 1-E 12-A

162 - = 163




— CEMBERDE ACI

© Teget - Kirig Agi

Teget - kiris agi da ashinda bir gevre agidir. Yani
aginin kdsesi gember {izerindedir. Aginin kollarin-
dan biri teget digeri de kirig oldugundan bu agiya
tedet-kiris agl deniyor. Teget-kiris acinin Olgiisi
gordiigii yayin élglistiniin yarisina esittir.

B
C
Kiris
20
+ - Teget
K A L g
o= MAB)

9 dir.

Suna gok dikkat edin. Higbir zaman yay ile kirig
arasinda agi olusmaz. c, [AB] ile KL arasindaki
acidir.

7.
¢ m(AB) = 100°
C Py
m(ABK) = o = ?
B g
A)40 B)50 C)60 D)70  E)100
1-B 2-C 3-A 4-C 5-D

6-A 7-B 8-A 9-D 10-C

5. Antrenman

8.
B TN
m(ACB) = 280°
C P
m(KAB)=a =9
K A L
A)140 B)130 C)120 D)110 E)100
Ayni yayi g‘éren cevre acl ile tedet Kiris aginin
dlgiisiintin’ayni oldugunu gérmek lazim.
9. ' ;
c m((.‘,/B\L) =q=7?
AKJ
K B L
A) 30 B) 40 C)50 D) 60 E) 70
10.

N
m(ABK) = 40°
x=7

B) 75

C)70 D)65  E)60

A) 60

B) 65

C)70  D)75

E) 80

E) 50

A)10° B)20 C)30  D)40
A
Py
m(ABC) = 70°
°p a="?
B &
A) 140 B) 130 C) 120 D) 110

E) 100

6. Antrenman

A
oa="?
Y (o]
<t C 5
A) 50 B) 55 C)60 D) 65 E) 70
=7
A a
o
B D (0] C
A) 15 B) 20 C)25 D) 30 E) 35
A o= ?
40°
B (0] C D
A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60




— CEMBERDE ACI

7.
A o= ?
o
B 0 D C
A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30
8.
A o= ?
657 o
B (0] C D
A)20 B)30 C)35 D)40 E)45
9.
a="?
A) 24 B) 25 C)33 D) 37- E) 42
1-E 2-C 3-A 4-D 5-C 6-D

6. Antrenmap

Bu soru tipi ileride karsiniza gemberde uzunlukig
uzunluk sorusu olarak ¢tkacak haberiniz olsun,

A)30 B)40 C)50 D)60  E)65

11.

A)25 B)30 C)35 D)40 E)45
12.

a="7?
:E:E A B
A)20  B)25 C)30 D)35 E)40
|

7-E 8D 9-C 10-C 11-A

_ CEMBERDE ACI

o B, degme
noktast

+ B

> Teget
A c

Cemberin merkezinden gegen dogru ile tegetin,
degme noktasinda yaptidi agi 80° dir.

1.
Pt
m(OBC) = o =?

A) 70 B)80 C)°0  D)100 E)110

2.

P
D mDBC)=a=?
0
407
A B c

A)30 B)40 C)50 D)60 E)70

12-B |

7. Antrenman

7 20°

A 0 B C

D) 130

A) 100 E) 140

B) 110

C) 120

A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 E) 70




7. Antrenman

— CEMBERDE ACI

@ igAci
Kesisen iki kirigin arasinda kalan agiya denir. fc
acinin dletisti gbrdaga yaylarin dlgiileri toplaminin
yarisina esgittir.

A

D
6.

A) 55 B) 60 C) 65 D)70 E) 75

|
7.
a="7?
m70 B)65 C)60 D)55  E)50

L s 9.0 3-B 4-D 5-D

m(AD) = ?

C)140 D)130 E)120

A)160  B)150

m(A’\?B) + m((’)b) =7

C)120 D)130 E)140

A)100 B) 110

Bu soruyu gdzmeye galigin bakalim. Biraz daha zor
gibi. ©
10.

E) 90

C)70

A) 50 B) 60 D) 80

6-E 7-A 8B 9-E

8. Antrenman

a=?
A)40 B)50 C)60 D)70  E)80
2. c
[AB[, cap
oa="7
AlL_E )y
\ 110°
20°
\D
A)15 B)20 C)25 D)30 E)35
3.
m(AD) = ?
A)50 B)55 C)60 D)70  E)80

169

D =40

N Mg =400
c
a=7?
E
A 0 B
A)80 B)70 C)65 D)0  E)50
a=7?
A)90  B)100 C)110 D)120 E)130

A) 30 B) 35 E) 50

C) 40

D) 45
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— CEMBERDE ACI 8. Antrenman

— CEMBERDE ACI 9. Antrenman

© Dis Agi 8. B <> “
s m(DB) = 60°
ki kirisin gemberin disinda kesigmesiyle olugan 3 (_9)
acidir. Bu kiriglerden bir tanesi teget de olsa farket- 70° *
mez. Dig aginin lglisti, gérdidil yaylarin Slgiileri a
birbirinden gikarilip ikiye béliinerek bulunur, A © B c
A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50 ‘
A)20 B)30 C)40 D)50  E)60 A)85  B)55 C)50 D)45  E)40
o = M(AE) - m(BD) dir.
Eu . . .- . 9'
ger bir tanesi teget ise =2 5
o="7?
2,
m(EC) =2
. — ‘ A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 40 A)75 B) 70 C)65 D) 60 E) 55
o= MAD) - m(AC) = AC)  ir. A)60  B)50 C)40 D)30  E)20 5
3. D
. 7. e RS ? l A o= ?
l E c 6. E 60°
' m(AE) = ?
R (AE)
F 200
;' A s 5 A (o] B Cc
A0 B By20 C)30 D)40  E)50 _ K
) )20 C)30 D)40  E)50 A)10 ) ) ) A)40 B)50 C)60 D)70  E)80 A)80  B)80 C)70 D)0  E)50
! .
1-C 2D 3E 4B 5-A 6-E 7-C 8B 8-A 10-b lﬁ
170 i

, - - 171



— CEMBERDE ACI

Gemberin iki tane tefeti kesigtiginde arada kalan
agi ile arada kalan yayin toplami 180° dir. Bu dzel-
lik ileride cemberde uzunluk sorularinda da gok kul-
lanilir. Simdiden soyleyeyim. Siz de aklimizin bir
kdsesine yazin.

A)100 B)110 C)120 D)130 E)140

) = 140°

A) 20

B) 30

C)40 D)50 E)60

1-C 2-E 3-C 4-8 5-A

9. Antrenman — CEMBERDE ACI
9. 1.
=7 a="7?
D, ~ c .
E
707 70° v 603
A B A % b
A)40 B)45 C)50 D)55  E)60 A)55 B)60 C)65 D)70 E)75
10.
2.
7 = 7
a="7 = 5 o=7
50°UAD E
o
g ¢ 55° 459
A B [o}
0 E)80
nEo e aes B ) A)110  B)115 C)120 D)125 E)130
t 3. . .
11. t .
a="? -
i | E
D [ o 50°
1 B D C
E)50 |
A)80 B)70 C)65  D)60 ) no B0 O 0w 540
6-B 7-D 8-C g-D 10-E 1-B 51’;‘: H
A ey ‘:—i_h_\

472

10. Antrenman

A a="7?
B [»4
o
C D
A) 40 B) 50 C)60 D) 70 E) 80
o="7?
B C
A) 24 B) 36 C)40 D) 48 E) 54
N
m(ADC) = Sa
A a=7?
D
[+4
B C
A) 15 B)22,5 C)30 D) 45 E) 50
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10. Antrenman

— CEMBERDE ACI

Kirigler esit ise kiriglerin arkasinda kalan yaylarin
da dlgiileri birbirine esittir.

B
A
C
D
1B = (D] fse m(AB) = m(GD) _ dir

Kirisler paralel ise arada kalan yaylarin dlguleri bir-
birine esittir.

C\:/D

 1AB| #1|CD| ise m(AC) = m(BD)  dir

7. _—s
1002
/ m(CD) = ?
A
c
D
A)80  B)90 Cc)100 D)110 E)120
i-C 2-E 3-A 4-C 5-B

D o
2%x~30 X = ?
C
B
A
x+15°
A) 30 B) 35 C) 40 D) 45 E) 50
9. c
m(BC) = ?
B
{
It
A 0 D
A) 80 B) 70 C) 65 D) 60 E) 55
oa="?
D
A) 60 B) 65 C)70 D) 75 E) 80
6-B 7-C 8D 9-B 10-A ;
174 —
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— CEMBERDE ACI

1. D
m(BC) = ?
E c
A B
A)36 B)54 C)72 D)9  E)108
2.
/_\ m(?)):')
[ > B
60°<
cwo
A)30 B)40 C)50 D)60  E)70
3.
D
2x+152 x=7
A
c
3x%-25°
B
A)50 B)40 C)30 D)20 E)10
—— 175

11. Antrenman

4.,

el c

50°

a="7?
o>E

20°
A\/B
A)70  B)60 C)50 D)45 E)40

5.
TN
A/}/:\B R <o
A)140 B)150 C)160 D)170 E)180
6. B
60°
m(BD) = ?
D
A
140°
C
A) 90 B) 80 C)70 D) 60 E) 50




11. Antrenman

— CEMBERDE ACI
7. a0°
D C
m(,\C) =7
A e B
A)55 B)60 C)65 D)70  E)80
8. c _ _
g m(BC) =7
A 5~ B
A)90 B)85 C)80 D)75  E)70
9. D
oa="7?
E C
o
A o) B
A)125 B)130 C) 135 D) 140 E) 145

10. D C
115°
oa="?
o
A (0] B
A)40 B)50 C)60 D)70  E)80
1.
o~ m(CD) = ?
B
A)90 B)80 C)70 D)60  E)50

A) 20

7-D 8-A

B) 30

9-C

C) 40 E) 60

D) 50

10-B 1-B

— CEMBERDE ACI

© Kirigler Dértgeni

Dort kisesi de cember (izerinde bulunan dértgene
kirigsler dortgeni denir. Kirigler dortgeninde karsi-
likli agilarin toplami 180° dir.

A

c

‘m(A) + m(C) = 180° ve m(B) + m(D) = 180° dir.

/\‘.80°

B

A)80 B)90  C)100 D)110

E) 120

A)50 B)55 C)60 D)65  E)70

12. Antrenman

A)160 B)170 C)180 D)190 E)200
A
P
m(ADC) = ?
3 D
A
40°
C
A)130 B)140 C)150 D)160 E)170

A)110 B)115 ©)120 D)125 E)130



— CEMBERDE ACI

A)30 B)40 C)s0 D)e0  E)70

Su soruda gok sk bi goziim var. Gorebilene tabii ki.

A)55 B)60 C)e5 D)70  E)75

Akinizda olsun.

Soruda kirigler dérigeni var ve gemberi gizilme-
migse sizin gizmeniz lazim.

8.
ABCD Kkirigler
dortgeni
a="?
'B
D) 25 E) 30
1-C 2.8 a-n 4-A 5-8 6-A

12. Antrenman

9- A
</ ABCD Kirigler
dorigeni
B o="7
Q\
D
C

A) 20 B) 30 C)40 D) 50 E) 60

Bazen de kirisler dortgeni olusturmak tazim.

A)140 B)130 C)120 D)110  E)100

A)120 B)130 C)140 D)150 E) 160

7-C 8-A 9-D 10-E 11-E

Hepimig gaumanunw kusalisunda sog ederig de; bos gecenw gaumarnw nasl

gecirecesimizgi bil &
Senecav




| Allly konusur, ciunkivonun soylemek istediklert vow;

Wkom«gw,

kaendﬂuwwsqﬂer soylemek mecburiye-

tinde olduguwnw sanur.
Plato-

—~CEMBERDE UZUNLUK

©® Gemberde Uzunluk
Yarigap Gizme Olayi

Cember lizerindeki biitiin noktalardan merkeze
gizilen dogru parcalarinin hepsi yarigaptir. Yarigap
genelde “r" ile gosterilir.

D

Kirisin uzunlugu ve arkasindaki yaymn &lglsiinin
verildigi sorularda kritik noktalar yani, gember
{izerindeki noktalar (A ve B) ile merkezi birlestirmek
lazim.

A) 4 B) 5 C)4v2 D)5/2 E)8

120°

A6 B) 9 C)12 D)6v2 E)6/3

— 181

A)5 B)5v2 C)5V3 D)10

A)3/3 B)6/3 C)6 D)9

A7 B)6v2 C)6 D) 5v2

1. Antrenman

E) 10v2

E) 12

E)5




— CEMBERDE UZUNLUK
6.

A)5 B)5V2 C)5V3 D)8

7. A
o r=7?
Q
B 1243 c
A)4J3 B)6 C)6v3 D)9

_ 8. A
x=7?
45°
0
32

A3 B)3V/3 C)3/6 D)6

1-C 2-E 3-A 4-D

E) 10

E) 12

5-A

E)9

9.
r=7?
A) 2 B)3 C)2¥3 D)2/6
10.
r=7
A)3 B) 4 C)3/2 D)42
11.
X=7
A)3v2 B)3¥3 0©)6 D) 6v2
6-E 7-E 8-b 9-B 10-E

AN

E)3v2

E)5'

—~CEMBERDE UZUNLUK-

Agl ve uzunluk sorularinda ¢ember (izerindeki
nokta ile merkezi birlestirin. Emin olun ise yaraya-
cak biseyler bulursunuz. En azindan zararsiz bi
hareket. ©

1. ¢
r=7
D 8 /,—'B
-
0 r A
A)6vZ B)8/3 C)10 D)13  E)15
2.
r=7
A) 10 B)13 C)15 D)17  E)20
Xx=7?
D)9 E) 10

A) 13 B) 15 C)16 D) 18 E) 24
Op D
X=7?
12
Al 9 4
x/
B
A1 B)2 C)3 D)4 E)S
Xx=7?
A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5




— CEMBERDE UZUNLUK

7. 5
X
Ca : —F)
6
oF - r:A
A) 4 B)5 C)6

o]
15
_
c
A)3 B) 4 C)5
9,
16 .
BT
12
EYA
A)2 B)3  C)4
1-C 2-B 3-C

D)7

D) 6

D)5

E)8

E)9

E)6

6-D

A0A

10. o
x=17?
X
2
- 1B
C[T /’E
o“/ 10 Ela
A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6
11. B _A
L | x=?
D
15
ol 0
E X C 0
A)9 B) 6 C)5 D) 4 E)3
12. 5
OABC kare
ch l:Fﬁ , r=7?
4
T i
0 A E
A)4 B)4/2 C)4¥3 D)5
7-A 8-E 9-C 10-C 1-A

1.

D B
Cp oo
4 4 .
pn
ENZ|°
,f// r—4
el A
0 = 7 A
A5 B)6 C)7 D)8 E) 10
A 0
r=7?
E
;::J |
=1 [=] 0
B 8 D C
A)10  B)12 C)13 D)15  E)17
4 D 1B
C
a - x=?
X
E

400

3. Antrenman

B
Cr
8 X=7
B0
5
ot Ela
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Su soru var ya...

Bunu OSYM deki amcalar ¢ok seviyor. Bilginiz

olsun.

D
_\C

m(BC) = ?
O_:‘ lll’ r;\ l’l’ B
A)30 B)40 C)45 D)0 E)75
B
x=7
C 63 1A
X
D Elo
A)3 B)3V3 C)4 D)6 E) 6v2




— CEMBERDE UZUNLUK

C

Capt goren gevre acly! kullanarak gbdzmeniz
gereken uzunluk sorularinda biitiin olay 90° olayini
gormekte.

A)3 B) 4 C)5 D)3V2 E)4V2

A)3 B) 4 C)s D)6 E)8

1-E 2-C 3B . 4-A 5D

10.

1.

r=7?

12

B) 9 c)8 D)6 . E)5

B)13 C)15 D)17 E)20

|BD| =45
IAC| =?

B) 8 C)4y5 D)5/5 E)10

8-E 9-A 10-C 11-B

3. Antrenmayn

—~CEMBERDE UZUNLUK

Bu antrenmanda son iki soruyu saymazsak gerisi
aklit sorusu.

1.
[AB], cap
x=?
7 9 12
B J— . P—
A)2 )3 C) 5 D) 5 E) 5
2 c
[AB], cap
12 X = ?
A H. " B
A)5 B) 6 C)8 D)9 E) 10
Bazen c¢api goren 90° yi sizin oIU§tufub 6klite selam
cakmak lazim.
3.
[AB], cap
x=7

A6 B) 8 )10 D)12 E)16

4, Antrenman

[AB] , cap
Xx=7?

C)8 D)10  E)12

[AB] , cap
x="?

C)6 D)7 E)8

[AB] , ¢ap
Xx=7?

C)8 D)9 E) 10




— CEMBERDE UZUNLUK 4. Antrenman
7. 10. ,C
[AB], cap D [AB], cap
X—y= ? X x=7?
A B
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 ’
A)4 B) 6 C)6v2 D)8 E) 12
M. g
8. E c [AO], cap
[AB] , cap « X=7?
6 X=7? 0
5 8
(0] A
A) 1 B) 2 C)2v2 D)2v3 E)4 A2 B)3 C)4 D)5 E)6
12. ¢
[OC] ., ¢ap
x=7?
9 X
. A 3 B
D [BC], gap 9
X=7
X 8 D
(0] A
B C
M4  B)5  C6 D8 B9 A9 B0 C)12 D138 E)15
1-E 2-D 3-B 4-A 5-C 6-C 7-A 8D 9-C 10-D 11-C 12-E

—~CEMBERDE UZUNLUK

Merkezden tedetin dedme noktasina gizilen
yarigap tegete diktir.

Suras! acayip derecede nemli. ©

Cemberde uzuniuk sorularinda eger teget var ise
mutlaka merkez ile tedet noktasini birlestirin.
Karsiniza dik Gggen cikar. Bundan sonra soru
{icgen sorusu olarak ¢z{lr.

A)5 B)6 C)7 D)8 E)9

4120

A)3 B)4 C)5 D)6

5. Antrenman

E) 3v2

E) 15

E)4




—CEMBERDE UZUNLUK 5. Antrenmap
6. o 9. o
X=7? x=7?
X . x
D
E A 4 0 B c
A 9 B 16 C
A)4V3 B)4v2 C)6 D)6V3 E)8
A)9 B)10 C)12 D)15 E)16
Su iki soruda x i bulmak igin tegete dik indirmek yet-
7. b miyor. Benzerlik de bilmek gerekiyor.
C X =7 10' E
X -
E D x=7?
X
0 6 A 6 B A 2 B 2 0 c
A)8 B)9 C)10 D)6v2 E)6v3
A)1 B) 2 C)v3 D)2v2 E)VB
. 1. ¢
. fo IDC|=?
D IAC| = ? e
443
30°
A (0] B C A (o] r B 2r C
A) 4 B)5 C)4/3 D)8. E) 12 A)5 B) 6 C)4/2 D)8 E) 12
1-D 2-C 3-D 4-D 5-A 6-C 7-E 8-E 9-A 10-C 11-E

190

6. Antrenman

~CEMBERDE UZUNLUK

Merkezden Kirige inilen dik, kirigi iki esit pargaya
boler.

|

[OC] L [AB] & "!AQI %"IBCVl dir.

1.
xX=7
(0]
pd

A)3 B) 4 C)3v/2 D)42 E)5
2, A

|AB| = ?
A)4 B) 5 C)6 D)7 E)8

191

3.

4.
5.

|AB] = 48
X=7?

C
25
o)
X
A\H'/ B

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

Sunlarda kirige diki indirin bakalim. Gerisi kolay. ©

o

s

A)3 B) 4 C)5 D)4v/2 E)3/5

~

A 21 B o/C

=7
r=17

B)13 C)15 D)17 E)20




— CEMBERDE UZUNLUK

6. c
x=7
X
A 5 0 B
A)Vi3 B)2/3 C)/10 D)3 E) 4
7. /—\
A E B |CD| =48
=]
|AB| = 30
[EF| =2
o]
%
ol
C\i/D
A) 21 B)y23 C)25 D)27 E)29

Sunlarda x i bulmak igin kirige diki indirdikten sonra
Oklit i kullanmak 1&zim.

D)4v2 E)6

B)3v/2 C)4

6. Antrenmay
x=7
A)8 B)9 )10 D)12  E)14
10. o
15 D Xx=7?
5
X
A B c
A) 20 B) 18 C)16 D) 14 E) 12
1. o
43 D X=7
6
A B X c
A)6 B) 8 Cc)10 Dy12 E)14
7-D 8-A 9-E

7. Antrenman

—~CEMBERDE UZUNLUK

Bir cgembere disindaki bir noktadan gizilen tegetler
pirbirine esittir.

B
A
C
Sekilde, |AB|= JAC| dir.
1. 5
12
xX=7
A
X
Cc
A)3 B) 4 C)6 D)6v3 E)12
2,
& x=7?
3x-7
< C x+3 B
A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

103

A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10
|DF| =2
A) 4 B)5 c)e D)7 E)8
|AB| = 12
c =
A C(DBE) = ?
< A E B
A)12 B)18 C)24 D)28 E)30
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6. A
pra
ABC eskenar Uggen
C(ABC) =18
=7
F E X=:
B D X C
A)3 B)4 C)5 D)6 E)e

7.
C(ABC) =7
A) 16 B) 18 C)24 D) 32 E) 36
8.
x=7
5
A)1 B)2 C) 5 D)3 E)4
1-E 2-D 3-D 4B 5-C

6-A
104

A)5

10.

B) 8

Cc) 10

1.

D) 12

8D

10-A

1.
D
Xx=7?
E X
A2B 7 C
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
E)13
2.
x+ty=?
A)6 B)7 C)8 D)o E) 10
E)3
3.
R 2«9
C
x=7
A x+1 B
E)3
A)3 B)5 C)7 D)9 E) 10
11-C
— /! o —

195

8. Antrenman

OIINIEK SOTUE vevereeereeerieceesreesessresssssssesasassesnssssesssosssssansas
D C
o]
ABCD kare
x=7?
12
F,
E
X
A (@] B
COZIME wvenineerrrersrenesssssassssssasiessins s e tes st s e e sasaes

E ve C noktalarindan yarim g¢embere tegetler
gizilmis. Disindaki bir noktadan cizilen tegetler esit
oldugundan |EA| = |EF| = x ve |BC| = |CF| = 12 olur.

D 12 C
g
12
12-%
12
E
X

E

X

A 0 B

ABCD kare oldugundan |DE| = 12 — x olur.
DEC iiggeninde pisagor badintisindan

122 + (12 -x)2 = (12 + x)?

144 + 144 — 24x + X2 = 144 + 24x + X
144 = 48x

x = 3 bulunur.

Daha pratik ¢ézmek isterseniz bir kenari 12 olan
6zel tggenleri dlstndin.

x = 3 verdiginde ( 9 — 12 — 15) licgenini sagladigin-
dan x = 3 tir diyebilirsiniz.
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Bir cemberde teget gizilen nokta ile merkezi bix
lestiren dogru pargast agiortaydir.

[AQ] , agiortaydir.

Sekile dikkatli bakarsaniz; ABO ile ACO iiggen-
lerinin es liggenler ve ABOC ddrtgeninin de deltoid
oldugunu gériirsiiniiz.

A)10 B)20 C)30 D)40  E)50

Bu tiir sorularda agiortay gizmek lazim.

FxX=7

50° -
A 443 B

A)2 B)2V3 C)3 D)3V3 E)4

6-A 7-C 8-E

8. Antrenman

1.
A) 2 B)2/2 C)2v3 D)3 E) 4
2.
D
|BD| =7
A 0
2
B C'
A) 22 B)4 C) 4+2v2
D) 2+2/2 E) 2+24/3
3.
b o
IBD|[ = 4 + 4+2
r=7
0 C
;
’A B

A)2 B)2v2 C)4 D)4v2 E)5

9. Anfrenman

Su sorular tamamen aglortay sorusu.

9 11
A3 4 — -
) B) C) 5 D)5 E) 5
A
Xx=7

6 10

ol

B X E C

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

A8 B)7 C)6 D)5 E)4
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© Tegetler Dértgeni
Tegetler dortgeninde karsilikli kenarlarin toplami
birbirine esittir.
, e (a+b+c+d)r
a+c=b+d ve A(ABCD) = T dir.
Tegetler dortgeninin alanina A(ABCD) = u.r deme-
nizde bir sakinca yok. Glnkii geometride ¢evrenin
yarisina her zaman u denir.
7.
x=7?
A)6 By7 C)8 D)o E) 10
8. A
p C(ABCD) =38
|AD} + |BC| = ?
B C
A) 12 B) 14 C)16 D)18 - E)19
1-C 2D 3C 4-B 5.8 6-A

Soruda tegetler dértgeninden bahsediliyorsa illegg
¢emberin ¢izilmis olmas! gerekmiyor. Bazen cem:
ber member olmaz.

9. D 6 C
ABCD ikizkenar
yamugu bir te.
X X : Qeﬂer dbr[geni
xX=7?
A 14 B
A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10
10. D 9 c
ABCD ikizkenar
yamugu bir te-
getler dortgeni
A(ABCD) =?
A 25 B
A)224 B)234 C)240 D)255 E)258
1. D 3 E c
ABCD paralelke-
nar
C(BEC)="?
A 12 B
A) 18 B) 20 C)22 D) 24 E) 26
7-C 8E 9-E 10-D 11-D

9. Antrenmap

1.

A) 24 B) 30 C)36

D C
E F

=1

A B
A) 10 B) 12 C)14

ABCD paralelke-
nar

G(BEC) = 20
xX=7?

D)8 E)9

A(ABCD) = ?

D)48  E)54

ABCD dik yamugu
bir tegetler dort-
geni

JAD| + |BC]| = 20
[EF| = ?
D)16  E)20

10. Antrenman

© Cemberde Kuvvet Olay!
Birincisi: Bir gember icinde iki kiris kesistiginde
(Yani garpi “X" igaretini gordiiglinlizde) olugsan
pargalarin garpimi birbirine egittir.

Sekilde, [PALIPB| = |PC

X=7
A5 B)6 C7 D8  E)O9
5. C ,
A |AB]| = ?
B
D
A6 B8 C10 D12 E)16
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10. Antrenman 11. Antrenman
6. OFNEK SOFUS wecaveeereeeeereressreeeesssesssnsmssssesssssessssresonaennis 1. D 4 c
w=? /2/_\ 5
VAR O x=2 x E x =7
X 3
ol
A K O . B
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
A4 B) 6 C)7 D)8 E)9
3 4 5 7
A)2 B) 5 C) 3 D) = E) 3
COZIUM: cveviiiinrinisitensnriessrsssseesninssserasessasessaesesannnnss .
Bu tip sorularda ¢emberi tamamlamak gerekir.
Clink(l kuvvet yapabilmemiz icin iki kirigin kesisme-
si gerekir. [OE| uzunlugu su an kiris degil.
5.
x=? 2. E X=7
c( :—N p Xx=7? B
F )
=X
al .
A K o] B
K
. : A)2 B) 3 C)2v3 D)4 E) 33
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8 Artik |[EK] ve |DC] kirig olduklarindan kuvvet yaza-
bilirsiniz. A) 1 B) 2 C) J5 D)3 E) 245
4.6=2(2x+2)
12 = 2x + 2 buradan x = 5 bulunur.
6.
x+y=7?
x=7?
9 : S
o2t ‘ D ) =7
E 12 x=7 10 ° 2
| [
X | D/ K \C\
X
o
B A (0] F B
A)4 B)5 C)6 D)3v5 E)4/5 A)2 B)3 C)4 D)5 E)6 , A)3 B)4- C)2/3 D)3V2 E)5 A)15 B)13 C)12 D)10 E)9
) i
2-D 3-A 4D 5D 6-B 7-C 8D 9-C

200
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—CEMBERDE UZUNLUK
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ikincisi

Eger kirisler gemberin disinda kesigmis ise kesistik-
leri noktadan baslayarak her iki kirig iginde gem-
bere kadar uzunliuk carpi tamami yapip birbirine
esitlenir.

7.
A) 4 B)5 C)é D)7 E)9
8.
x=7?
A) 18 B) 17 C)16 D) 15 E) 14
1-C 2-C 3B 4E 5D 6-A

)

1

A) 10 B) 11 C)12 D) 13

A)10  B)17 C)20 D)25

A)8 B)S C)10 D) 11

P

12. Antrenman

A) 2 B) 3 C)2V3 D)4 E) 4v2

Su soruda sadece kuvvet yapmak isi ¢ozmiyor.
llave bi seyler gerek.

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6




— CEMBERDE UZUNLUK 12. Antrenman —CEMBERDE UZUNLUK 13. Antrenman
Unutmayin. 10. Ve Ugiinciisii 3.
Kuvvet uygulayacaksaniz uzunluklarin gemberi iki |HB] =8 Bir tedet ile bir kiris disanda kesistifinde kesim
noktada kesmesi gerekiyor. x=7? noktasindan baglayarak gembere kadar olan uzun-
7. ' luk ile tamaminin ¢arpimi tegetin karesine esittir.
r=?
T
A /V
P
A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6 \_47\ A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8
B
AT B)8 C)9 D) 10 E) 11 . P T
Ozeti su [PT|" = |PA] . |PB] dir.
1.
=7
* 1. 4 A
12
g = ?
c8
8. D
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)y7
A)8 B)7 C)6 D)5 E) 4 . A) 4 B)5 C)6 D)7 E) 8
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
9. 5.
x=7
B
A3 B) 4 C)5 D)6  E)7 A)8 B)7 C)6 D)5 E)4 A)2 B)3 C)4 D)5 E)6 ’ A)1 B)2 C)3 D) 4 E)5
1-E 2-E 3c 4-B 5D 6-C 7-E 8C 9-8 10-A 11-A 12-B |

204 et | — 205
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— CEMBERDE UZUNLUK —CEMBERDE UZUNLUK 14. Antrenman

OrNEK SOTU: ccievirieiireceeeeereeivissssisensesetrssstesassenaanss 2.

A) 4 B)3v2 C)2V5 D)5 E) 3v3 A7 B) 8 c)9 D)10  E)MN

COZIM: ceeceviiieccinititiestreint st st s taesnns
Bu soruyu c¢ozmek istiyorsaniz P noktasindan
baslayarak bir biiyiik cembere bir de kiigitk gcem-
bere gére kuvvet yazin. 3.
Biyiik cemberde kirigler disarida kesigmis.

Dolayisiyla 2 . 8 = [PD] . |PE] olur.

Kigtik gemberde ise bir teget ile bir kiris kesigmis.
Buradan da

x% = |PD| . |PE| olur.

B iki esitligin sag taraflari esit oldugundan sol
taraflarini birbirine esitlerseniz

A)2 B) 3 c)/5 D)V6  E)V7 A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 x*=2.8den
x = 4 bulunur.

A)6 B) 8 C)10 D)12 E)14

Bu séyfadaki sorularin tamaminda bu muhabbet
var.

Ona gore ©

1.

A6 B)7 C)2/13
D) 2J14 - E)2vJ15 A)8 B)7 C)6 D)5 E)4 | A)3 B) 4 C)5 D)6 E)}7 A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

1D 2C 3E 4B 5-B 6-E 7D 8-E 9.8 10-C 11-A

206 - - :
| 207
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® Nokta ile Gember Muhabbeti
Nokta gemberin iginde ise 0 noktadan gegecek se-
kilde gap gizilir. Bu hareketi yaptiktan sonra zaten
her sey karsiniza gikar.
Bu tip sorularda su sorulur: Noktanin cembere en
yakin ya da en uzak mesafesi kaghir?

> En kisa
uzaklik

En biiyik
uzaklik

A noktasinin gembere en yakin uzakhigi |AB], en
uzak uzaklig: da |AC] dir.

A noktasinin gembere en yakin uzaklig: kactir?

5
A)-;— B) 1 C)—z— D)2 E) 5

C

A noktasinin gembere en uzak mesafesi kactir?

A)11  B)10  C)9 D)8 E)7

a nn 2.0 4-B

14. Anfrenman

Nokta gemberin diginda ise bu nokiadan ve
merkezden gececek sekilde bir dogru ¢izilir. Nokta
ile gemberi ik kestigi nokta arasi uzakhk en yakip
mesafe, nokta ile gemberi ikinci kestidi nokia
arasindaki uzakhk en uzak mesafedir.

En yakin
Cc
A .
En uzak

A noktasinin gcembere en yakin mesafesi |AB|, en
uzak mesafesi de |AC| dir.

|AQ| =9

A noktasinin gembere en yakin uzakiigi kagtir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5
8.
3 8
A B o
A noktasinin gembere en uzak mesafesi kagtir?
A)15 B) 16 C)17 D) 18 E) 19
5-D 8-A 7-D 8-E

—CEMBERDE UZUNLUK
1.

e

A noktasindan gembere en yakin mesafesi 4, en
uzak mesafesi 18 ise gemberin yarigapi kagtir?

A)5 B)6 C)7

D)8

E)9

o

A noktasinin gembere en uzak mesafesi ile en
yakin mesafesi arasindaki fark kagtir?

A) 4 B) 6 C)8 D)12  E)16

o

A noktasinin gembere en uzak mesafesi ile en
yakin mesafesi arasindaki fark 18 ise r kactir?

A)3 B) 6 C)9 D) 12 E) 15

15. Antrenman

® iki Gemberin Durumian

Birincisi: [ki cember digtan ayrik olabilir.

{ki cemberin birbirine en yakin mesafesi |CD|, en
uzak mesafesi de |AB] dir.

4.
5] X 4
O A B Oz

iki cember arasindaki en uzak mesafe 23 ise x = ?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

- 5.
r1 5 r2
01 A B 0y

iki gember arasindaki en uzak mesafe 21 ise
rM+rnp="?

A)8 B) 9 c)10 D)1t E)12
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OFNEK SOIUL cvernererereveeereeeessrssnesesssserssessesassseaseasansasasarasens
D
8

=7
c 10102 =7

04 3

02

A 12 B
COZUM: weovevneecrarienirenessecrsrnasasssssssssirsassinssrssaninssssssssanas

Merkezler birlestirilip tegetlere dikler gelindiginde
karsiniza dik yamuk ya da dik {iggen gikar. Bu soru-
da dik yamuk gikiyor. Dik yamuk sorularint da hatir-
layin; dik iiggen olusturarak ¢oziiyorduk.

A 12 B

C040, dik iggeninde pisagor bagintisindan
[040,2 = 5% + 122
|040,| = 13 bulunur.

A)6 B) 7 Cc)5v2 D)8  E)6V2

1-C 2-E 3-C 4-C 5-A

15. Antrenman

X=9?
04
X
10 C T2
2
A 15 B

A)2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

Su tip sorularda digarda dikdértgen olusturmak
lazim.

|010,] =7

A)9 B)10 C)11  D)12  E)13

A |040,] =15
M+~ ?

A) 12 B) 11 C) 10 D)9 E)8

6-D 7-D 8-B 9-D l

—CEMBERDE UZUNLUK

ikincisi: Iki gember igten ayrik olabilir.

Q1 m

iki gemberin birbirine en yakin mesafesi |AB|, en
uzak mesafesi |BD| dir.

lki gember arasindaki en kisa mesafe kagtir?

A)1 B2 C)3 D)4

E)5

Iki cember arasindaki en uzak mesafe kagtir?

A)13  B)14 C)15 D)16

E) 17

211

16. Antrenman

Uciinciisii: [ki gember distan teget olabilir. Bu tip
sorularda cemberlerin merkezleri birlegtirildiginde
kesinlikle teget noktasindan geger. Ve teget nokta-
lara da merkezden dikleri indirdiginizde dik {icgen
ya da dik yamuk c¢ikar. Bundan sonras! bildiginiz
gibi.

Merkezler arasindaki uzaklik yani [040] =1y + 15
dir.

A c B |AB|=?

04 0,

AY12 B)15 C)20 D)25 E)30

|AB| = 24
B 040y =7

>
O
N

04 O

A)6 B)9 C)12 D)15 E)18




—CEMBERDE UZUNLUK 16. Antrenmay | —CEMBERDE UZUNLUK 17. Antrenman
OFNEK SOFUE carvvvrceriesreaerersseesssresssrssssrsssassssssssnsasssnsns )
oru 6 : 1. D 5 Oz E 4.
x=7? x=7 A, B, C gember
o, rp=7? : / ‘ yaylarinin mer-
. A 8 o Bx C ﬁ‘i kezleri
G(ABC)=18
A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5
A o, 18 B#6C x=?
A)5 B)6 C)7 D)8 E)o A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
COZIME 1evorenieirenensresaarsnssssssss s ssens st s eess
Cemberlerin merkezlerini birlestirdiginizde bu
dogru teget noktadan geger ve C noktasinda teget
nokta oldugundan O ile C yi birlestirirsiniz.
IR = o 2- C
m(O,CA) = 90° olur.
‘ Mg = ? 5. D.ﬂ C
7. %2 / X rM=rp=2
X=? g 01 Q2 G(ABCD) =?
X : A
; 5 g A6 B
A 0, 18 B6C - O1 A’-1 o
A o, 8 BxGC B
o . ; A)8 By7 C)6 D)5 E)4
105C liggeninde pisagor agintisindan
A)5 B) 4 C) 3 D) 2 : A)12 B) 18 C)24 D) 26 E) 30
(18 + 1P = 2 + 242 ) ) ) ) E)y1 ) )
Buradan isterseniz parantez kareyi agarak gozer-
siniz ya da bu bir dzel iggendir aslinda r = 7 der-
seniz (7 — 24 — 25) liggenini sagladigindan
r =7 bulunur.
3.
5. A, B', C cember
yaylarinin mer- 6
kezleri "D ¢
x=2 8 o / \ C(ABCD) = 36
Opns Xx=7? 01 197 ER=?
0 N J
CxA 04 B AT1 ITB
' ' A 3 5
A8 - B)S C)10 D) 11 E)12 - A)6 B) 5 C)4 D)3 E)2 )1 B)E C)2 D)E E)3 A)2 B) 3 C)4 D)5 E) 6
4 2.0 3-C 4-C 5-E 6D 7-B 8-A




— CEMBERDE UZUNLUK

Distan teget olan gemberlerde genellikie merkezler
birlestirilir ve dik {iggen olusturularak ¢dztim yapilir.

7. o c
] L]
/ C(ABCD) = ?
04
\ 8 Q2
2
=1 /‘Z
A E B
A)54 B)56 C)60 D)64  E)68
8. p c
1<
\ A(ABCD) = 24
oF 20y r{=rp=7?
: o
A B
A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
9.
g = 2
x=7
A)8 B) 9 cy10 D)12  E)14
1-D 2-A 3D 4-B 5-C

17. Antrenmay

OFNIEK SOFUE woorooososossssesseessssamssasessssssssbssessssssssassssssanass
C 2B
! 92 = 1
x=7?
=1 [
04 9 A
(0017111 LTRSS,
Cemberler teget oldugundan merkezlerini bir-
lestirirsek bu dogru teget noktasindan geger. Ayrica
D teget nokta oldugundan oraya da dik inin.
Karsinizda dik yamuk.
c X D__B
1k 1 \5
iF (o)
N
98
04 9 A
Dik yamugu gériince hemen dik Gggen yapin.
Artik O40,E iiggeninde pisagor bagintisindan
102 =82+ x*
X = 6 bulunur.
10. p c
= L.‘3 r{="?
Qe
9
o
A 0, B
A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5
6-B 7E 8-B g-C 10-A

NA A

—~CEMBERDE UZUNLUK

pordiincii: Cemberler i¢ teget olabilir. Merkezleri
birlestirdigimizde teget noktaya gider. Sorularda
yine ayni seyler yapilir. Merkezler birlestirilir,
tegetlere dikler gelinir. Dik yamuk ya da dik Gggen
gikar. Gerisi pisagor...

Merkezler arasi uzaklik yani |[0402] = rq ~ rp dir.

= 8
My = 3
[0102] =7

B) 4 C)5 D)6 E)7

0102} =5
IAC| = 2

A) 6 B) 7 C)8 D)10  E)15

215

18. Antrenman

D)5 E)6

Unutmayin.

Merkezleri birlestiren dogru tedet noktadan geger.

A, B, C gemberlerin
merkezleri

C(ABC) =2

C)12 D)14 E)16

A, B, C gemberlerin
merkezleri

C(ABC) = 20
FA=?
A)10 B)12 ©)15 D)18  E)20




— CEMBERDE UZUNLUK

OFNEK SOMUS oeverieiissrnisernvireassesassecsssssssssnssesassessssonnsasaaras

A6 C 12 Oy B

COZUM woceiereerirnnrincserinrsnessnssssncstsssarissnransarassasnsassassessss

Cemberler igten teget oldugundan merkezleri bir-
festiren dogru teget noktasina gider. C noktasi da
teget nokta oldugundan O, ile C noktalar birlestir-
ilince 0,C0O4 liggeni dik {iggen olur.

A6 C 12 Oy B

|O4D| biiyiik gemberin yarigapi oldugundan

|04D| = 18 dir. 040,C dik liggeninde pisagor bagin-
tisindan

(18 -2 =r+122

324 - 36r + 2 = 1* + 144

180 = 36r < r = 5 bulunur.

Ya da 040,C liggeninde olsa olsa deyip r ye §
verirseniz. Ozel {icgeni sagladidini gérirsiiniiz.

Kural hep ayni.

Merkezleri birlestiren dogruyu giz. Zaten gidecegi
yer belli. Tegete kadar yolu var. ©

6. A

al
04
A) 22 B) 4 C) 1+242
D) 2+2V2 E) 4+/2
1-C 2-D 3-B 4-E 5-A

216

18. Antrenman

B

B)6

12

C)5v2

1A
D
X
A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6 o
A)5
c 2.
r{= 12
E rp="7?
B
02
60°
A D 04
A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6
3
A) 1+/3 B) 2+V3 C)3+/3
D) 4+3 E) 5+/3 A) —;-
6-D 7-B 8-C 9-B

o w

D)8

E) 6v2

217

19. Antrenman

A 8 04 x C B
A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6
o = ?
%\
A 32 04 24 C B
A) 4 B)5 C)6 D)7 E)9
m(AD) = 30°
D
Q2 [
rz
A C 04 B
5 3
A)2 = =
) B)3 05 D5 B4




— CEMBERDE UZUNLUK

Besinci: Cemberler iki noktada kesigir. 9.

Al ’ S B
& o)
Merkezler arasi uzaklik yarigaplarin toplamindan A)1 B) 3 C)2 D) S E) 5
kiglk, yaricaplarin farkindan biiyiktiir. 2 2 3

Yani 1 =12l <[00z <y + 12 gjr,

7.
IAB| =72 |AB| = 2
¢/ o
A 04 3 \1 202 B
A)18  B)19 C)20 D)22 E)24
A)10  B)11  C)12 D)13  E)14
1.
8. c
=9 5 3
A B
& o2 tuwr.
7 dai 5 ramasrustr.
Basarya ulasamayonlarwy yivgde doksarw yenilgiye ug i L
Sadece pes etmislerdir.
1010;] nun alacag kag tamsayi degeri vardir?
PaulJ. Meyer
A)1 B)—g- C)2 D)—g— E)3 A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 J. Mey
1-E 2-D 3-B 4-C 5-D 6-B 7-D 8-C 8-C 10-E 11-E




Cesauretimis kaybetmiyorwny wmkwvaggealewm yonlus ginrisimiy
dosrw atilius yeni bir adumdar.

Thomas Edisow

e e e S TR T TR T

ek

. Antrenman

_ DAIREDE UZUNLUK VE ALAN -

@ Dairenin Alani ve Gevresi
Daire gemberin igi dolu halidir. Dairenin alanini ve
gevresini bulurken w (pi) diye bisey olacak panik

yapmayin.

Dairenin Alani = i

e i

SRRty TR

EDairenin Gevresi = 2r |

e

1.
Dairenin alani = ?
A
A) 9 B)18x C)24x D) 32n E)36m
2.
Dairenin gevresi = 7
A

A) 2n B) 4n C)6n D)8z E) 16n

3.

74

N

|AB] = 10
Dairenin alani = ?

o

LN
N

C)15n D)20x  E)25m

A)5z  B)10n

|AB| =8
Dairenin gevresi =7

C)6n D) 4= E) 2x

A)10r  B)8=n

90° lik gevre aginin ¢apt gbrecedini gbrmek lazim.

5. B
&,
Dairenin alani = ?
A C

C)15n D)10r  E)5m

A)25n  B)20n




— DAIREDE UZUNLUK VE ALAN
6.

Dairenin gevresi = ?

A C
O
B
A) 5n B)12n C)13r D)18n E)24n
7. B
, m(AB) = 60°
A Dairenin alani = ?
A) 4xn B) 8n C)12r D)16n E)20n

8. '
A Q m(AB) = 90°

B pairenin cevresi = ?

A)6r  B)9x  C)12r D)18x E)24xn

1-E 2-D 3-E 4-B 5-A

1. Antrenmay :

Tarali alan = ?

A) 16=

B)12r C)8x D)4n  E)2p

10.
@ Tarah alan = ?
3
\ 04 ?O Oy ,

A9  B)12r C)18z D)24n E)36x
11- LTS ~
0 ;" o
2[ /
A =5

O merkezli gember A noktasindan B noktasina 3
tam tur atarak gelmistir.

|AB| kactir?
A)36r B)24x C)18rx D)12zx E)9rn
7-D 8-C 9-8 10-C 11-D

= -

1.

Ay

aaaa

O {
o

A 247w B

O merkezli gember A noktasindan B noktasina
4 tam tur atarak geldigine goére cemberin
yarigapi kagtir?

A) 1 C)3 D) 4 E)5

B) 2

Yaricapi 1 olan gember A noktasindan B noktasina
geliyor.
Bu hareketde gember kag tur atmigtir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

04 merkezli gember A noktasindan baglayarak O
merkezli gemberin etrafinda bir tur atarak tekrar A
noktasina geliyor.

Kiigiik gemberin merkezinin aldigi yol kag 7 dir?

By2r C)3n D)4n  E)6n

223

2. Antrenman

© Daire Diliminin Alani ve Yay Uzunlugu

L R e
Daire Diliminin Alani=——
B 3 Oo, ve

R e e
‘AB vayinin uzuniugu=|AB|= :
oty 8RB Se0e.

seklinde bulunur

4,
Taralt alan = ?
A) 6n B)y12n C)18ax D)24n E)36m
5.
l/l\Bl =9
Arw B) 2x C)3n D)4r E) 6n




— DAIREDE UZUNLUK VE ALAN
6.

Tarall alan = ?

A) 3n B) 5= C)10x D)1z E)Z20x
7.
V/\E[ =9
A 0 0 B
A) 5n B)10r C)15x D)20= E)256n
8.
Tarali alan = ?
A 12 e} B
A)36r B)48r C)60r D)72n E)144xn
1-C 2-E 3E 4-A 5B 6B

2. Antrenmay, -

9.
¢ éBI=2
20°
A 9 0 B
A)=n B) 2r C)3=n D) 4n E) 5x

Tarali alan = ?

A) 4z B) 5n C)6n D) 8xn E) 16n
11.
o=7
A) 30 B) 45 C) 60 D)70 E) 90

7-B 8-D .9B 10-C 11-C

3. Antrenman

_ DAIREDE UZUNLUK VE ALAN

1. Cr 1B

Tarah alan = ?

4
: o
0] 2 A
A) 16 B) 16n C)16 — 8n
D) 16 —4xn E)12-8xn
2 p c
ol L]
6 Tarah alan = ?
o
A (0] B
A)72~18x B) 72 C)72-9=n
D) 36 —18n E) 36 -9
3 A
A, B, C cember yay-
larinin merkezleri
ABC eskenar tiggen
E N Tarali alan = ?
B 4 F 4 C
A) 16V3 —4n B) 16v3 - 8x
C) 16V3 + 4n D) 8v3 + 4n
E) 8v3 —4n

B, ceyrek cemberin
merkezi

Tarali alan = ?

51
B

A) 39 B) 39 — 6 C)39-9n

D) 39 + 6n E) 39 — 3x

Su iki soruda ¢ember yaylarinin merkez agiiari
toplarmi 90°. Bu 6nemli elbette.

A ve C gember
yaylarinin mer-
kezleri

Taralt alan = ?

O

B) 24 C) 24-%
) ) 24-

9n

D) 24“5- E)24 - 3=n

A ve C gcember yay-
larinin merkezleri

Tarali alan = ?

A) 9 + 18V3 B) 9n — 93
C) 18V3 - 6n D) 18V3 + 6n
E)18V3 - 9n




— DAIREDE UZUNLUK VE ALAN

7.
DET —C
/ \ Tarali alan = ?

4
AET\\\\\‘-4"////<fB
A) 8 - 2x B) 8 + 21 C) 16 -2
D) 16 — 4 E) 16 + 4

ABCD kare

A, B, C, D gey-
rek cemberlerin
merkezleri

Taralt alan = ?

Su sorularda daire dilimlerini oraninin merkez
agtlarin oram oldugunu goriirseniz ¢6zim daha
hizli gibi.

1-D 2-A 3-B 4-C 5-C 6-E

® ‘@
110°
120°

. DAIREDE UZUNLUK VE ALAN

@® Dairenin Dilimin Alam - 2

Daire dilimin alanini farkli bir sekilde daha bulabiti-
riz. Eger daire dilimin agisi verimez ve yay uzun-
lugu verilirse; daire diliminin alanini bulurken
yarigap ile yay uzunlugu carpilip ikiye bolindr.

Taralt Alanz—é— seklinde bulunur.

Ashinda {iggen gibi diisiiniilerek bulunuyor. Yani

taban (¢) ile yiikseklik (r) carpilip ikiye bélunGyor.

A\S/B

A)10  B)15  C)20

A)3 B) 4 C)5

Tarah alani = ?

D) 25 E) 30

Taralalan=15 - |-

r=7?

D)6 E)8

4
A/'\ B
4 B)5  C)6

4. Antrenman

Tarall alan = 24
(=7

D)60r  E)40r

0| »
i
~3

h

)

D)2 E)

N|o




— DAIREDE UZUNLUK VE ALAN

© Daire Pargasinin Alanim Bulma

Daire pargasinin alanini bulurken daire parcasini
icine alan bir daire dilimi olusturulur. Daha sonra
dilimin alanindan {iggenin alami g¢ikarilarak daire
pargasinin alani bulunur.

Daire parcast

iDaire Parga‘sthAlanmw—-w;
S - 0038002

(rrsine o0 Ty
i 5 ;- iki'’kenari ve arasindaki |

\agist bilinen iggenin alanint buima )

Peki a yiI nasil bulcaniz?

Korkmayin bir gekilde onu size buldururlar ya da
verirler.

6.
Tarah alan = ?
A)4n -6 B)4n-8 C)8n—8
D)8n-6 E)4r +8
1-A 2-C 3E 4D 5.8

4. Antrenmap
7.
Tarali alan = 7
A) 61 — 93 B) 12n - 943
C)6r + 9v3 D) 36n - 93

E) 61— 6v3

8. /_\
A > N\g Tlaralialan=7?

3N\120°, 3
O

A) 93— 3n B)3r-9/3 C) 6n— gf
D) 6r— g‘f E) 3n—¥-

Tarali alan= 7

C)n-2
D) 27— 1 E) 2n— 2
6-B 7-A 8-E 9-C

— DAIREDE UZUNLUK VE ALAN

1.

5. Antrenman

c
E Tarali alan = ?
A 10 0 B
A) 257 - 50 B) 25— 25 C)20= ~ 50
D) 20x - 25 E) 25z~ 100

Tarali alan = ?

A) 87 — 43 B) %n-wi C)4n—4

D) 4n — 443

E) %n—zﬁ

Taralralan = ?

C)n—3
E)2n—2

229

A
Tarali alan = ?
30°
Q
2J3
B\—/ c
A) 2n B) 2 -3
C)2r-2V3 D) 21 - 3V3
E) 3z - 2V3
A Taral alan = ?
Q
42
45° B
c
A) 4n B)4n—8 C)4n—4
D)2n—4 E)2rn—2
c
Taralialan = ?
30°
A 5 6 B
A) 6 — 93 B) 6n — 6v3
C)9rn - 6v3 D) 12x - 93
E) 9n — 93




— DAIREDE UZUNLUK VE ALAN

5. Antrenmay
OMMEK SOFUE .vveoeeeesereeeeeeves s iesss e sssssseensnesene 8. 5 6 A 6 O
D —\ﬁ = = Tarali alan = 2
x=7
C
ol o \- D
3 A 3 B
COZUM: c.eereiieiireercie e et e e reesscraesaessreeacaneassasessnens
> A) 127 - 63 B) 61— 93
O ve C vyi birlestirerek tarali bélgeyi icine alan bir
daire dilimi olusturun. C) 12n + 18/3 D) 12+ 3/3
b \ E) 6r — 63
9. A
8 5/ B/— Tarah alan = ?
R 5
3
OAC dik tiggeni (30°-80°-90°) liggenidir. Dola- .
yistyla |JAC| = 33 bulunur. c—* s—#—Lo
Tarali alant bulurken 60°lik daire diliminden dik
Uegenin alanini gikaralim. 9n
36160° 3.343 A) B % C) 9 +943
Taralt Alan= e
360° 2
Tarali Alan=6n—¥ bulunur. D) 67;—9‘[5 E) 3n+ 3
2 2
7. ¢
Taral alan = ? 10. o
2
) Tarali alan = ?
C
D =T B
2
42
ol
0 A
+1 [
8 0O A B
A) §n~2\/§ B)8x—~2v3  C)4n-—2V3
A) 4x B)4rn—8 C)4n-—16
8 .
D) -é-n—J:s’ E) 8z — V3 D) 8x— 16 E)8t—8
1-A 2-B 3-C 4D 5-B

6-D 7-A 8-C 9-F 10-D

_ DAIREDE UZUNLUK VE ALAN

Ornek SOTUL wooeiire st
A
Taralt alanlar
esit ise
4 B xX=7?
(0] D X C
gﬁzﬁm: ..........................................................................

Tarali alanlara S, tarall olmayan alana da T dersek,
ceyrek dairenin atan ile dik Gggenin alaninin esit
oldugu gérildr.

Alaniari ayrt ayn yazip esitleyelim:

161.90° 4(4+x)
360° @ 2

_4@+@

=

41 = x=2n-4 bulunur.

1A
Taral alanlar esit ise
x=7?
0 D
6
B X C
A)rn B) 2x C)6 D) 3n E)9

6. Anfrenman

D
g pg Jlarall  alanlar
cE O esitise
x=7?
X
ol [}

0 12 A

A)n B)4 C)2n D)6 E)3n

Bu tip sorularda bosgluktaki alana T deyip alanlan
bulun daha sonra taraf tarafa ¢ikarin. T yok olup
gider. Geriye Sy — Sy kalir.

81—-32:?
A) On—12 B) 12n—12 C)9n—-24
D) 12n — 24 E) 9rt + 12
D
1
@ E B S1—-Sz=?
Cr
3 @
1 [
) A
A)dn—6 B) 4n — 12 C)12-2n
D) 12 - 3 E)4n +6




— DAIREDE UZUNLUK VE ALAN

© Daire Halkas!

Iki daire arasinda kalan bélgeye daire halkasi denir.
Bilyilk dairenin alanindan kiiglik dairenin alan
ctkanlarak bulunur.

A

Daire Halkasinin Alani=nr; —arf
seklinde bulunur.

B Tarali alan = ?

A)15z  B)18z C)20r D)21n E)42n

Tarali alan = ?

N

A c 0O 2D 2B

A) 2z B) 3n C)4r D) 5xn E) 6n

1-D 2-E 3-C 4-B

6. Antrenman

ONEK SOTUS 1erereeereeeesiisrsesesosssassssesssssatssstsssnaniossi
A 4 ]
Tarali alan = ?
o
(@]
COZUM: covriiiiiiiniire sttt et sty

Taralt alant bulabilmek igin bliylk dairenin alanin-
dan kiiclik dairenin alanini c¢ikaralim. Fakat
yarigaplar belli degil. O zaman biz de yarigaplarin
kareleri farkimi buluruz. Nasil mi? Kii¢lik cemberde
tegete dik gelip bilylik gemberde de kritik noktalar-
la merkez birlestirilirse:

>
KN
@]

w

1

IS

I3

O~~~

A\

Bilyilk cemberin -yarigapina R, kigiik gemberin
yaricapina da r dersek;

Tarali Alan=nR2 - 7r2 = n(R% -r2) olur.

AOC {icgeninde pisagor bagintisindan
RZ=r2+42 = R%-r?>=16 bulunur.

R2 _r2 =16 tarali alanda yerine yazilirsa

Taral Alan=n(R? ~r2)= .16 =167 bulunur.

AB| = 10
A c g A8l

Tarali alan = ?

Qe

A)5t  B)10mr C)15m D)20m E)25m

Kis sel basarv icin televigyorwnugw sldivrin
Steve Chandler




Aradiguw bilimeyery, buldug unw anlayamas.
Cladue Bernard

—  KATI CISIMLER

€© Prizmalar

Alt ve (ist tabaniari birbirine paralel ve ayni sekiller-
~ den olusan cisimlere (kutulara) prizma denir.

Ust taban
E} < [ : . c
AET i af:
i
i
; —~—+Yan yiizey
h |
i
Yiikseklik i —>Yanal ayrit
1
1
1
o . L N .
E 171 D ! o C
A l B Taban ayrit
Alt taban

Yukaridaki prizmadaki gibi yanal ayntlar taban
diizlemine dik ise bu prizmalara dik prizma denir.
Bizim de zaten dik olmayanlarda isimiz yok. Bu
yanal ayntlar ayni zamanda prizmanin yiksekligi

olur.

Prizmalar tabandaki sekle gére adiandinilir.

Ornegin Giggen, kare, besgen ve altigen prizma gibi

Yukarida prizmanin tabaninda besgen oldugundan

bu besgen prizmadir.

Biit{in prizmalar igin hacim; taban alani garp: ylk-
seklik seklinde bulunur.
Yani Prizmantn hacmi = Taban alani x h

Yanal alan; yanlardaki dikdértgenlerin alanlari

toplamidir.

Tiim alan ya da ylizey alani ise prizmanin tamami-

nin alani demekdir.

Yani Yiizey alan = 2Taban alani + Yanal alan

1. Antenman

Prizma sorularini diisiniirken elinizde bir kutu var-
misg gibi diistinlin. Hatta gogu zaman bulundugunuz
yerdeki oday! ya da elinizdeki silgiyi (tabii prizmaya
benziyorsa ¢iinkli artik ¢ok farkh silgiler var)
diiglinerek prizma sorularini ¢dzerseniz. Hadi
bakalim kolay gelsin.

Cl
:
1
i x
A : ol _
i Hacim = ?
H
]
1
' 10
6.8
AL ~Elg

A)96  B)100 C)120 D)180 E)240

g Hacim=7?

A

T e Lelatet L T

',\- \
’

A)20 B)20v2 C)20/3 D)40  E)40V3




KATI CISIMLER

CI
A E g Yanal Alani = ?
: 8
3/" e 5
A 7 B
A)T72 B) 80 c)100 D)120 E)150
E D'
Pl > c
Al B Diizglin altigen priz-
i manin
i Yanal Alani = ?
B D
F >l
A 2 B
A) 54 B)72 C) 84 D) 96 E) 100
.
A g Ylzey Alan =7
6
C—-\
;‘/,/\)\\4
AL g
A) 56 B) 64 C)72 D)80 - E)84

2-C 3-D 4-D

1. Antenman

C|
A g : ol
i Hacim = 54
h=2?
fi h
6. N6
AEC = Flg
A)2 B)3 C)2v3 D)4 E) 3v3

Yanal alan = 300
x=7?

C) 10

D)1 E)12

8. Yanal alani 120 ve yiiksekligi 5 olan bir dik priz-

manin taban gevresi kagtir?

A) 12 B) 15 C)18 D) 20 E) 24

6-C 7-C 8-E

KATI CISIMLER

@ Dikdortgenler Prizmasi

Her tarafi dikd6rtgen olan prizmaya denir. Kargihkh
dikdérigenler birbirinin aynisidir.

D' o
A B
|
g a I
b~ D [o}
o - P
A a B

Hacmi énceden 6grenmigtik. Burada da aynisini
kullaniyorum.

Hacim = Taban alani x yiikseklik

Tabani dikdértgen oldugundan taban alani a. b dir.
Yiiksekligi de c dir.

i Hacim=a.b.c olur

3

Kisacast (g farklt kenarinin ¢arpimi hacmi verir.

Yanal Alani = Taban gevresi x ylikseklik
[Yanal alani = (2a + 2b).c = 2ac + 2bc | dir.

Yiizey Alani = 2Taban alani + Yanal alan
Yiizey Alan = 2. ab + 2ac + 2bc
| Yiizey Alani = 2(ab +ac + bc) _ dir.

Kisacas! dikdértgenler prizmasinin alarm bulunur-
ken (g farkl dikdértgenin alanlart bulunur toplanir
ve iki ile carpilir.

Yalniz sorularda 90° leri vermezler. Ona gére. ©

?
AL ; B Hacim=7?
10
&al
/f 5 e
& 2
A 3 B
A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60

2. Antenman

D' CI
Al B 3 Hacim=?
: in
/,fD c
all ng 5
A 4 B
A) 40 B) 50 C) 60 D)70 E) 80
7 ¢
A ) -
T Yanal Alani= ?
i 8
. -
el i
A 4 B
A)120 B)140 C)150 D)160 E)180
D C!
A ,
B Yiizey Alani = ?
D : 5
C™
3 \\‘\
A 6 B
A)100 B) 112 C)118 D)124 E)126




1-E

KATI CISIMLER .

D c
A B, Hacim = 120
x x=7?
DL c
3
A 4 B
A)10  B)9 C)8 D)7 E) 6
D C
A 5 Yiizey alan = 62
i x=7?
5
D J:Q
2
A X B
A)2 B) 3 C)4 D)5 E) 6
DI CI
2 Al B
D D'
— i '
Y A
4
D S |c ¢ |”
23 B B B
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1'deki prizma Sekil 2'deki gibi yan

yatirildiginda igindeki suyun yiiksekligi kac

olur?

A) 1 B) 1
2

5
C)é; D)2 E) 5

2-C 3-D 4-E 5-A

plrle]

10.

KATI CISIMLER

® Cisim Kbsegeni

DI

Cl

Al

2.

CI

AFE— B'
: DI Cl
g = T8
P 6
1
i

C ,
§,¢;~\§\ b c
A B A g B

Sekil 1 Sekil 2

Ici tamamen dolu olan {iggen prizma igindeki sy
dikdortgenler prizmasina bosaltiliyor.

Dikdortgenler prizmasindaki suyun yiiksekligi
kagtir?

B)2 C)-g- D) 1 E)é%

Ayritlant 2, 3, 4 sayilan ile orantili olan bir dikdéri-
genler prizmasinin hacmi 192 dir.

Buna gére bu prizmanin yiizey alani kagtir?

A)104 B)124 C)154 D)188 E)208

Ayritlart 1, 2, 3 sayilan ile orantii olan bir
dikdértgenler prizmasinin yiizey alani 88 ise bu
prizmanin hacmi kagtir?

A)24  B)32 C)48 D) 56 E) 64

7-D © 8B 9-E 10-C

P
P

A

Dikdértgenlerin kdsegenlerine yiizey kdgegeni

denir. Yukandaki prizmada +a2+b? Yylzey kose-

genlerinden bir tanesidir.

e, ise cisim kdsegenidir.

i m seklinde bulunur.

AI

1. D'
A B
I,I D
A 12 B
Cisim kogegeni = ?
A)13 B) 14 C)15
D' ¢
X

CI
4
c
D)17  E)20
IAC| = 17
X=7?
D)8 E)9

239

"A) 320

3. Antenman

D o

BI

{5

A 20 - B

A)20 B)25 C)30 D)34 E)36

4. Farkli yiizeylerinin kdsegenleri V31, V43 ve 26

olan dikdortgenler prizmasinin cisim kdsegeni
kagtir?

A)9 B)8 C)7 D)6 E)5

Kenarlar 2, 4, 5 sayilari ile orantili olan dikddrigen-
ler prizmasinin cisim kégegeni 65 dir.

Bu prizmanin hacmi kagtir?

B)280 C)250 D)240 E)220




240

KATI CISIMLER 3. Antenman
Ayakta durdugunuzda siz yere diksinizdir. 9. D' o
Ayak ucunuzdan gececek sekilde yerden dogrular Y
gizerseniz siz onlarin hepsine dik olursunuz. A ™ , B 4 Taralialan=2
Sekildeki prizmada |DD’|, ABCD diizlemine dikir.
Dolayistyla |DD’|, ayni zamanda |DK] ya diktir. DY : \,‘;F # c
o o A 3 E 3 B
i
nf— B A)10  B)15 ©)20 D)25  E)30
121 \ =
! X X=
12 i} c
KN
4 \ 4
A 3 K B
A) 13 B) 14 C)15 D) 17 E) 20
D o
A B 1/ IC’EI =x=7
l’l 4
/ 10. Farkli yiizeylerinin alanlarn 6, 8, 12 olan dikddrt-
X genler prizmasinin hacmi kagtir?
D !
c A)12 B)24 C)28 D)32 E)36
/'/ l’, 2J§
A E1B
A)3V2 B)2/6 C)5 D)3V/3 E)6
D' c
/”” 6
A o B' Taral alan = ?
e
D o
) 11. Farkli yiizeylerinin alanlan 12, 36, 48 olan dik-
A 12 B " . . . .
dortgenler prizmasinin cisim kéigegeni kagtir?
A) 45 B) 60 C)75 D) 80 E) 90 A) 10 B) 12 C)13 D) 15 E) 17
2D 3-8 4-C 5-A 6-A 7-C 8-E 9-D 10-B 11-C

© Kare Dik Prizma

KATI CISIMLER

Dikdértgenler prizmasindan tek farki tabaninin kare
olmasidir. Geri kalan hergey aynidir.

1 Dix c
: B
A ABCD kare
5 Hacim=7?
D; c
A 2 B
A) 10 B) 15 C)20 D) 25 E) 30
2 DI CI
BCC'B’ kare
A B )
Yiizey alani = 7
D! c
3
A ‘ 10 B
A) 118 B)124 C)132 D)138 E)142
3. DI C L .
' BCC'B’ kare
A 2 62 ¢=1
D c
A 16 B
A)17 B) 18 C)20 D)24 E) 25

4. Antenman

D; c
. B/
A ABCD kare
/ 45 _
; x=7?
N
D- c
A 2 E 2 B
A)8 B)10 C)12 D)14 E)16
Dl(\ Cl
[l E“‘, Bl
A HERY Xx=7?
Y 24
P
Pooxy
D c
A 542 B
A)25 B)26 C)27 D)28 E)30
D; c
£
1A y
Al t B
A0 c
ATE 5 B

Yiikseklikleri ayni olan dikdortgenler prizmast ile

Kare prizma verilmistir.

Sekildeki gibi dikddrtgenler prizmasinin icine
kag tane kare prizma yerlestirilir?

A) 6 B) 12

C)18

D)24  E)30




5. Antenman

—  KATI CISIMLER 4. Antenmay | — KATI CISIMLER .
U 9. | t i 4, 3
© Kip D /:C (- ? D C.
Biitiin yiizeyleri kare olan prizmaya kiip denir. A 7 i ‘ / . ‘
Biitiin ayritlart (kenarlari) esittir. /" i B e=? A £ B' A : B C(D'AB) =12
D c e//' i ,," Taralt alan = ? E Hacim =7
, B' ," E l’l I:
A ) Dt 7 | S | R N
2 E a\/é Il \\\ l’l \\‘\\ \\‘\\
A 2 B A 2 B A B
D C
A)2 B)2v2 ©)3 D)2v3 E 2 16 D)16
ald A ) ) ) ) )4 N2/ B)3E  C)4 D)3/5  E)2/6 A)8 B)8v2 C) )1642 E)24
A a B
Kiipiin hacmi = Taban alani x ylkseklik = a?.a=a
Kiipiin alani 6 tane karenin alanlar toplamidr.
Yani, Kiipn alant = 6a”  dir
Yiizey kosegeni karelerin kdgegenidir.
Yani, 2. dir.
a2 10. o o | 5. o o
Cisim késegeniise | aJ/3  dir 2. o , . { ICE[=x="7
A e ID'B| = 33 3 c A - B
7. ) c' i “\ Hacim =72 Al = B Tarali alan = 82 xl'l :
: E “\ “\ Xx=7 ',' i
\ B : ‘3 \ 'll 4
A . Hacim =? DT T o) ‘\‘ D AN
E ’/' A Jhgmmm :\\ .......... ,{'/',, \\\
: A B ONN ALC A1E 3 B
D c A B
- A) 36 B) 27 C)24 D) 18 E)9 :
) ) ) ) ) - Aj3Y3 B)4/2 C)V37 D)V41 E) J46
A 4 B A)3 B) 4 C)3J/2 D)4/2 E)6
A) 96 B) 72 C)64 D) 56 E) 48
8. p c' M. b c 3 o c! 6. D c
Al ) , A Bl N Al : Al A'BC, =7
B' Alami =7 5 Hacim = ? T B an( ) =1 AL “
42 ‘
: ; IAE|=x=?
! : : I
_________________ ic D ip PN ™
D \\\ . D [} I N <ITTRC
\\\ \\ //' 3\/:2— /" ________ -3 E
A 3 B A B A B == 2
A)54 B)42 C)36 D27 E)24 A)125 B)81 C)64 D)48  E)36 A)9 B)6/3 C)9/3 D)12 E) 123 A)5 B) 6 c)7 D)8 E)9
1-C 2.D 3-C 48 5B 6-D 7-C 8-A 9D 10-B 11-C
. S S A2 -




—  KATI CISIMLER 5. Antenman | -~ " KATI CISIMLER » 6. Antenman
7. H G 10. Bir kenari 2 olan kiipiin kenarlarini 1 gap, © silindir 2. B C:DC
tirdigimizda hacmi ne kadar artar? . . o .
£ : Tabani daire olan prizmaya silindir denir. (Kisacast
F A) 15 B) 19 C) 23 D) 24 E) 27 ‘ alti Gistii kapah olan borudur.) Alani, hacmi, yanal Hacim =7
alani 6nceki prizmalar gibidir. 5
LD c
A B' Taban alani = nr>
! (Dairenin alanidir)
//" D ¢ h  Taban gevresi = 2mr
A 2 B (Dairenin gevresi)
S L A)35r B)40r C)45z D)50r  E)55n
iki kiipten olusan seklin dig yiizeyinin alani
kacgtir?
A)16  B)20 C)24 D)32  E)40 Hacim = Taban alan: x Yikseldik
11. Alani sayica hacmine esit olan kiipiin bir kenan ?‘Hacim =t h -
kagtir? T
A)2 B)3 C)4 D)6 E)8 Yanal Alani = Taban gevresi x h
8. ‘Yanal Alani = 2r . h.
ol Ty
y Yiizey Alani=Tim alani=2 Taban Alan+Yanal Alan
- Niizey Alani = 2n” + 2nth Hacim = 32
8 r=7?
1
4 kiipten olusan geklin dig yiizeyinin alani 12. Bir kiipiin alan1 4 katina gikarilirsa hacmi kag : . A1 B)2 C)3 D)4 E)5
kactir? ' katina ¢ikar?
A) 16 B) 18 C)26 D) 30 E) 36 A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 16
> Z ¢ 1
A i B' o D' c D C c
i 1 Hacim =7 i
i A B acim Hacim = 96n
i 6
t =7
l;" C ,’D C h h {
z” 6 1’,
A 4 B A x B | T ——— S—
Dikdértgenler prizmasi ile kiipiin hacmi esit ise 13. Yiizey kégegeni 4+2 olan bir kilpiin cisim kdge- S ——
x=7? geni kagtir?
A) 4 B) 5 c)e D)8 E)12 A)4/3 B)4SB C)5 D)5v3 E)8 A)16x B)18n C)20r D)24n E)36n A) 5 B)6 C)7 pjg B9
1-A 2-B 3C 4-D 5D 6-B 7-E 8-B 9-C 10-B 1-D 12-D 13-A

AR



KATI CISIMLER

D//——\C
\*—/

A ok

B)10r C)12x

10

prs

A)10r  B)20n

P

3-B

C) 30n

Yanal Alani = ?

D)16x E) 18z

Yanal Alant = ?

D)40r  E)50r

Yanal Alant = 72n
h=?

D)5 E) 4

48

10.

-

A —
A) 40n

B) 36n

-

AR 00:78

A) 96n

B) 88n

6-D

IAL

7-A

- -

C)32x

C) 80x

S

8-B

6. Antenmagy

Yiizey Alani =

D)28r  E)24;

Yizey Alani = ?

D)72r  E)64n

Yiizey Alani = 28xn

r=7
D)4 E)5
9-A

10-B

1.

— - KATI CISIMLER -

7. Antenman

Taban cevresi 4 ve yiiksekligi 8 olan silindirin
hacmi kag = dir?

C)32n D)40n  E)48rn

A)16x  B) 24n

9. Taban gevresi 6z ve yiiksekligi 10 olan silindirin
yanal alani kag = dir?

A)30n B)40r C)50r D)60n E)120n

3. Hacmi 160n ve taban yarigapl 4 olan silindirin
yiiksekligi kactir?

A)10  B)9 c)8 D)7 E) 6

4, Taban alan 97 ve yanal alani 48x olan silindirin
hacmi kag = dir?

C)60r D)64n E)72n

A)36r B)48n

iki silindirin hacimleri esit ise h1
2

orani kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)s E)6

4
A G A B
iki silindirin hacimleri esit ise —~ orani kagtir?
1 1 1
A) = B) - C)1 D) = E)-—
) N7 ) ) ) NG ) 7
. b e
D' c
L
12 - 0 K
Al B h
Ef— E
III D
ATTEAE S °
A 8 B

igi su dolu silindir dikddrtgenler prizmasina
bosaltildiginda prizmadaki suyun yiiksekligi
kagtir?

A)n B) 2x C)3n D) 4n E) 5z

247




—  KATI CISIMLER 7. Antenmayp
ONIEK SOTUS 1verereereererseserassressssesserassnsasserssssressasasarssssronses 9. ‘
D c
Dl C; Al : Bx :
T P (] : :
’ 57| | |
, P i
1 : : 1
P8 | E
, b :
: P :
b AT
%= =q-7-C A B
P =37 4
A 4 B

Sekildeki gibi bir kare prizmanin igine silindirin
taban dairesi kenarlara teJet olacak sekilde yer-
legtiriliyor.

Silindirin hacmi kagtir?

COZIME vecieremiiniariesirestrse e rass e satsrs st s rasss st sasaes
Bu tip sorularda soruya (stten bakabilmeniz
gerekir. Giinkii prizma ile silindirin yiikseklikleri ayn
silindirin hacmini bulabilmek icin yangapim bul-
maniz gerekir. Ustten baktiginizda su sekli

goriirstiniz:
D T C
/ r\
U r
- 5 ;
r
-1 o ]
4
Merkezden tedetlere dikleri gizdigimizde
2r=4
r = 2 bulunur.

Silindirin hacmi = #* . h
= 1.2%.8 = 32z bulunur.

A B

8. o y
A 1
B i
]
]
]
i
i
1
]
]
]
1
: i
iD |
,«r"“;‘;‘:‘=L 0 O c
ks --4 -

Sekildeki gibi bir kilpiin igine silindirin taban dairesi
kenarlara teget olacak sekilde yerlegtiriliyor.

Silindirin hacmi kagtir?

A)8z  B)16n C)24nr D)32x E)36n

6-A 7-D 8-B 9-D

MAD

Sekildeki gibi bir kiipiin igine silindirin taban daires;
kenarlara teget olacak sekilde yerlestiriliyor.

Silindirin hacmi 16x ise kiipiin bir kenan kagtir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

Su tip sorularda tabandaki dairenin ¢apt karenin
kdsegenine esit olur.

10. «

D
L
6
\E
—————— RS
A :5‘:: r o7 r",’ﬁ: B
I L
F

Sekildeki gibi bir silindirin igine tabanindaki karenin
koseleri silindirin taban dairesinin {izerinde olacak
sekilde kare prizma yerlestiriliyor. '

Silindirin hacmi 24n olduguna gére, kare priz-

manin hacmi kagtir?

A) 24 B) 30 C)36 D) 42 E) 48

10-E

-

8. Antenman

KATI CISIMLER

Su tip sorularda sekildeki gibi E den tabana paralel
pir diizlemde keselim. Ustteki silindirin yarsinin
dokiildigini goéreceksiniz.

TP FEFTRE I FETTFFES 7S

Sekildeki gibi igi dolu olan silindir egilerek icinden
su dokdliyor.

Dékiilen suyun hacmi kagtir?

A) 4n C)8n D)10r E)12n

B) 6

‘Sekildeki gibi igi dolu olan silindir egilerek iginden
su dokiliyor.
Silindirin i¢inde kalan suyun hacmi kagtir?

A)40n  B)42n

(o
D/\E

C)44n D)48x E)54n

!j//ffffff‘xfa“f‘f IS

Sekildeki gibi igi dolu olan silindir egilerek icinden
su dokiiliyor.
Dékiilen suyun hacminin iginde kalan suyun
hacmine orant kactir?
1 1 1 2 3
—_ B) — C) — D) — E) —
A) 2 ) 3 ) 5 ) 3 ) )

Bir dikdorigen kenarlarindan biri etrafinda 360°
déndiiriildiigiinde silindir olusur.

A
D 4 pe——p
o T ! S [
ol [ I
A B A A
v B_—

Bu tip sorularda hangi kenarin etrafinda donerse o
kenar yiikseklik, difer kenar ise olusan silindirin
yaricapina esittir.

D EC
6

: o
A y B

Yukaridaki dikdértgen uzun kenan etrafinda
360° dondiriildiigiinde olugan cismin hacmi
kagtir?

A) 667 B) 72n C) 84rn D) 96n E) 100=x
D 1€
2
ol [l
A 8 B

Yukaridaki dikdértgen Kisa kenari etrafinda 360°
déndiiriildigiinde olusan cismin hacmi kactir?

A)64n  B)96x C)128x D)144n E)156=n




KATI CISIMLER

8. Antenmgy,
D & C 9.
!
3 Hacim = ?
<1 0
A i B
Yukarnidaki dikdértgen kisa kenari etrafinda 360°
déndiiriildiigiinde olusan cismin yanal alani
kactir?
A)16r  B)18x C)20r D)24n E)32zn A)56n  B)64n C)68x D)72x E) 78z
D & C
4
Hacim = ?
A [
A 1 B
Yukandaki dikdortgen uzun kenari etrafinda
360° dondiiriildiigiinde olugan cismin yanal
?
alani kagtir? A) 3007 B) 270z C) 240z
A) 4n B) 6x C)8n D)10r E)12n D) 210n E) 180x
D C 11.
1
Hacim = 36x
A <] 5 ] B X=7
Yukaridaki dikdortgen uzun kenarn etrafinda
360° dondiiriildiiglinde olusan cismin yiizey
alani kagtir?
2E 3-B 4-D 5C 6-D 7-C 8C 9-D 10-A 11-C

2T ~{a

_ " KATI CISIMLER

© Piramit
Tabani bir gokgen tepesinde bir nokta olan sekillere
denir. Kisaca sbyle de diyebiliriz. Ucu sivri olan kati
cisimlere piramit denir. Tabanindaki sekle gore

adlandirilir.
P P
b A,c
i A B
\g 4 g A Mo D
Ucgen piramit ~ Kare piramit Daire piramit
(Koni)

Tepeden tabana cizilen dik piramidin yiksekligidir.
Piramidin hacmini bulurken taban alani ile yiiksek-
ligi carpip Uge bolundr. Yani;

E{P’irami din hacmi = Taban alanl3 x Yiikseklik

seklinde bulunur.

1. Taban alani 20 ve yiiksekligi 6 olan piramidin
hacmi kagtir?

A)120 B)80 C)60 D)50  E)40

2. Taban alam 15 ve yiiksekligi 10 olan piramidin
hacmi kagtir?

A)150 B)100 C)75 D)50  E)25

9. Antenman

3. Taban alam 9 ve hacmi 33 olan piramidin yiik-
sekligi kactir?
AT B)8 C)9 D) 10 E) 11
4. p
i ABC eskenar iiggen
i Hacim = ?
i9
A r'E B
6
C
A)27V3 B)27 C)24V3 D)18 E) 183
5. p
i ABC eskenar licgen
| Hacim = ?
i6
A F".“E C
4
B
A)8 B)8Y3 C)12 D)12V/3 E)24

N4
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© Kare Piramit (Misir Piramidi)

P

4
1
[}
3
i
3
i
1
H
1
T

Tabani karedir. Yani ABCD karedir. Yiikseklik
ABCD Kkaresinin kdsegenlerinin kesim noktasina
iner. Yanlardaki kenarlarin hepsi birbirine esittir.
(IPAf = [PB| = |[PC| = |PD)

Son olarak yanlardaki (icgenlerin hepsi es iggen-
lerdir.

(PAB = PBC = PDC = FDA)

2

Kare piramicin hacmi =22 sekiinde bulunur.

Yanal alani ise bir lggenin alam bulunur, 4 ile
carpilir.

6. P
f Hacim = ?
:6
....._..i_..- » C
A ) B
A) 16 B) 18 C)24 D)32° E)36
1-E 2D 3-E 4-A 5-8

9. Antenmay,

i
i

ABCD kare !
Hacim = 60

h=?

P
E ABCD kare
E IAC] = 2
:8
_-....i.._- c
\%L'
IE\
'B
B)6v2 C)9 D)9VZ  E)12
P
ABCD kare

B)vV2Z C©)2 D)3 E)4

-

11. Antenman

' KATI CISIMLER

P
ABCD kare
13 Hacim = 7
A)120 B)150 C)160 D)180 E) 200
ABCD kare

Alan(PBC) = 10
c Yanal Alan = ?

A
A)10 B)20 C)30 D)40  E)50
P
ABCD kare
Yanal Alan = ?
6
D C
E
A 7 B
A)i2 B)24 C)30 D)3  E)48

ABCD kare

Yanal Alan = ?

A) 84 B) 96 C)100 D)106 E)112

ABCD kare

Tim Alan = ?

A)240 B)300 C)340 D)360 E)400

ABCD kare
PBC esgkenar liggen

Tim Alan = ?

A) 36+36V3 B) 36+48+3

C) 36+9v3 D) 72

E) 72+9V3
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@ Koni

Tabani daire olan piramide koni denir. Hacmi taban
alani ile yiikseklik carpilip lice béliinerek bulunur.

{ — ana dogru

‘Koninin hacmi = mrh

i seklinde bulunur.

Yandaki kenarlara yani |PA| = |[PB| = { ye ana dog-
ru denir.

7.
Hacim = ?
A) 61; B) 9= C)12n D)16x E)18x
8.
Hacim =7
A) 8n B)12n C)15x D)18z E)24n
1-E 2-D 3-E 4-8 5-C

A)8 B) 10

A)12/2 B)12/5 C)13

B)187t

8-A

C)21=n

C) 62

11. Antenman .

Hacim = 96x
(=7

Hacim = 100z

Ana dogru = ?

D)20 E)24

D) 27x

10-C 11-B

_ KATI CISIMLER

D)6v5  E)12

E) 301

1. P

Hacim = 320x
x=7

m10  B)&2Z ©15 D17 E)20

Hacim = 144x
r=7?
A4 B)5 C)6 D)6v2 E)12
D' c
A‘ l’ \\
Y 4
:,II \\B 6
J \
l’: \‘\
! \
,’ ] \
/ P’,‘v"‘ = C
Il‘a‘ N
A 17
A q B

Yukaridaki sekildeki gibi bir kare prizmanin igine
taban dairesi karenin kenarlarina teget olacak ge-
kilde bir koni yerlestiriliyor.

Koninin hacmi kagtir?

A)8x B)7x C)én  D)&nr  E)4m

ORE

12. Antenman

AI g

A 6 =

Yukaridaki sekildeki gibi bir kiipiin igine taban
dairesi karenin kenarlarina teget olacak sekilde bir
koni yerlestiriliyor.

Koninin hacmi kagtir?

A)6r  B)9r  C)12r D)18n  E)24n

POl =8

Ak o T

Sekildeki kalemin hacmi kagtir?

A)36r B)48n C)54n

D) 56=n

E) 60

|PK| = 12

Yukaridaki seklin hacmi kagtir?

A)36r B)32r C)28n D)24r E) 18n
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© Koninin Yanal Alanimi Bulma

Koniyi agtiginizda yanal alani bir daire dilimi taban
da bir daireden olugmaktadir. Daire dilimi tabanda-
ki dairenin efrafina sardigimizdan dairenin gevresi

daire diliminin yay uzunluguna esittir.

P p
4N
L { L ¢
A 0 B A A

2nrd

Yanal Alant = Daire Diliminin Alani =

 Yanal Alani = nir{

Bu meshur araba lastifinden (pirelli) hatirlayin. Ya

2

da bulasik deterjanindan (piril) hatirfayin.

“Tam Alan = Yizey Alam = art + n”

seklinde bulunur.

Peki daire dilimin agisini (o) nasil bulacagiz?

O da:
T__a
L 360°

A) 6

seklinde bulunur.

B) 8z

C)9n

3-A

Yanal alan = ?

D) 12n

4D

E) 15n

8. p
Yanal alan = 7
5
A B
A) 5x B)10r C)16m D)20r  E)3q,
9. p
Yanal alani = 655
h=7?
13
A B
A)5 B) 8 C)10 D) 11 E)12
10. )
Yanal alani = 151
Hacim = ?
5
A B
A) 5n B) 6x C)8n D)10r E)12r
6-B 7-D 8B 9-E 10-E

12. Antenman ,

P

13. Anfenman

KATI CISIMLER

P
Tam alant = ?
10
A B
A)56n  B)48n C)42n D)36n E)30n
P P
4N
6
A B A A
B
0e '
Yukarida koninin acilmis hali verilmistir.
Buna gore o kag derecedir?
A)150 B)120 C)90 D) 60 E) 45

Yukarida koni agildiginda yanal yiizeyinin olug-
turdugu daire diliminin merkez agisi ka¢ dere-
cedir?

A)150 B)120 C)90 D)60  E)45

2857
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P

A B

Sekildeki daire dilimi kivrilarak koni otugturuluyor.

Koninin hacmi kagtir?

o721, USRS SR
Daire dilimi kivrildiginda A ve B uglar Gst Uste gelir.
Tepe noktast P noktasidir. Daire diliminde merkez
acist 90° oldugundan. Buradan koninin yarigapini

bulalim.

ARYE—— C
LR d ilenleri yerine koyalim
7~ 360° e verilenleri y y .
L 90° = r =3 bulunur.

12 360°

< -
POC {icgeninde pisagor bagintisindan
h? + = 122
h? + 3% = 122
h = 315 olur.
w'h_ 53318
3
=9\/‘f§n bulunur.

Koninin hacmi =
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4. P
4
&
A B
Sekildeki daire dilimi kivrilarak koni olusturuluyor.
Olusan koninin yaricapt kactir?
A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5
5 A 0 12 B
A
180°
Sekildeki yarim daire kivrilarak koni olugturuluyor.
Olusgan koninin yiiksekligi kactir?
A)3V3 B)4/3 C)6J/3 D)8/3 E)10v3
6.
Sekildeki daire dilimi kivrilarak koni olusturuluyor.
Olusan koninin hacmi kagtir?
A) 12V5x B) 24x C) 36n
D) 245x E) 36V5n
1-A 2B 3-C 4-A

258

13. Antenman | -

Bir dik iiggen dik kenarlar etrafinda 360° déndi 1.
riildiigiinde koni olusur. :

P

Al B

|PA| etrafinda 360° dondiirdiigiimiizde

P
z
1
1
1
)
]
H
AfLL [ B
P\
I
H
!
I
Bl

Ozetle hangi kenarin etrafinda geviriyorsak o kenar
yiikseklik difer dik kenar koninin yarigapi olur.

Yukaridaki dik iicgen |AB| kenari etrafinda 360°
dondiiriildiigiinde olusan cismin hacmi kagtir?

A)24n  B)30r C)32r D)36m E)48n

5-C 6-E

iy g

14. Antenman

KATI CISIMLER

A

gl 3 c

Yukaridaki dik tiggen |BC| kenari etrafinda 360°
dondiiriildiigiinde olusan cismin hacmi kacgtir?

A)16n  B)15x C)12r D)10n E)Or
A
6
[
B 3 c

Yukanidaki dik iicgen JAC| kenan etrafinda 360°
dondiiriildiigiinde olugan cismin yanal alani
kactir?

A)3/Bx B)6/Bx C)9Br D)er  E)18r

9 Cc

Yukaridaki dik iiggen |[BC| kenari etrafinda 360°
déndiiriildigiinde olugan cismin hacmi kactir?

C)33r D)36r E)39n

A)27n  B)30n

259

B 4 H 9 Cc

Yukaridaki dik iiggen |[BC| kenan etrafinda 360°
doéndiiriildiigiinde olugan cismin hacmi kagtir?

A)127z B)132n C)142x D) 150n E) 156=
A
4
B 3 C

Yukaridaki dik iicgen |AB| kenarn etrafinda 180°
dondiiriildiigiinde olugan cismin hacmi kagtir?

A)15z  B)12z C)9n D) 6n E) 3=

B 3 C

Yukaridaki dik iiggen |AB]| kenari etrafinda 60°
dondiiriildiigiinde olusan cismin hacmi kagtir?

A)3r B)4n C)én D)on  E)12m
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Bir koni yan kenarlari esit olacak gekilde tabanina
paralel diizlemlerle kesiliyor. Olusan konilerin

hacimleri (1, 2, 3...) sayilaninin kipleri seklinde
olusur.

7.
A) % B) % C) —g— D) % E) %
8.
e ml of oF 0%
1-A 0c - . oo "

Tarah kismin hacmi 21z ise koninin tamamnip
hacmi kagtir?

A)90r B)84n C)81m D)72n  E)60x

10.

Tarali kismin hacmi 2% ise koninin tamaminin

hacmi kagtir?

A) 607

B)54x C)48n D)42r E)36rn
". p
I’:\
B
Sekildeki kesik koninin hacmi kagtir?
A)56nr B)52r C)48r D)46n E) 427

7-D 8-E 9-C 10-B 11-A

—  KATI CISIMLER

©® Kiire
Kiire herkesin bildigi futbol topudur.

‘S;Haci,m k’=k%7rf3§§ seklinde bulunur.

[ESCSC I

4#1:;2 seklinde bulunur.

Hacim = ?

A)48x B)36r C) 33x  D)30r E)27=n

“Hacim=?

A12z B) — ©) D)9 E) —/

32n 281 23n
3 3

261

15. Antenman

Alan =7

A)44n  B)40n  C)36rn

AB

A1 B) V3

D)32x E)28r

Alan = 12n
r=7?

C)2 D)5 E)3

Yukaridaki yarimkiirenin alani kactir?

A)24z B)30x C)32n D)36r E) 38
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B
Yukaridaki yarim kiirenin hacmi kactir?

A) 324/3n B) 30v3n C) 27x
D) 24+3n E) 24n

7. Yangapt 1 olan kiirenin yarncapt 2 katina
cikarilirsa hacmi kag katina ¢ikar?

A) 2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

8. Yarigapi 2 olan kiirenin yaricapi 2 katina
cikarilirsa alani kag katina ¢ikar?

A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 12

9. Yarigapi 3 olan kiire seklindeki demir bilye eriti-
lerek yarigapi 1 olan kiire seklinde ka¢ demir
bilye elde edilir?

A) 3 B) 6 C)9 D)18  E)27

1-B 2-B 3-D 4-B 5-C 6-A

10.

Yarigapi 4 olan bir kiire merkezinden 2 cm uzaklk.
ta bir dlizlemle kesiliyor.

Olusan kesit alan (tarali alan) kagtir?

A)2V3r B)3x C)6n D) 9n E) 12n

1.

Kesit Alan = ?

A)3r  B)6r C)9r D)12zx E)15n

12- /\
A B e) 3 B

Yarigap! 3 olan yarim daire, gap1 (JAB]) etrafinda
360° dondiiriildiigiinde olugan cismin hacmi
kagtir?

A)48r B)39r C)36n D)30n E)24n

7-D 8-B 9-E 10-E 11-C 12-C

Her dedizin dogrw olmalv. Fakat her dogruyw demek dogrw deg ildiv.

Bediit "




Acelecinin harmavunda ew cok bulunansey hatadur.

F. Gidew

©® Nokta Analitigi

[ki say! dogrusunun dik kesismesiyle olugan sis-
teme dik koordinat sistemi denir.

AY
+3
T2 x ekseni
14 ’<apsis eksen>
yatay exsen
i X
-3 1 2 3
- —1
- —2
y ekseni
-—3( ordinat ekseni
< (0, 0) noktasi > < dikey exsen>
baslangig noktast
orijin noktasi

Bir A(a, b) noktast dik koordinat diizieminde goste-
rilirken “” den 6nceki say noktanun X'si, %" den son-

raki sayi ise noktanin y'sidir.

Baz! noktalari dik koordinat sisteminde gosterelim:

AY
3+---1 A(1,3)
t
)
ot |
H
it
3 DE10) o
} } ¥ } } e X
o9 1 0 1 4 3
: P .
| B(2,-1)
S 1,
C(=3,-2)
-3¢ E(0,-3)

x ekseni lizerindeki noktalarin ordinatian (y Iéri)
sifirdir.

y ekseni (zerindeki noktalarin apsisleri (x leri)
sifirdir.

_ - NOKTANIN ANALITIK INCELENMESI
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1. Antrenman

©® Dik Koordinat Diizlemindeki Bélgeler

AY
1. bdlge I. bdlge
.7 (+,4)
x<0 x>0
y>0 y>0
g B X
0
1l bdlge IV. bélge
(" H _') (+ ’ "')
x<0 x>0
y<0 y<0

Eksenler bélgelere dahil degildir.

A(1, 2) noktasinin eksenlere olan uzakiklar
toplam: kagtir?

A0 B) 1 C)2 D)3 E) V5

A(-2, 5) noktasinin eksenlere olan uzaklikiari
toplami kactir?

A)2 B) 3 C)5 D)7 E)-7

A(-3, —1) noktasinin eksenlere olan uzakhiklart
farki kagtir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E) V10
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4. A(0, 4) noktasinin orijine olan uzakhig: kagtir?

A)4 B) —4 C)3 D)2 E)1

5. A(~3, 0) noktasinin orijine olan uzakhd kactir?

A)-3 B)-2 C)-1 D)2 E)3

6. Asagidaki noktalardan hangisi x ekseni iizerin-
dedir?

A)(©, 1) B) (1, 1)

D) (0, -3)

C)(2,0)
E) (-1,-3)

7. Asagidaki noktalardan hangisi y ekseni iizerin-
dedir?

A){1,2) B) (-1,0) C) (2, -1)

D) (0, 4) E) (1, 4)

1-D 2-D 3B 4-A 5-E 6-C

1. Antrenman

8. Asagidaki noktalardan hangisi Il. boélgededir?

C) (-1, -1)
E) (2, -4)

B) (-2, 1)
D) (-2, -2)

A) (1, 2)

9. Asagidaki noktalardan hangisi lll. bdlgededir?

A) (-2, -3)
D) (1, 1)

B) (-2, 3) C)(3,-2)
E) (3, 2)

10. A(a.b, a) noktasi IV. bolgede ise B(a, b) noktasi
hangi bélgededir?

Ayl B) Il
D) IV

C)yi
E) x ekseni {izerinde

11. A(2a, b+5) noktasi x ekseni iizerinde ise b = ?

A)-1 B2 C)-3 D)4 E)-5

7-D 8B 9-A 10-C 1-E

— ' NOKTANIN ANALITIK INCELENMESI

1. A(3a-9, b+2) noktasi y ekseni iizerinde isea =7

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

2. A(a-2, a+3) noktasi Il. bdlgede ise a'min alacag:
tamsay1 degerleri toplami kactir?

A)-2 B)-1  C)0 D) 1 E)2

3. A(k+2, k-5) noktasi IV. bélgede ise k’'nin alacadi
tamsay! degerleri toplami kactir?

A10  B)9 - C)8 D)7 E)6

4. A(k-3, -6-k) noktasi lll. bolgede ise k'nin ala-
cag tamsay! degerleri toplami kagtir?

A)9 B)J6 C)-6 D)9 E)-12

Ko Tadrd

2. Antrenman

® iki Nokta Arasindaki Uzaklik

A(x4, Y1) ve B(xa, yp) noktalar arasindaki uzakiik
bulunurken iki noktanin x leri farkinin karesi ile y leri
farkinin karesini topladikian sonra bir de bunlarnn
kékiinii alirsak A ile B arasindaki uzakhd! bulmus
oluruz.

|AB| ?Jﬂ?ﬁ:.’f???’iﬁ(YiiYZff d.

Su akhmiza gelebili. Hangi noktadan hangisini
cikaracagiz. Hic farketmez istediginizden iste-
diginizi gikarin sonucta karesini aldiginizdan dolay!
birsey degismez.

5. A(1, 2) ve B(4, 6) noktalan arasindaki uzakhk

kagtir?

A)3 B) 4 C)3/2 D)42 E)5

6. A(-1, 1) ve B(5, 9) noktalar arasindaki uzaklik
kagtir?

A) 10 B) 9 C)8 D)G\/'Zﬁl E) 5v2
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7. A(13, ~2) ve B(1, 3) noktalari arasindaki uzaklik
kagtir?

A)17 B)15 = C)13 D) 10 E)5

8. A(2, -4) noktasinin orijine olan uzakh@ kagtir?

A)2 B) 4 C)2v¥3 D)2V5 E)4V5

9. A(~8, 15) noktasinin orijine olan uzakhg: kagtir?

A)17  B)15 0)13’ D)10 E)8

10. A(3, k) noktasinin orijine olan uzakh@ 5 ise

K’nin alacag: degerler toplami kagtir?

A)0 B) 3 C)4 D)6  E)8

4-E 5-E 6-A 7-C

2. Antrenmap

11. A(1, k) ve B(3, 4) noktalan arasindaki uzakljk
2.5 ise k nin alacadh degerler toplami kagtir?

A) 10 B)8 C)6 D)4 E)2

12. A(8, 7) ve B(~1, k) noktalan arasindaki uzaklik
15 ise k nin alacag: degerler toplami kagtir?

A) 18 B) 16 C) 14 D) 12 E) 10

13. A(1, 3), B(-5, x) ve C(—11, 4) noktalari veriliyor.
|AB| = |BC|isex=7?
5 7

A)=  B)

3
> 5 O D)2 E) 5

14. A(-1, -2), B(3, 8) ve C{x, ~2) noktalar: veriliyor.
|AC| =|BClisex=7?

A)-6 B)-3 C)0 D)9 E) 12

8-D 9-A 10-A 11-B 12-C 13-8 14-D

Ornek SOTUL ittt
A(3, 5) ve B(~1, -3) noktalar x ekseni {izerinde-
ki bir C noktasina esit uzaklik olduguna gore C
noktasinin apsisi kagtir?

gﬁzi}m: ..........................................................................
C noktas! x ekseni lizerinde oldugundan ordinati
sifirdir. Yani C noktasi C(x, 0) dir. C, A ve B ye esit
uzaklikta ise |AC| = |BC| dir.

J&x=3) +(0-5) = |(x+1f +0--3)f
X2 —B6xX+9+25=x*+2x+1+9

34 -10=8x

X =3 bulunur.

1. A(-2, 3) ve B(5, —1) noktalari x ekseni {izerinde-
ki bir C noktasina esit uzaklikta olduguna gore
C noktastnin ordinati kagtir?

A)-2 B)-1 C)0 D) 1 E)2

2. A(-4,-2) ve B(5, —1) noktalan y ekseni iizerinde-
ki bir C noktasina esit uzaklikta olduguna gére
C noktasinin ordinati kagtir?

A)-1  B)O C) 1 D)2 E)3

_ NOKTANIN ANALITIK INCELENMESI
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3. Antrenman

® Orta Noktanin Koordinatlari

iki noktanin ortasindaki noktay: bulurken iki nok-
tanin xleri toplanip ikive ve y'leri toplanip ikiye
bolndr.

2

7
77

Clx3, ¥3)

Alx4, Y1) B(xy, ¥2)
X1+ X% Y1+
Xq = =

372 Y=
c (3(_11.’&2_, Xﬁl&) seklinde bulunur.
3 2 2 :

3. # #

A3, 5) C{x.y) B(-5.9)
X+y=?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8

2 iL

4, #
A(a+2,3) . C(x,y)

B(4-a, 1)
X+ty=7?

A)5 B) 4 C)3 D)2 E)1




5. A(~1, -3) ve B(5, —5) noktalarinin orta noktasi
asagidakilerden hangisidir?

A) (5, 5) B) (-2, 3)

D) (2, —4)

C) (-2, 4)
E) (2, -3)

6. A(x+4, 1) ve B(—86, 3) noktalarinin orta noktasiy
ekseni iizerinde ise x = ?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

7. A(3, 5) ve B(~1, k+7) noktalarinin orta noktast x
ekseni lizerinde ise k= ?

A)-12 B)-8 C)-4 D)6 E)8

8. A(k-5, 4) ve B(3, t-2) noktalarimin orta noktasi
orijinisek+t=7?

A)-2 B)-1 C)0 D) 1 E) 2

5-D

NOKTANIN ANALITIK INCELENMESI
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5. Antrenmagp

Ornek SOTU: cuoveeeectinesesnsssse s s srinsss st L

A1, 6), B(3, 1) ve C(5, 3) nokialar bir Agg
{icgeninin koseleridir.

|BC| kenarina ait kenarortayin uzunlugu kagt;r;

COZIM: ittt ettt
Bu tip sorulan kesinlikle koordinat diizleminde
¢izmeyin. Taslak sekil cizin.

A(1, 6)

B(3, 1) D(4, 2) C(5,3)
IBC] kenarina ait kenarortay |[BC| nin tam ortasina
iner. Yani D noktasi B ve C nin orta noktasidir.

Orta noktadan

D(3—+E—’1—+§) = D(4,2) bulunur.

2 2

Istenen JAD| uzunlu§unu da iki nokta arasindaki
uzakliktan

|AD| = (1-4)? +(6 -2

|AD| = {/(-3)? +4? =5 bulunur.

9. A(3, 4), B(-1, -3) ve C(--3, 1) noktalan bir ABC
ticgeninin kdseleridir.

|BC| kenarina ait kenarortayin uzunlugu kagtir?

A)3V2 B)4V2 C)5v2 D)4 E)5

8-B° 8C 9-C

_ . NOKTANIN ANALITIK INCELENMESI

© Paralelkenar Kurali
Paralelkenarda késegenler birbirini ortaladidindan
karsilikl kdselerdeki x'ler toplami birbirine ve y'ler
toplami da birbirine egittir.

D(x4. ¥4) C(xa, ¥3)

B{xo, ¥5)

Alx4, ¥4)

Bu kural kare, dikddrigen ve eskenar dérigende de

gecerlidir.
1. D(x, ¥) cé,7)
Dix, y)=7
A(1,3) B(3, 5)
A) (2 4) B) (2, 5) C) 4, 2)
D) (5, 2) E)(2,3)
2. p(4,5) Cx.¥)
 Cxy) =?
A(-2, -3) B(-1,2)
A) (-3,5) B) (-5, 4) C) (-3, 10)
D) (5, 10) E) (-3, -6)

4, Antrenman

3. ABCD paralelkenarinin kdseleri A(1, -3), B(3, 4),
C(-5, 4), D(x, y) olduguna gére x +y = ?

A)10 B4 C)-4 D)-6 E)-10

4, ABCD paralelkenarinin kogeleri A(x, 4), B(-3, 5),
C(4, -6), D(5, y) olduguna gore x +y = ?

C)0 D)5 E)9

A)-9 B)-5

5' D(’"3r 2) I E 41, G

7

A(-4, 0) B(1,2)

ABCD paralelkenar
E noktasinin koordinatlari toplami kagtir?

7
D)3 E) 5

nNio

A) 1 B) 2 C)

271
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@ Belli Oranda Bblen Noktalarin Koordinatlan

B(xy, yo)

ClX3. ¥3)

AlXq: ¥¢)

Yukaridaki gibi C noktas: orta nokta olmadidi
zaman x ve Y lerin artis miktarindan giderek C nok-
tasi bulunur. Bu durumu bir 6rnek {izerinde gostere-
lim:

3 artmis

B(4, 8)

6 arimis

2 artacak

A(1,2)

A dan B ye 3k lik yol gitmigiz. Apsiler 1 den 4’e 3
artmis. Yani 3k da 3 artmig. O zaman k da 1 arta-
cak.

A dan C ye k kadar gitmigiz. O zaman apsis de 1
artacak.

a=1+1=2bulunur.

A dan B ye giderken ordinatiari 6 artrmig. 3k = 6 ise
k = 2 artacak.

Yani
b=2+2=4olur

C(2, 4) bulunur.

1-B 2-C - 3£ 4-A

-y

6.

4. Antrenmay
B(4, 8)
2t
t C{x, y)
A(-2, 5)
X+y=7?
A)9 B) 8 cy7 D)6 E)5
2k 3k
A3, 6) C(1, 8) B(x,y)
X+y=7?
A)5 B)6 c)y7 D)8 E)9
A(-1,2)
3k
Clx.y)
2k
B(-8, 17)
X+ty=7?
A)-5 B) -3 C)-2 D)5 E)7
6-D 7-E 8-E

_ - NOKTANIN ANALITIK INCELENMESI

© Kose Koordinatlan Verilen Uggenin Alanini
Bulma

A(X'] ’ Y1 )

B(xy, )’2) Clxg, ys)

Alani bulurken noktalar alt alta yazip en ste
yazilan nokta en alta tekrar yazilir.

Daha sonra yukaridan baslayarak saga dogru
gapraz carpip toplanir.

Daha sonra aynt iglem sola dogru ¢apraz carpim
yapilarak toplanir.

Son olarak bu buldugumuz degerler birbirinden
gikarilip ikiye bolindr.

Tabi ki alan negatif olmayacagindan bu iglemler
mutlak deger iginde yapilir.

X Y
Xo.¥4 x;_><4y; XY
AABC) =75 *3-¥2 x X2-¥3
X4y X3 Y3 Xq.¥Y
+ 73 ~ + 301
AN Sy B

iA(ABC) = EIA -B|, seklinde bulunur.

1. Koése koordinatian A(1, 2), B(-3, 4), C(5, 2) olan
{iggenin alani kagtir?

A) 2 B) 4 C)6 D)8 E) 10
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2. Koge koordinatlari A(1, ~2), B(3, a), C(~1,4) olan
iicgenin alani 10 ise a’nin pozitif degeri kactr?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
3. A(0, 0)
Alan(ABC) = ?
B(-3,-5) Cl4, -2)
A) 20 B) 18 C) 16 D) 14 E) 13
4. A2, 3)
Alan(ABC) = ?
B(1,2) C(0, —4)
N2 B o 2 B 2
)3 B5 O3 D10 B3
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5.

A2, 3)
Alan(DEF) = ?
D E
B(-2,4) F C(4,-2)
9 9
A)9 B) 5 C)3 D)7 E)2

© Kose Koordinatlan Verilen Uggenin Agirlik
Merkezini Bulma

Alx4, ¥q)
F E
G
Blpv)) D C(Xg. V3)

Agirhik merkezinin koordinatlani bulunurken kdse
koordinatlarinin apsisleri toplanip {ice bdliiniince
agirhk merkezinin apsisi, ordinatiar toplanip ice
bélinlince agirlik merkezinin ordinatt bulunur.

TG XXXy VYo +Ys) _
i ) ! 3 . seklinde bulunur.

6. Kose koordinatiart A(-1, 3), B(1, 4), C(3, 2) olan
iicgenin agirhik merkezinin koordinatlar: toptami
kagtir?

A) 2 B) 3 C)4

6-C 7-E 8-A 9-D

7. Kogeleri A(3, 4), B(-1, 2), G(7, 6) olan ticgenip
agirhk merkezinin orijine olan uzakhg kactir?

A)3 B)3v2 ()4 D)4v2 E)s

8. Koseleri A(x, 5), B(3, —4), C(2, y) olan ii¢genin
agirhk merkezi orijin ise x+y = ?

A)-6 B)-3 C)3 D)6 E)9

9. Koseleri A(a, ~2), B(4, 3), C(b, 5) olan iiggenin
agirhk merkezi y ekseni lizerinde isea+b = ?

A)6 B) 3 C)2 D)4 E)-5

10. Koseleri A(4, a), B(-2, b), C(7, -6) olan iiggenin
agirhk merkezi x ekseni lizerinde isea+b=?

A)8 B) 6 C)4 D)3 E) 2

10-B

5. Antrenmay

-
sekilli sorularda noktalart bilesenlere ayirdifinizda
ve uzunlukiar sekilde yazdiginizda soru artik
{icgense licgen dortgense dortgen ... SOrusu olarak
gGzuldr.

(B AY

A8, 6)
Taral alan = ?
P X
0 B(10, 0)
A) 60 B) 50 C)40 D) 30 E) 20
2! ﬂk y
A(6, 8) Az
P X
0 B(a, 0)
AT B)8 C)10 D) 1 E) 12
3. y
A5, 4
&4 Alan{AOC) = ?
o) c P> X
A) 10 B) 15 C)20 D) 25 E) 30

. NOKTANIN ANALITIK INCELENMESI
4,
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6. Antrenman

AY
A@9, 3) a=?
+ X
O B(a. 0)
A) 6 B)7 C)8 D)9
AY
a=7?
A(—4, 6)
B(a, 0) o
A)-13 B)-12 C)-10 D)-8
tY
A0, a) a=?
ol >
B(-2,0) [0 C(8, 0)
A1 B) 2 C)2v2 D)3

E) 10

E)-6

E)4




7. AV )
B(6, 8)
Tarali alan = ?
a > X
0 A(10,0)
A) 56 B) 52 C)48 D) 44 E) 40
8. AY
C(0, 6)
Tarali alan = ?
B(3, 2)
nl -
0 AB0)
A) 24 B) 20 C)17 D) 13 E) 11
9.
Tarall alan = ?
ol
A{-1,0)
A) 24 B) 28 C) 30 D) 33 E) 35
1-D 2-E 3-C 4E 5-A 6-E

NOKTANIN ANALITIK INCELENMESI

10.

1.

12.

6
AY
C(3.4) B(a, b)
[o) A P> X
A)10  B)12 C)14
AY
C B(18, 12)
0 Aa, 0) X
A) 15 B) 13 C)12
AY
D
(0, 15) c
]
A(-8,0) 10 B(a, 0)
A)6 B)7 C)s
8C 9-D 10-8

D) 16

. Antrenmap

OABC e$kéﬁar
dértgen

a+b=2?

E) 18

OABC e$kenar
dortgen
a="?

D)10  E)9

. ABCD egkenar

dortgen
a="?

D)9 E)10

11-B 12-D

-

P L e L TRRSEREERREEEE S

(;t‘)ziim: ..........................................................................

L T TR ST Ty e e T

'NOKTANIN ANALITIK iNCELENMESI

Eger dik koordinat sisteminde kare yerlestirimigse
bu sorularin gogunda penzerlik hatta eslik vardir.
Noktalar bilegenlerine ayirarak uzunluklar seklin

{izerine yazalim:

poog

b B
b

oA, B X
O 3 A E

Dik tgcgenlerde agilan harflendirdigimiz zaman .
OAD ile EBA {icgenleri es ticgenler olur. Esit
agllérln kargisindaki kenarlar ayni olacagindan
|AE| =4 ve |BE|= 3 olur.

a=3+4=7veb =3 olarak bulunur.
a+b=10olur

ﬁ*y C(ab)
1,
a="?
2> B(14, 8)
DKZ
ol & .
o) A > X
A)3 B) 4 C)6 D)8 E) 10

2.
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A)3

cap 47
O
DS a+tb=?
NB(0, 2)
X <— O [*
A4, 0) e]
B)4 C)6 D)8 E) 10
AY C
S
a+b="?
<> B(a.b)
D(0, 2)K>
-1 O, > X
(0] A(1,0)
A) 10 B)9 C)8 D)6 E)4
b+a=?
A1 B)2 C)3 D)4 E)S
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S. AY
M(a, b) = ?
M(a,b)
ot A4, 0) =X
A) 4, 3) B) (3, 4) C) (3, 5)
D) (5, 4) E) (4, 4)
6. AY
B M(a, b) = ?
M(a,b)
~1A60° N
§ AG.0)
A) (443, 6) B) (6, 3) C) (3, 6)
D) (6, 2V3) E) (2V3, 6)
-7‘ AY
M(a, b)=?
A0, 4) M(a.b)
_F\B(Z. 0) > x
0 [
A) (5, 3) B) (3, 3) C) (3, 4)
D) 4, 4) E) (5, 4)
1-C 2-B 3-A 4-C 5-E

8.

10.

6-D
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7. Antrenmgy

E E ABCDEE
dizgiin
A0, 243 D altigen
a=?
o
o B C@o
A)12 B9  C)8 D6  E)3
Ay '
E D(t, 4V3) ABCDEF diizgiin
altigen
a=?
E Cc

A)1 B)

]
ol A@o0) B

2 C)v3 D)2v2 E)2v3

Ay
B, 1, Alt6) " ABCDEF
diizgiin altigen
o B X a=?
C\ 8] /F(a, 0)
D E
A)2V3 B)4 C)6 D)4V3 E)8

8-D S-B 10-D

kot by ik Ligiuni riciklik oldus bilir.
Andre Mauwrovy




— ~ DOGRU ANALITIGI : 1. Antrenman

© Dogru Analitigi 1. ﬁ‘y
Egim: Dogrunun x ekseni ile pozitif yénde yaptigi d
acinin tanjantina edim denir. Genelde m ile gosteri-
lir. Geometride pozitif yon ¢ok kuttanilir. Pozitif yon m=?7?
saat yoniintn tersidir. - ol 30° > X
AY /
d /]
-'1 o > X \/’
> 3 V3
0/ N3 B -5 O1 D3 B
/]

Egim=m=tana

Tabii bir de tanjantin ne oldugunu ve bazi 6zel 2. AY d

acilarin tanjantlarini bilmeniz gerekir. /
=7
Bir dik {icgende tano, karg! dik kenarin komsu dik m=:

kenara béliinmesiyle bulunur. 150
P> X

A
- karst ¢ J‘:’; \[37
kenar N3 B) -5 O D)5 B3
0 o
B a C
komsu kenar
: c
tana =—
a 5 dir
3. d ?y
Bir milletin bivvitkliiz it WMM s, . ; Bazi Ozel agilann tanjant degerleriz -~ o \
bivyodliig iy coklugw ile dep iy, aknllv ve fagilet sahibi A A m=2
adamlowrvnuw { : tan30°=% tan150%=--5"
soyusy e belli oluw. 2 2 135°
tan45°=1 tan135° =1 55 > X
tan60° =/3 tan120° = —/3
Victor Hugo
tan90° ile tan0°® degerlerini ileride verecegim. Onlar
biraz kangik da... A) _[1_3_ B) -1 )1 D) 1/2_3—_ E)V3
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4. AY
d m=7?
\J\SW
OT‘ - X
J3
A -5 B-1 O D)-‘g“qi E) V3
5‘ d\Ay
m=7
120°
OTI \ P X
A)—V3 B)—ijf— C) -1 D) 1 E) V3

Su tip sorularda ¢ok hata yapilir. Aman dikkat! B
noktasina dikkat edin. Orada eksi isareti noktay!
ilgilendiriyor. Siz uzunluk olarak alacaginizdan
dolay: eksiligi sallayin gitsin. Yani

tana~—]OA| dir.
log|
6. .
AY
/ d
/ A0, 3) .
m=7
al >
//m4ﬂ)o > X
3 3 4 4 5
A [ _— _ I J—
)72 By O3 Dy B3
1-D 2-C 3B 4-A 5-A

1. Antrenman
AY
d
/ : m= ?
oh o
/A(s. 0
//maa)
3 4 3 5
Az B3 0Of D3 E)Z

Su tip sorularda itk Snce egimin isaretini belirleyin,
Kisa yolu su dogru: Dogru eger size gbre saga
dogru yattksa edim pozitif. Sola dogru yatiksa egjim
negatiftir. Daha sonra dik liggenden tanjanta bakin.

Bakarken de mutlaka x ekseni ile yaptig acidan
bakin.

AY
d
K\\NQQ m=?
kB(Z 0) .
o) \\\ o
7 5 5 7
A) = — - =z .
)3 By ©O-37 D7 B
AY
A(-8,0 m=?
(-8, 0) ol oy
0
B(0, -6)
d
3 4 3 4 3
A) -= — = = =
5 B3 07 D) 3 E) ~2
6-B 7D 8-C 9-E

2. Antrenman

— . DOGRU ANALITIGI

© iki Noktasi Bilinen Dogrunun Egimi
Dogrunun egimini bir de (izerindeki iki noktadan
yazabiliriz. iki noktanin y'leri farkinin x'leri farkina
orani egimi verir.

d
B(xs, Y2)
Alx4, Y1)
/'Tl >
ax "
Dogrunun efimi =m =mg = 22 Vs
? R St}

seklinde bulunur. S$una dikkat etseniz iyi olur. Bir
noktayi segin apsisde de ordinatda da o noktadan
diger noktay: gikarin

1. A(3, 4) ve B(4, 8) noktalarindan gegen dogrunun
egimi kactir?

Wl

A4 B) 5 C) 5;1 D) E)6

2. A(-2, 5) ve B(3, 6) noktalarindan gegen dogru-
nun egimi kagtir?

A:l_1 Bl 1 11 3
)5 )5

3. A(5, 10) ve orijinden gegen dogrunun egimi
kactir?

A) -2 B)~-;— C)1 D)% E)2

283

4. A(a, 6) ve B(-2, 4) noktalarindan gegen dogru-
nun egimi 2isea="?

A)-2 B)-1 ()0 D) 1 E)2

5. A(-2, -5) ve B(4, a) noktalarindan gegen dogru-
nun edimi -1 isea="?

A1 B)9 C)0 D)-11  E)-13

6. A(1, 2) ve B(a, 3) noktalarindan gegen dogru x
ekseni ile pozitif yénde 135° lik agl yaptigina
gbérea="?

A)—2 B)-1 C)0 D) 1 E) 2

7. A(2, V3) ve B(-1, a) noktalarindan gegen dogru
x ekseni ile pozitif yonde 60° lik a¢i yaptidina
gbrea="?

A)-2/3 B)-/3 C)1 D)V3 E)2V3
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Ug nokta ayni dogrunun iizerinde ise ikili ikili egim-
ler bulunup birbirine esitlenir.

8. A(3, 2), B(4, 5), C(6, b) noktalan bir dogrunun
Uzerinde ise b= ?

A)5 B) 7 C)9 D)1 E)13

Dogrusal demek (¢ nokta da ayni dodru {izerinde
demektir.

9. A(-1, a), B(3, ~6), C(5, 2) noktalari bir dogrusal
isea=7?

A)-10 B)-12 C)-14 D)-18 E)-22

10. Ay
d

ol .
O/ - > X
B(3,-2)

/Zw—/t—e)

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

1-A 2-B 3-E 4-B 5-D 6-C
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2. Antrenmap

© Dogru Denklemleri

Dogru denkiemleri genelde karsiniza iki sekilde
gelir.

y=mx+n yada ax+by+c=g

Ikisi de aslinda gok da farkl seyler degil.

Eger dogrunun denklemi y'= mx + n ise X'in &niin-
deki sayi (m) égim, n ise dogrunun vy ekseninj
kestigi noktadir.

: E,:I .

‘egim  y eksenini kesligi nokia

Eger dogrunun denklemi ax + by + ¢ = 0 ise
edim x'in énlindeki sayinin y'nin dniindeki saylya
oraninin ters isaretlisidir. Kisacasi

a
m= ~p seklinde bulunur.

11. y = 3x + 5 dogrusunun egimi kactir?

A)3 BY o> p-s g4
12. y =-2x + 6 dogrusunun egimi kagtir?
A-2 B)-1 C i D)+ E)2
— )'- ) 2 ) 3 )

7-A 8-D 9-E 10-B 11-A 12-A

— DOGRU ANALITIGI
1.

Y T T T T AT L T T T

3. Antrenman

y = 5 — 4x dogrusunun egdimi kagtir?
5
A)S B) 4 c)-5 D)4 By
2. 2x -3y + 5 =0 dogrusunun egdimi kagtir?
3 2
A)2 B) 5 C) 3 D)3 E)5

3. 5x 4-‘20y + 7 = 0 dogrusunun egimi kagtir?

1 :
NS By 04 Dy B4

4. 6y — 3x + 10 = 0 dogrusunun edimi kagtir?

1 1 g 2
A5 B)2 C) -3 D)2 )3

5. 2x+ay + 15 = 0 dogrusunun egimi4isea="?

1 1 1
A) "% B) ) C)1 D) 5 E) s

6. y=6-ax dogrusunun egimiSisea=?

A)3 B) 4 C)-4 D)5 E) -5

7. 3y=9 + ax dogrusunun egimi -2 olduguna gére
a="?

A)-6 B4 O)1 D)2 E)4

8. ax -3y +7 =0 dogrusunun egimi 3isea="?

A)-3 B)-2 0©)3 D) 6 E)9
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© Egimi ve Bir Noktasi Bilinen Dogrunun
Denklemi
m, dogrunun egimi A(x4, y4) noktast da dogrunun
gectigi bir nokta olsun.
Dogrunun denklemi

y-y,= Vm(x‘{ X1) seklinde bulunur.

9. Egimi 2 olan ve A(1, 3) noktasindan gegen
dogrunun denklemi nedir?

A)y=2x+7 B)y=2x+5 Cly=2x-3

D)y=2x+1 E)y=2x-1

10. Egimi -1 olan ve A(-2, 4) noktasindan gecen
dogrunun denklemi nedir?

A)y=-x+1 B)y=x-1 Cly=—=x+2

D)yy=-—x-2 E)y=-x+3

11. Egimi % olan ve A(—é, -5) noktasindan gegen
dogrunun denklemi nedir?
A)x—-2y-7=0 B)2x—y+7=0

Cyx—-2y+5=0 D)2x—y-5=0

E)y2x+2y+7=0

1-D 2-C 3-D 4-A 5-B 6-E 7-A 8-E

3. Antrenman

12. Egimi -2 olan ve orijinden gecen dogrunup

denklemi nedir?
A)y=2x B)y=-2x

D)y =2x—1

Cy2x+y+1=9g
E)2y —x=0

13. x ekseni ile pozitif yénde 45° lik a¢1 yapan ve
A{~1, 4) noktasindan gegen dogrunun denklemi
nedir?

A)x—-y—-4=0 Byx—-y+5=0 C)x+y+5=0Q

D)x+y+3=0 E)x-y-1=0

14. x ekseni ile pozitif yonde 150° lik act yapan ve
A(-2, —/3) noktasindan gegen dogrunun denk-
lemi nedir?

A)2x+ 3y +43=0 B)V3x+2y+4J/3=0
C) V3x + 2y —44/3 =0 D)V3 +2y +5/3=0
E) 2x + 3y — 3v3

15. x ekseni ile pozitif yénde 60° lik agt yapan ve
orijinden gegen dogrunun denklemi nedir?

A)y—V3x=0 B)V3y +x=0
C)y + V/3x =0 D)V3y—-x=0

E)y+V3x+1=0

9-D 10-C 1"-A 12-B 13-’ 14-D 15-A

—  DOGRU ANALITIGI
iki noktadan gegen dogrunun denklemi sorulursa
edimi bulun. Nokta olarak da iki nokiadan iste-
diginiz birini segin, birgey farketmez.

1. A(-1, 3) ve B(1, 5) noktalarindan gegen dogru-
nun denklemi nedir?

A)x+y-5=0 B)yx+y+3=0
Cyx+y+4=0 D)x—-y+4=0
E)x—y-3=0

2. A(-2, -3) ve B(-1, 9) noktalarindan gegen dog-

runun denklemi nedir?
A)12x-y-21=0 B)12x—-y+21=0
Cy12x+y+12=0 D)12x—-y+24=0

E)12x+y+24=0

3. A(2, -3) ve orijinden gegen dogrunun denklemi

nedir?
A)3x+2y=0 B)2x+3y=0
C)3x-2y=0 D)2x-3y=0

E)2x—3y+2=0
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4, Antrenman

\ A0, 4)

:‘-‘\ ‘X

e}

B(SN )

d, dogrusunun denklemi agagidakilerden hangi-

sidir?

Aydx-3y+6=0

C)4x-3y—12=0

B)4x—3y +12=0
D)4x+3y+12=0

E)4x+3y—-12=0

A<—¢/
-1 B X

d, dogrusunun de
sidir?

[e]

nklemi asagidakilerden hangi-

A)y=x+3 B)y=~x +3
Cly=-x+7 D)y=x+7
E)y=x-3
OT‘ P X
A8, -2)
vy d

d, dogrusunun denklemi asagidakilerden hangi-

sidir?
A)Sx—-2y=0
C)2x~by+2=0

B)y5x+2y=0
D)2x+5y=0
E)2x-5y=0




— DOGRU ANALITIGI

Bir nokta bir dogrunun {izerinde ise ya da bir dogru
bir noktadan gegiyorsa o noktayr dogru denkle-
minde yerine koydugunuzda denklemi saglar.

7. A(3, 2) noktasi y = x + t dogrusu iizerinde ise t
kagtir?

A2 B)-1  C)0 D) 1 E)2

8. A(1,-2) noktasi 2x - 3y + t = 0 dogrusu lizerinde
ise t kagtir?

A)2 B)-2 C)—-4 D)-6 E)-8

9. A(-2, -3) noktas1 2x + ay + 13 = 0 dogrusu
tizerinde ise a kagtir?

A)-2  B)-1 O D)2 E)3

10. 5x — 7y + 2 — t = 0 dogrusu orijinden gegctigine
gore t kagtir?

A-2  B)-1 01 D)2 E)3

1-D 2-B 3A 4E 5-A 6-D 7-B
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4. Antrenmap
11.

Ay
c B
ol -
o) A \ > X
2x+3y—~15=0
OABC karesinin bir kenari kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
12.
Ay
y=3x+12
Zommn(
X<t L[]
A (¢]

OABC karesinde B noktasinin koordinatlari
.agagidakilerden hangisidir?

A)(1, 1) B) (-1, 1) C) (-2 2)
D) (-3, 3) E) (3, -3)
13.
Y y=2x
o ] C
] ol [ > x

A B(G,0)
ABCD karesinin bir kenar kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

8E 9-E 10-D 11-B 12-D 13-E

| = . DOGRU ANALITIGI

5. Antrenman

© Eksenlere Paralel Dogrular

x eksenine paralel dogrular

AY

kTI B y=K
OT] > X,y =0
t—l >y =t

Daha 6nce soylemigtim. tan0° biraz karigik ileride
styleyecegdim diye. Iste tam zamani. x eksenine
paralel olan dogrular x ekseni ile agi yapmazlar.
Dolayisiyla egim agisi O dir. Egimi ise tan ° =0 dir.
Bu dogrular denklemi yazilirken y eksenini hangi
noktada kesiyorsa Oyle adlandirilir.

y=k

y=t

gibi. Buradan sunu da soyleyebiliriz: x eksenine
ayni zamanda y = 0 dogrusu da denir.

y eksenini k da kesiyorsa

y eksenini t de kesiyorsa

y eksenine paralel dogrular

Ay
i k "
o] O %
v v Y
x=t x=0 x=k

y eksenine paralel olan dogrular x ekseni ile 90° aci
yaparlar. Dolayistyla egimleri tan90° = tanimsizdir.
Yani denklemleri yazilirken e§im kullanmayacagiz.
Bu dogrularin denklemi yazilirken de x eksenini
hangi noktada kesiyorsa dyle adlandirilir.

x eksenini k da kesiyorsa ~ x=k

x eksenini t de kesiyorsa x=1

y ekseni de x eksenini 0 da kestiginden y eksenine
ayni zamanda x = 0 dogrusu da denir.
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Sunu da hatirlatmis olayim:

x eksenine paralel ofan dogrularin Gizerindeki batlin
noktalarin ordinatlari (y leri) aynidir. y eksenine
paralel olan dogrularin da {izerindeki bitlin nokta-
larin apsisleri (x leri) ayndir.

1. Egimi 0 olan ve y eksenini A(0, 5) noktasinda

kesen dogrunun denklemi aga@idakilerden
hangisidir?

Aly=5 Byx=5 C)x+y=5

D)y=-5

2. Egimi 0 olan ve A(1, 4) noktasindan gegen
dogrunun denklemi asagidakilerden hangi-
sidir?

Ay=—4
D)y=4

B)X=4 C)x:..4

E)yx-y=4

3. A(-1, 5) ve B(3, 5) noktalarindan gegen dogru-
nun denklemi agagidakilerden hangisidir?
Ayx=3 B)x=5

D)y=-5 E)y=5
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4. Egim agis1 90° olan ve x eksenini A(-2, 0) nok-
tasinda kesen dogrunun denklemi asagidakiler-
den hangisidir?

B)x=2 C)y=-2

Dyy=2 Eyx+y-2=0

5. Egimi agisi 90° olan ve A(4, 3) noktasindan
gecen dogrunun denklemi agagidakilerden

hangisidir?
A)y+4=0 B)yx+4=0 C)x—4=0
D)y-4=0 E)x+y—-4=0

6. A(~1, -3) ve B(-1, 4) noktalarindan gegen dog-
runun denklemi asagidakilerden hangisidir?

A)x-1=0 Byx+1=0 C)y-1=0

D)y+1=0 Eyx+y—1=0

7. A(2m-3, 4) ve B(m+2, 5) noktalarindan gegen
dogru y eksenine paralel ise m kachir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

3-E 4-A

8. A(-3, 3m+4) ve B(5, m-2) noktalarindan gece,
dogru x eksenine paralel ise m kactir?
A)-3 B) -2 C) -1 D) 1 E)2
© Orijinden Gegen Dogrular
Sabit sayisi olmayan dogrular orijinden geger. Yanj
denklemde x ve y'li terimler olacak, extra sonda bir
sayi olmayacak. Bu dogrularin denklemi ya y = my
ya da ax+ by = 0 seklindedir.
S
Orijinden gegen en {nli dogrular ise tabiki de y = x
ve y = ~x dogrulandir.
y = x dodrusunun edimi 1 oldugundan x ekseni ile
pozitif ydnde 45° lik agi yapar. Dolayisiyla dik koor-
dinat sistemindeki 80° yi 45°— 45° béldiiglinden
y = x\'dbgrusuna 1.Wakg;16rtkay dbg“;rusu denir.
Benzer gekilde y = —x dogrusunun da egimi 1
oldugundan ve pozitif ydnde 135° lik ag! yapti§in-
dan o da 90° yi 45°— 45° seklinde boler. Dolayisiyla
y=—x dbgjrusuna da 2. ac;lortay dbgrusu' déhi”r:f
T ’
L yE=x y=x
(2. aglortay (1. agiortay.
dogrusu) dogrusu)
>X
5-C 6-B 7-E 8-A

IsTalal

5. Antrenmgy

6. Antrenman

— * DOGRU ANALITIGI
Onceden su tip sorularda dnce egim bulup daha

sonra denklem yaziyorduk. Artik egim bulmadan
denklemde yerine koyarak da bulabiliriz.

OFNEK SOTUL covvecvetnrseeiesesiassasnsssissesias bt sin s sessseses
A(1, 2) noktasindan ve orijinden gegen dogru-
nun denklemi nedir?

o7
Orijinden gegen dogrularin denklemi y = mx fir.
Dogru A dan gegiyorsa A noktasi denklemi saglar.
A yi deklemde yerine koyalim.

2 =m.1 ise m =2 bulunur.
Dogrunun denklemi de y = 2x olur.

1. A(-3, 5) noktasindan ve orijinden gegen dogru-
nun denklemi asag@idakilerden hangisidir?

A)By—-3x=0 B)3y-5x=0

C)3y+5x=0 D)5y+3x=Q

E)3y +5x—3=0

2. Egimi-3 olan ve orijinden gegen dogrunun denk-
lemi agagidakilerden hangisidir?

A) x = -3y B)y =-3x C)y=-3x-3

D)y=3x E)x=3y

3. A(4-m, m+2) noktasi edimi 1 olan ve orijinden
gegen dogrunun iizerinde ise m kaghir?

A)-2 B)-1  C)0 D) 1 E)2

4. A(a+ 2, a~ 1) noktasi edimi 2 olan ve orijinden
gegen dogrunun iizerinde ise a kagtir?

A) -5 B) -3 Cc)o D)2 E)4
5. AY
ABCD kare
D c ~d
[
gL gy Ll px
O 77 A B
d, dogrusunun denklemi asagidakilerden hangi-~
sidir?
A)y=3X B)y=-2X C)y=2x
1
D) x=-2y E)y=-2—x
6 ﬂ‘y
d
C D
B [
ol 2 M O .«
B A

d, dogrusunun denklemi agagidakilerden hangi-
sidir?

A)x+y=0 Byx~-y=0 C)y=2x

Dyx-2y=0 E)yx+3y=0

201
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© Eksenleri Kestigi Noktalan Bilinen Dogrunun
Denklemi
Aslinda bu tip sorular iki noktadan egim yazarak
da bulabiliriz. Ama su asagidaki olay biraz daha
pratik oluyor gibi.

Ay

0
AN

P X
Ol A, 0)\4
d

d dogrusunun denklemini bulurken sunu yapin: x
boli x eksenini kestigi nokta artt y bélii y eksenini
kestigi nokta esittir 1. Ozetle su:

— .y_=1;

ab

Ay

\ A0, 2)

d, dogrusunun denklemi agagidakilerden hangi-
sidir?

X
A) =-%=1  B) —%’«:-1 c

Xy
2 3 351

wix
~

D) X4 ¥y g X Y_
) 5+ ) 35 =1

X
3

Ay

[»3

A0, 3)

/13(-4,0).0Tl > X

d, dogrusunun denklemi asagidakilerden hangf-
sidir?
y

Yy X y_x_ L
A gtg=1 B 5= C) g+ =1

D) X-Y_q4 E
) 3 )

1-C 2-8 3-D 4-A 5-E 6-A
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6. Antrenmay

Bu fip sorularda A ve B noktalarinin koordinatiarp,
bulduktan sonra iglem yapin. Yoksa yanlis olyr,

9. Ay
B 4 o ol P X
A .
\ ;
d, dogrusunun denklemi agagiidakilerden hangi.
sidir?
A)x-2y+4=0 B)x+2y+d=g
C)x-2y-4=0 D)2x+y—4=0
E)2x~-y+2=0
10. Ay
C(a, 2)
O 3 /‘ a="?
B 2 X
/ A
A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

1. 2 Yat gog
. E—Z—fl dogrusunun grafigi agagidakilerden

hangisfdir?

7-C 8-B 9-B 10-C 1-E

. DOGRU ANALITIGI

© Dogrunun Grafiginin Gizilmesi
Bir dogrunun grafigi gizilirken eksenleri kestigi nok-
talani bulup bu noktalari birlestirince dogrunun
grafigi cizilmig olur.
Eksenleri kestigi noktalar da séyle bulunur;
Denklemde x yerine 0 yazip ¢ikan y dederi y ekse-
nini kestigi noktayi,
y yerine 0 yazip gikan x de§eri x eksenini kestigi
noktayi verir.

ONEK SOTU coveretrresiencisiiirnrseearan s sesserssnscsnssessroscnens

3x + 4y — 12 = 0 dogrusu ile eksenler arasinda
kalan bdlgenin alani kagtir?

(070111 H ST S T IR
x = 0 igin 4y — 12 = 0 ise y = 3 bulunur. Yani y ekse-
nini (0, 3) noktasinda kesiyor.

y =0 igin 3x — 12 = 0 ise x = 4 bulunur. Yani x ekse-
nini de (4, 0) noktasinda kesiyor.
Hemen grafigini gizelim.

Ay

N\ A©, 3)

eln] P X
B(4, 0)

3x+4y—12=0

Sorulan alan 3x + 4y — 12 = 0, x ekseni ve y ekse-
" ninin sinirflandidt alandir. Yani OAB dik {ggeninin
alandir.

Alan(OAB) = 3—; =6 olur.

2Q3

7. Antrenman

1. 2x - 3y + 18 = 0 dogrusu ile eksenler arasinda
kalan béligenin alani kagtir?

A)9 B)12 C)18 D)21  E)27

2. 2x-4y-8=0, x+y+2=0 dogrulan ile x
ekseni arasinda kalan bolgenin alan kactir?

A)4 B) 6 C)8 D)10  E)12

3. 2x+3y-12=0 , 4x-3y-24=0 dogrulari ile
y ekseni arasinda kalan bdlgenin alam kactir?

A)12 B)24 C)36 D)40  E)48
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4. 3x-4y+24=0 , 2x+y -6 =0 dogrulari ile x
ekseni arasinda kalan bélgenin alani kagtir?

A) 11 B)22 C)33 D)44 E)55

5. y=x ,x=4 dogrulan ile x ekseni arasinda
kalan bdlgenin alani kagtir?

A)4 B) 6 C)7 D)8 E) 10

6. y=x, y=—x ~ve y=6 dogrulan arasinda
- kalan bolgenin alani kagtir?

A)18  B)24 C)30 D)32 E)36

B 2B 3C

7. x=5 , y=3 dogrulan ve eksenler arasinda
kalan bélgenin alani kagtir?

A)6 B)9 C)10 D) 15 E)20
8.
Ay /yzx
ol L px
O
/|
) N
Xx=—6 x=4
Tarali bolgelerin alanlari toplami kagtir?
A) 52 B) 48 C)44 D) 36 E)28
8. x| = 2 ve |y| = 3 dogrulan arasinda kalan bdl-

genin alani kagtir?

A)B B)9 C)12 D) 18 E) 24

6-E 7-D 8-A 9.E

7. Antrenmay

. DOGRU ANALITIGI
©® iki Dogrunun Durumlar

Birinci Durum:

ax+by+cy =0 —dy
ax+boy+cy =0 —»dy

Eger _a_t = PJ_ = _CJ_
a by ©
ise bu dogrulara gakigik dogrular denir. Ust (ste iki
dogru gibidir. Aslinda bu dogrular ayni dogrulardir
fakat denklemleri goriiniig itibariyle farkh oldugun-

dan bu dogrulara gakigik dogrular denmistir.
3x+4y+5=0
6x + 8y + 10 = 0 dogrulan gakigiktir.

Mesela

1. 3x+4y+t=0
6x+ky +10=0
dogrular gakigik ise t + k kagtir?

A)5 B) 8 C)10 D) 12 E) 13
2. (m-2)x—2y +k+1=0
6x+3y+1-k=0
dogrular gakigik ise m + k kaghir?
A)-5 B) -3 C)-1 D)2 E) 4
3. ax +9y~15=0
4x+ay+t=0

dogrulari cakistk ise a + t kagtir? (a, pozitif)

A)-7 B)-4 0©)3 D) 4 E)5

IaTay ~

8. Anfrenman

ikinci Durum:

Egimleri birbirine esit olan dogrular paraleldir. Yada
tam tersi dogrular paralel ise egimleri birbirine esit-
tir.

& my=m, dir

Sorularda dogrularin denklemleri verileceginden
egimleri sizin bulmaniz gerekecek. Eger edim bul-
mada probleminiz varsa egim konusunu tekrar
edin. Ciinkil gok kullanacagiz.

4, y=2x+5vey=-kx+4 dogrulari paralel ise k

kagtir?

A)—2 B)y-1 01 D)2 E)3

5. ay=-3x+1 ve y= 6x +4 dodrular paralel ise
a kactir?

A) 2 B)—;— C) 1 D)-—;— E) -1

6. 2x+3y—-7=0 ve ax-6y+4=0 dogrularn para-
lel ise a kacgtir?

A) 3 B) 2 C)1 D)2 E)-4
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7. XYy g
© 1tg= ve y =ax + 5 dogrulari paralel ise a

kactir?
A) -2 B) -1 C)2 D)3 E)4

OrNEK SOPUL w.cvveesveeeeeceeees e
A(1, 2) noktasindan gegen y = ~3x + 4 dogrusu-
na paralel olan dogrunun denklemi nedir?

Coziim

.......................................................

Bir dogrunun denklemini bulabilmek igin egimi ve

gectigi bir noktay! bilmemiz yeterli. Soruda gectidi

nokta verilmis egim yok. A noktasindan gegen
. dogru y = -3x + 4 dogrusuna paralel ise egimleri

esittir.

y = ~3x +4 dogrusunun egimi —3 tir.

Paralel oldugundan A dan gegen dogrunun egimi

de -3 olur. V

Egimi ve bir noktas! bilinen dogru denkleminden;

Y—Yy1=m(x—-x¢)
y-2=-3(x-1)
Yy =~3x+5 bulunur.

8. A(-1, 3) noktasindan gegen ve 4x — 2y +5=0
dogrusuna paralel olan dogrunun denklemi
asagidakilerden hangisidir?

8 . Antl‘enman ’

9. 5x + 10y + 4 = 0 dogrusuna paralel olan ve orj
jinden gegen dogrunun denklemi asagidakiler.
den hangisidir? )
A)y+58x=0 B)y+2x=g

Cly-2x=0 D)2y +x=g

E)2y-x=0

10. y =—5x dogrusuna paralel olan ve A(-2, -4) nok-
tasindan gegen dogrunun denklemi asagidaki-

lerden hangisidir?

A)y=5X—2 B)y=5x+14

Cly=5x+4 D)y = —5x + 10

E)y=-5x-14

11. A2, 5) ve B(4, -1) noktalarindan gegen dogru
ax - 3y + 5 dodrusuna paralel ise a kagtir?

A)-12  B)-10 C)-9 D)3 E)6

A)y=4x-3 B)y=2x—4 12. A(1, -1) ve B(2, a) noktalarindan gegen dogru
C)y=2x+5 D)y =2x 1 y =-x + 2 do@rusuna paralel ise a kagtir?
E)y=dx+5 A) -2 B) -1 C)0 D)1 E)2
1-E 2-A 3B 4-A 5D 6-E 7-A 8-C 9-D 10-E 11-C 12-A
296

9. Antrenman

— . DOGRU ANALITIGI

Ugiincii Durum:

Dogrularin egimleri farkii ise bu dogrular bir nokta-
da kesisir. O nokia ise iki denklemin ortak
¢bziimiinden bulunur.

4, y=x+1 ve y=2x~5dogrularinin kesim nok-
tasi asagidakilerden hangisidir?

A) (-1, 4) C)(6,7)

D) (2, 3)

B) (6, -2
E) (3, 7)

2. 2x-3y+6=0 ve x+y+3=0dogrularinin
kesim noktasi agagidakilerden hangisidir?

A) (-3, 0)
D) (-1, 3)

B) (-3, 1) C)y(1,3)

E) (2, 4)

3. y=2x ve x+2y- 15 =0 dogrulanimin kesim

noktas! agadidakilerden hangisidir?
A) (2, 6) B) (-3, 4)

E) (5, 2)

C) (3, 6)
D) (5, 10)

X
4, ‘5’%=1 ve x -y +1 =0 dogrularinin kesim

noktasi asagiidakilerden hangisidir?

A) (-9, -8) C) (9, 8)

D) (8, 5)

B)(-9,7)
E) (-8, 6)

297

OFNEK SOTUS «cireinirecireseeeetrsesrerstenesesaesssnssrsesasarsnsaesnseses
2x-y+4=0 , x+y+5=0 ve x-ky+5=0
dogrulari bir noktada kesigtiginde gére k
kactir?

COZIME covecrerirenre ettt
Bu (i¢ dogru da bir noktada kesistiginden ilk ikisin-
den kesim noktasini bulalim. Bulunan noktay: dier
denklemde yerine yazalim.

2x-y+4=0
+ X+y+5=0
3x=-9
X=-3
denklemlerden birinde x yerine —3 yazilirsa;
X+y+5=0
-3+y+5=0

= ~2 bulunur.

Demekki (—3, —2) noktasinda bu dogrular kesisiyor.
Bu nokta simdi x — ky + 5 = 0 dogrusunda yerine
yazilirsa;

x—ky+5=0

-3-k(-2)+5=0

-3+2k+5=0

k = -1 bulunur.

5. 3x~5y~-2=0,x+2y+3=0ve5x-6y+k=0
dogrulari bir noktada kesistigine gore k kagtir?

A)-2 B)-1  C)1 D)2 E)3
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Eger dogrular dik kesiyor ise bu dogrularin egimieri
carpimi —1 dir. Yani;
d1d, om.m, == dir.

(L isareti diklik isaretidir.)

6. 2x+ky+5=0 ve x+y+4=0 dogrulan dik
ise k kactir?

A) 2 B) 1 C)0 D)-1  E)-2

1
7. y=mx+4ve y= ZX+ 5 dogrulan dik kesigtigi-

ne gére m kagtir?

A)=2  B)-1 C)0 D) 1 E) 2

8. 2x+ty+k=0 ve x-y+4=0dogrulan x ek-
seni Uzerinde dik kesigtiklerine gére t + k
kactir?

A)10  B)8 C)6 D)4 E)2

9. y=3x ve x+ky+10 =0 dogrulan dik kesisti-
Gine gore kesim noktasi agagidakilerden hangi-

sidir?
A) (-2, 4) B) (3, -6) C) (2, 4)
D) (-1, -3) E)(1,3)
1-C 2-A 3-C 4-A 5B 6-E

10. A(1, 2) noktasindan gegen ve y = x dogrusung
dik olan dogrunun denklemi aga@ldakilerden

hangisidir?

A)x—y+2=0 B)x+y+3=g

C)x+y-3=0 D)x—-y+3=g
Eyx+y—-2=90

11. A(-2, 3) noktasindan gegen ve 2x —y + 4 = g
dogrusuna dik olan dogrunun denklemi asag;-
dakilerden hangisidir?

A)x-2y-4=0 Byx+2y-4=0

C)x+2y~3=0 D)x-2y+2=0

E)x+2y+2=0

12. y = x ve y = 2x ~ 4 dogrularinin kesim noktasin-
1 i
dan gegen ve y= §X+ 4 dogrusuna dik olan

dogrunun denklemi asagidakilerden hangi-

sidir?
A)y=-3x+ 16 B)y=-3x+8
1 1
C = = e
)y 3x+6 D)y 3x+16
E)y=3x+38
7-A 8A 9-D 10-C 11-B 12-A

209

9. Antrenmap

p—

2.

10. Antrenman

DOGRU ANALITIGI

2x — 3y + 6 = 0 dogrusu ile x ekseni {izerinde dik 4.

kesisen dogrunun denklemi agagidakilerden
hangisidir?

A)3x+y+6=0 B)2x+3y+5=0
C)3x+2y+9=0 Dyx—-2y+6=0
E)x-y+4=0

3x — 5y + 15 = 0 dogrusu ile y ekseni iizerinde
dik kesisen dogrunun denklemi agagidakiler-

den hangisidir?
A)3x+2y+4=0 B)2x—-y+5=0
C)15x—y+9=0 D)5x+3y-9=0

E)5x—~3y—-6=0

A(-5, —3) noktasindan gegen x = 3 -dogrusu ile
dik kesigsen dogrunun denklemi agagidakiler-

den hangisidir?
Byx+y=5 C)x~-y=3

E)x=-3

Ay=2

2QQ

A(2, 3) noktasindan gegen y = -2 dogrusu ile dik
kesigsen dogrunun denklemi asagidakilerden
hangisidir?
A)x=3 B)y=3

Eyy=2

Cyx=2
Dyx=-2

A)2 B)3

C)4

D)5

\\ C(0, k)

o]
v\fa

Z1A0, -2)

A4 B)5 C)6 D)8 E) 16
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7.
\ / 2x-y+2=0

B 1) nj P X
/ C\d2

d, dogrusunun denklemi asa@idakilerden han-
gisidir?

A)x+2y—-4=0 Byx+y+8=0
Cyx—2y+8=0 D)2y +x+4=0

E)2y—-x+4=0

Ay
N

y=2x

SA(L 1)

(0]

3 B X
i N,

d, dogrusunun denklemi asadidakilerden han-
gisidir?

A)x—2y+3=0 B)yx+2y-4=0
Cly+2x+3=0 D)y—-2x—-y=0

Eyx+2y—-5=0

Ay
d

l

o > X

X A2, a)

A =
d a
d dogrusunun denklemi asagidakilerden hangi-

sidir?

A)y=x-5 B)y=x-4 C)y=2x-3

D)y=—x+6 E)y=-x+9

1-C 2-D 3D 4-C _5C 6-D

11.

7-A
300

ABCD kare
m=?
A)3 B S 3 4
Ay
2%-3y-6=0
Y ABCD eske-
D C nar dértgen
5
5 A ~
o .~ B\Q >X

d dogrusunun 'denklemi agagidakilerden han-
gisidir?

A)x+y+8=0 B)x-2y+6=0
C)3x+y+6=0 D)3x+2y-24=0

E)3x-2y+12=0

ABCD deltoid
m=7?
. ,
A)1 B) 5 C)2 D) = E)3
&E 9B 10-C 11-D 12-A

— . DOGRU ANALITIGI

@ Noktanin Simetrisi (Yansimast)
Noktanin Noktaya Gére Simetrisi (Yansimasi)

Noktanin simetrisindeki olay aradaki uzakhk kadar
diger tarafa 6telemektir.

y73

B(x2, y2)

Al V1) C(xs, y3)

A noktasinin B ye gére simetrisi C dir.

C noktasinin da B ye gtre simetrisi A dir.

Yani A nin B ye uzakligi kadar diger tarafa &teliyo-
ruz. Peki sorular nasil gdzecegiz. A nin B ye gore
simetrisi denildiginde A ve B veriliyor sizin bulmaniz
gereken nokta C dir. Nokta analitijinde buna ben-
zer sorular ¢dzdiiniiz. Yani artig miktarindan ¢6zi-
yoruz.

x ler A dan B ye ne kadar arttiysa B den C ye o
kada artacak. y ler igin de ayni sey gegerlidir.

ONEK SOIUS wverereeeereerareesieesereemssesssressesssminesssssnsrsnsnsasanns

A(1, 2) noktasinin B(3, 5) noktasina gore
simetrigi olan noktay: bulunuz.

COZUM: ceovirenrricrererirse ettt st

Su sekli olugturun.

i 2
7 7”7

B(3, 5)

A1,2) C(x,y)

x ler A dan B ye 2 artmus (1 den 3 e 2 arimig) o
zaman B den C ye de 2 artacak.

Yanix=3+2=5
y ler ayni gekilde 2 den 5 e 3 arimis.
y=5+3=8

C(5, 8) olur.
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1. A(-2, 4) noktasinin B(1, 2) noktasina gore si-
metrigi olan nokta agagidakilerden hangisidir?

A) (4, 1) B) (4.0) C) (2 1)

D) (2, 3) E) (4, 3)

2. A(x, y) noktasinin B(-2, 3) noktasina gore si-
metrigi C(0, 4) ise A noktasi aga@idakilerden
hangisidir?

A) (-3, 3) B) 4. -1) C) (4, 2)

D)4, 1) E) (4, 3)

3. A(5, k) noktasinin B(1, 2) noktasina gbre
simetrisi C(t, 3) ise k + t kacgtir?

A2 B)-1 C)0 D) 1 E)2

4. A(1, 2) noktasinin B(-1, 5) noktasina gére
simetrisi C noktasi, C nin de D(0, 6) noktasina
gore simetrisi E ise E noktasinin koordinatlari
agadidakilerden hangisidir?

A) (-3, -4)

D) (3. 4)

B) (5, 4) C) (3.6)

E) (-2, 1)




DOGRU ANALITIGI

5. A(-3, -2) noktasinin B(1, 5) noktasina goére
simetrigi C ise C nin orijine olan uzakhg kagtir?

A) 5 B)10 C)13 D)15  E)17

6. A(5, 7) noktasinin B(-1, 3) noktasina gére
simetrigi olan nokta y = 2x +n dogrusu Gizerinde
ise n kacgtir?

A)-5 B)-2 C)4 D)9 E) 13

7. A(-6,-4) noktasinin B(-1, 2) noktasina gére
simetrigi olan nokta y = mx — 4 dogrusu iize-
rinde ise m kagtir?

A)-2  B)-1  C)1 D)2 E)3

8. A(a, 4) noktasinin y = x + 3 dogrusu lizerindeki
bir noktaya gore simetrisi B(b, —2) ise a + b kag-
tir?

A)-4 B)-2 C)-1 D)2 E)3

1-B 2-C

11. Antrenmap

© Noktanin Orijine ve Eksenlere Gore Simetrisi

Yine ayni mantik; uzaklik kadar &teliyoruz. Fakat
burada daha giizel geyler ¢ikiyor. Bunlan mutlakg
bilmelisiniz.

AY

Blx1.¥1) , Yilg  ,  A(xq,yq)
/ﬁ/ x
1 = ol o
= //, x> X
o =
C{-x1, —y1) ~¥1 D(x4, -y4)

Yukaridaki sekli iyi incelerseniz sunu géreceksiniz:
A(x4, y1) noktasi igin;
X eksenine gore simetri alirken x sabit y nin sareti
degisiyor. (D(x1, —y1))
y eksenine gbre simetri alirken y sabit x in sareti
degisiyor. (B(—x4, y1))
Orijine gbre simetri alindiginda ise noktanin hem x

i hem de y sinin igareti degigiyor. (C(~x1, ~Y4))

9. A(2, 3) noktasinin x eksenine gore simetrigi

agagidakilerden hangisidir?
A) (=2, 3)
D) (-2,-3)

B)(2.3) C)(2.-3)

E) (2, 0)

8-A 9-C

12. Antrenman

DOGRU ANALITIGI

——

1. A(-2, 4) noktasinin orijine gore simetrigi olan
nokta asagidakilerden hangisidir?
C) (-2,-4)
E) 4, -2)

A)(2,-4) B) (2, 4)

D) (4, 2)

2. A(3, -5) noktasmin y eksenine gore simetrigi
agadidakilerden hangisidir?

A) (-3, 5) B) (-3.-5) C) (3. 9)

D) (5, 3) E) (-5, 3)

3. A(-1, 2) noktasinin x eksenine gore simetrigi B,
B nin de orijine gore simetrigi C ise C noktasi
asagidakilerden hangisidir?

B) (1,-2) C)(1.2)
E) (-2, 1)

A) (-1, -2)
D) (2, -1)

4, A(-2, -3) noktasinin B(2, 1) noktasina gbre si-
metrisi C, C noktasininda orijine gére simetrisi
D ise |AD]| kagtir?

A) 2 B)v5 C)4 D)2v5 E)5
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A(a, b) noktasinin orijine gore simetrisi B, B
noktasinin y eksenine gore simetrisi C(3, -5)
olduguna gore a + b kactir?

A)-8 B)-2 C)0 D)2 E)8

A(2, b) noktasinin x eksenine gore simetrisi B, B
noktasinin C(1, —2) noktasina goére simetrisi
D(a, 1) olduguna gore a + b kagtir?

A)-2  B)O c)2 D)5 E)8

A(3, 4) noktasinin y eksenine goére simetrigi B
ve orijine gore simetrigi C ise ABC li¢cgeninin
alani kagtir?

A)48 B)36 C)24 D)18 E)12

A(2, 5) noktasinin eksenlere ve orijine gore
simetrigi alindiginda olugan dikddrtgenin alani
kactir?

A) 40 B) 36 C)24 D) 20 E) 10




— DOGRU ANALITIGI
© Noktanin y =xvey = -x Dogrularina Goére

Simetrisi

Noktanin y = x dogrusuna gére simetrisinde nok-
tanin koordinatlar yer degistirir.

A(a, b) noktasinin y = x'e gére simetrisi A'(b, a) dir.

Noktanin y = —x dogrusuna gére simetrisinde nok-
tanin koordinatlar hem yer degistirir hem de isaret
degistirir.

A(a, b) noktasinin y = —x'e gére simetrisi A’(~b, —a)
dir.

9. A(1, 2) noktasinin y = x dogrusuna gére
simetrigi asagidakilerden hangisidir?
A)(1,2) B)(2. 1)

D) (-1, -2)

C)(-1,2)
E) (-2, 1)

10. A(-2, 3) noktasinin y = x dogrusuna gore
simetrigi agagidakilerden hangisidir?
A)(2,-3) B) (-3, 2)

D) (3, -2)

C) (-3, -2)
E)(3.2)

11. A(2, 4) noktasinin y = -x dogrusuna gére
simetrigi agagidakilerden hangisidir?

A) (~4,-2) .B) (-4, 2) C) 4, -2)

D) (-2, 4) E) (2, 4)

1-A 2-B 3-C 4-D 5-E 6-D 7-C 8-A

12. Antrenman

12. A(~3, —5) noktasinin y = —x dogrusuna gére
simetrigi agagidakilerden hangisidir?

A) (-3, 5) B) (3, 5)
D) (6, -3)

C) (-5, 3)
E) (5, 3)

13. A(4, -2) noktasinin 1. agiortay dogrusuna (y = X)
gore simetrigi asagidakilerden hangisidir?
A) (2. 4) B) (4. 2)

D) (-2, 4)

C){4,2)
E) (-2, -4)

14. A(1, -6) noktasinin 2. agiortay dogrusuna
(y = —x) gore simetrigi agagidakilerden hangi-
sidir?

A) (-1, -6)
D) (s, 1)

B) (-1, 6) C)(1,6)
E) (6, -1)

15. A(a, —2) noktasinin y = x dogrusuna gore
simetrigi B(b, 4) ise a + b kagtir?

A2 B)-1 C)0 D) 1 E) 2

9-B .1 0-D 11-A 12-E 13-D 14-E 15-E

— DOGRU ANALITIGI

1. A(m + 2, 2 — n) noktasinin y = —x dogrusuna g6-
re simetrigi B(4, —3) oldugunagérem+n=7?

A)-3  B)2 C)5 D)7 E)9

2. A(-2, 3) noktasmmin B(1, 2) noktasina goére
simetrigi C, C noktasinin y = x dogrusuna gére
simetrigi D ise |AD| kagtir?

A)2/3 B)JI0O ©C)3 D)2v2 E)V5

3. A(5, 4) noktasinin orijine gore simetrigi B, B

noktasinin y = x dogrusuna gdre simetrigi C ise

|AC] kactir?

A)6Y2 B)10 C)12 D)9V2 E)15

Su soruda B yi bulduktan sonra koordinat siste-
minde cizerseniz C yi gok kolay bulursunuz.

4. A(2, 1) noktasinin y = —x e gobre simetrigi B, B
noktasinin x = 2 dofirusuna gore simetrigi C ise
JAC] kagtir?

A)3 B) 4 C)3/2 D)42 E)5
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Dogrunun Simetrisi (Yansimasi)

Dogrunun Orijine, Eksenlere, y = x ve y = —x
Dogrularina Gore Simetrisi

ax + by + ¢ = 0 dogrusunun orijine gore
simetrijinde x ve y nin katsayiarnin igaretleri
degisir.

Yani:

‘ax-+by+c=0 n orijine gore simetrisi:
-ax-by+c=0dr. |

ax + by + ¢ = 0 dogrusunun x eksenine gore
simetriginde x in katsayisi oldugu gibi kalr. y nin
katsayisinin isareti degisir.

Yani:

ax-+by+G =0 in x eksenine gare simerisi:
ax-by+e=0dir.

ax + by + ¢ = 0 dogrusunun y eksenine gore
simetriginde y nin katsayist oldugu gibi kalir. x in
katsayisinin isareti degisir.

Yani:
ax1by+c=0 iny eksenine gbre simetrisi:
—ax+by+c=0dr. o

ax + by + ¢ = 0 dogrusunun y =x dogrusuna gére
simetriginde x ve y nin katsayilari yer degistirir.

Yani:
ax+by+c=0 1 y=x'e gbre simerisi:

bx+ay+c=0dr.

ax + by + ¢ = 0 dogrusunun y =-x dogrusuna gore
simetriginde x ve y nin katsayilari hem yer degistirir
hem de isaret degistirir.

Yani:

ax+by+c=0in y=—x'e gore simetrisi:
?-bx-ay+c =0dir.




—  DOGRU ANALITIGI

5. 2x+3y-5=0dogrusunun orijine gore simetrisi
asadidakilerden hangisidir?

A)2x~3y-6=0 B)—2x+3y~5=0

C)3x+2y-5=0 D)2x+3y+5=0

E)3x+2y+5=0

6. 3x -4y + 12 = 0 dogrusunun orijine gére simet-
risinin y eksenini kestigi nokta asagidakilerden
hangisidir?

A) -4 B)-3 C)o

C)3 E) 4

7. x + 2y + 8 = 0 dogrusunun x eksenine gore
simetrigi asagidakilerden hangisidir?

A)2x—y +8=0 B)2x+y+8=0

9. 5x ~ 4y +10 = 0 dogrusunun y eksenine gsre
simetrigi asagidakilerden hangisidir?

A)Bx+4y—10=0 B)5x~4y-10=¢

C)5x+4y+10=0 D)4x-5y+10=g

E)4x+5y-10=0

10. 2x — y — 6 = 0 dogrusunun y eksenine gdre
simetrigi olan dogrunun eksenlerle olusturdugu
bdlgenin alani kagtir?

A)18  B)12 C)9 D)6 E)3

11. x — 3y +9 = 0 dogrusunun y = x dogrusuna gére
simetridi asagidakilerden hangisidir?

A)3x+y+9=0 B)-3x+y+9=0

C)x—2y-8=0 D)yx+2y~-8=0
. C)x+ = - =
E)x—2y +8=0 )X +3y+9=0 D)3x—-y+9=0
E)x+3y-9=0
8. y=-x+5dogrusunun x eksenine gore simetrigi
agagidakilerden hangisidir?
A)y=x+10 - 12.y = 4x + 12 dogrusunun y = x dogrusuna gore
)y=—x+5 simetrisinin y eksenini kestigi nokta asagidaki-
C)y=x~5 D)y=-x~5 lerden hangisidir?
E)y=x+5 A)-12 B)-6 C)-3 D)3 E)6
1-D 2B 3D 4c 5D 6B 7E 8.C 9-A 10-C 1B 12-C
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14. Antrenman

— DOGRU ANALITIGI

1. 3x — 5y + 15 = 0 dogrusunun y = —x dogrusuna
gore simetrisi agagidakilerden hangisidir?

A)3x—-5y-15=0 B)5x+3y+15=0

C)5x+3y~-15=0 D)3x+5y+156=0

E)5x—3y + 15=0

2. 2mx + y + 6 = 0 dogrusunun y = -x dogrusuna
gbre simetrisi A(2, —1) noktasindan gegtigine
gére m kactir?

A) 2 B) 1 C)0 D)-1  E)-2

3. y = 2x dogrusunun y = x dogrusuna gére
simetrigi asagidakilerden hangisidir?

A)x =2y
D)y =4x

B) x =-2y Cly=-2x

E)4y =x

4. y = ~5x dogrusunun y = -x dogrusuna gére
simetrisi asagidakilerden hangisidir?

A)S5x+y+5=0
C)x-5y=0

Byx+5y=0
D)5x-y=0
E)5x+y=0
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b
5. §+%=1 dogrusunun x eksenine gére simet-

risi agagidakilerden hangisidir?

X,y X,y Xy
gL == ] R A
A) 4 3 B) 4 3 ©) 3 4
D) X_Y_4 By X_Y__4
4 3 3 4
6. AY
ANNE
a B(0,3)
o) P X
d
d dogrusunun orijine gore simetrigi olan dogru
asagidakilerden hangisidir?

A)3x+2y+2=0 B)3x+2y+4=0
C)2x-3y—-6=0 D)2x+3y+6=0
E)2x—-3y+6=0

7. AY
N
\ /
AS
N\
AN
N\
N
ol NBmO)
/A(-2, 0) |0 N -
\d2

ds dofrusunun y eksenine goére simetrisi d,
olduguna gore m kactir?

A1 B) = C)2 D) %

5 E)3




13

8. Ay
\ A
/” d2
B(m, 0]
5 -1 /\: X
_180.n) dq:2x+3y—12=0
d; dogrusunun x eksenine gore simetrisi d,
olduguna gére m + n kagtir?
A) -2 B) 2 C)4 D)6 E) 10
9.

10.

1-E

— DOGRU ANALITIGI

AY

\ dy:3x+4y+12=0

d4 dogrusunun y eksenine gore simetrisi d» dir.

d4, d; ve x ekseni arasinda kalan bdlgenin alani
kactir?

A) 6 B)8 C)12 D) 18 E)24

Ay  dyx=2y+10=0

7

- al
o

~
S

“A dy

d4 dogrusunun x eksenine gére simetrisi d, dir.

d4, d; ve y ekseni arasinda kalan bdlgenin alam
kagtir?

A) 50 B) 40 C) 30 D) 25 E) 20
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14. Antrenman
1. AY dqx—2y+2=0

v
xX=4

d4 dogrusunun x eksenine gbre simetrisi d, dir,

d4, d; ve x = 4 dogrusu arasinda kalan bélgenin
alani kagtir?

A) 24 B)18 . C)16 D) 12 E)}10

12. dq:2x-y-4=0

SO >y=2
AN /
0

B X

d4 dogrusunun y eksenine gbre simetrisi d, dir.

d4, dz ve y = 2 dogrusu arasinda kalan bélgenin
alani kagtir?

A)18 B)16 C)14 D)12 E)6

&B 9-C 10-A 11-B 12-A

M.F.Giden




Dinya imttharwnuy sonunde kagandacak veya kaybedidleck seyler o
kadar bivyiktur ki; boyle ciddi bir akibetle karsv karsyo bulunarw
akllu kimselerin laubalice yosamalarv dils iunidlemes.

E3-33

— DUZLEMDE VEKTORLER
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© DUZLEMDE (R?) VEKTORLER
Dogru parcalarina yon verdigimizde vektdr olur.
Yani yénlii dogru pargalarinin kiimesine vektor
denir.

>

A, seklinde gosterilir. A vektdrii diye sGylenir.
Ya da basglangig ve bitis noktalari harflendirildiginde

/B
A
AB, seklinde gosterilir. A baglangig noktasi B bitis

noktasidir. Her zaman bitis noktasinin oldugu
tarafa ok isareti “>" koyulur.

N\

CD vektorii KL vektrii

Yonini degigtirdigimiz zaman bagina (~) igareti

/ Vs

AB vektorii —AB vektorii ya da BA vektoriidir.

Yani AB = -BA, CD = -DC, KL = -LK dir.

gelir.

Vektorlerde toplama iglemi

Vektorler ug uca eklenerek toplama iglemi yapilir.
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1. Antrenman

ki vektor toplanacaksa birinin bitis noktasina
digerinin baglangi¢ noktasi eklenir. Birinci vektoriin
baslangig noktasi ile digerinin bitis noktasi birlestiri-
lince iki vektodriin toplam vektérii bulunur.

(=4
\f
o

u+v ya da AB+CD

AB +BC =7

A)AC B)CA ©)0 D)BA E)CB

CB+BA=?

A)AC B)CA ()0 D)BA E)CB




— DUZLEMDE VEKTORLER

3. A
BC+CA=7
B c
A)AC B)O C)BA D)CB E)AB
4- D C
a L
AB+BC=7
<1 =
A B
A)DC B)DA C)AC D)CA E)DB
5 p c
-]
AC+CD=7?
o
A B
A)DA B)DB <C)BD D)BC E)BA
1-A 2-B 3-C 4-D
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Vektorlerde ¢ikarma iglemi

Yine ug uca eklenerek yapilir. Fakat cikarilacak
olan vektoriin yoni degistirilerek ucuna eklenir,

Soyleki:

=)

B) BC

C)BA D)AB E)AC

“CB = —BC véktériine esit oldugunu hatirlayin.”

A
AC~BC=2
B Cc
A)AB B)BA C)CB D)CA E)AC
5D 6-A 7-A

— DUZLEMDE VEKTORLER

1. A
AB-CB=7?
B‘ C
ABA B)BC <C)CB D)CA E)AC
2. A
AC-AB =7
B C
A)/CA B)CB C)BC DBA ED0
3. A
AB+BH-CH=2?
B H c
A)AH B)AC C)BC D)2BH E)CA
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D C
d [
AB-CB=7?
: [
A B
A)/CA B)DB <C)BD D)AD E)AC
D C
aj
BA-CA=2?
=]
A B
A)AB B)CB <C)BD D)DB E)AD
D C
B_‘—-[S:'?
A B
ADA B)AD C)DB D)AC E)CA




— DUZLEMDE VEKTORLER

7. D
ABCDE diizgiin

besgen
E C AB+BC+CD=?
A B
A)AC B)AD C)AE D)BD E)BE
8. b
ABCDE diizgiin
besgen
E C AE+ED-CD="7
A B
A)BE B)CA C)DA D)AC E)AD

Vektorler toplanirken ya da gikarilirken yonini
degistirmeden istediginiz yere tasiyabilirsiniz.
Asagidaki sekilde FE = BC, AF = CD, ED = AB dir.

9- . E D
ABCDEF diizgiin
altigen
. o AB+FE=2
A B
A)AC B)DF C)CA D)BE E)AD
1-E 2-C 3-B 4-E 5-E 6-B

10.

1.

12.

E
F
A
A)AD B)BE
E
F
A
A)FB  B)FD
E
K
L
A
A)AL B)CD
8D 9-A

C) BD

C)FC

C) CK

10-C

2. Antrenmap

ABCDEF dlizgiin
altigen

c A—FT'*'E‘C—:?

D)EA E)FC

ABCDEF diizgiin
altigen

c BE'—FE'*'FA::'?

D)

I
o
al
o}

5 ABCDEFKL
diizgiin sekizgen

AB+KF+CL=7

D)AK E)AD

11-D 12-A

3. Antrenman

— DUZLEMDE VEKTORLER

Baslangic ve bitis noktas! ayni olan vekidrlere sifir
vektérii denir. AA = BB = 0 dir.

1. A
AB+BC-AC=7?
B C
A)AC B)O C)CA D)BA E)CB
2. p c
o] 2
AD+AB-AC=7?
=1 [
A B
A)CA B)DB C)0 DBD EAD
3. B
E C
AB+BC+CD-AD=7
A B
A)BE B)DB C)AE DAC E)D
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5.

D C

AB+AD-AC=7?

A)CA B)CD E) DB

Vektorler bir sayi ile ¢arpilinca uzunlugu artirimig
olur. 20 demek u vektoriiniin uzunlugunu iki katina
cikarmak demektir.

D C

2AE + CB~AB =7

w

A

A)DB B)2BE C)0 D)AC E)BA

Diizgiin altigende en uzun kdgegen bir kenarin iki
kenarna esit idi. Hatirlayin.

E D
2AB +CD =?
E 2AB c
A B
AAC B)DF C)DA D)CA FE)BE
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— DUZLEMDE VEKTORLER
7' A
2DE + 2CE=?
D E
B C
A)BE B)28D Cc)DC D)AC E)AB
8- A
D —
B E C
A) AC B)Azg— C)BC D)CD E)EB
9. D c
/. \ AB+DC=7
A B
A)2ED B)2FB C)2FE D)2EF E)2CF
1-8 2-C 3-E 4-D 5-C 6-A

316

3. Antrenman
10. E b

A B

AFC B)DA C)EB D)CF E)2AF

11.
3DE +2EA=?
A)ABE B)DB c¢c)DC D)CD E)BE
12, A B
c
Ny 2AB +2CA =7
5] > E
A)ED B)DE C)2CB D)CE E)CD
7-B 8-B 9.D 10-A 1-E 12-C

* vw.,,_ﬁ,._f -

— DUZLEMDE VEKTORLER

Bazen de sorularda sekil vermezler.

1. AB+BC=7?

A)AE B)CA C)CB D)BA E)O
2. AC+CE=7?

A)D B)AE C)EC D)CA E) EA
3. AB+BC+CD=7?

A)AC B)BD C)DA D)AD E)DB
4. AB+CD+BC=2?

A)AC B)AE C)BD D)CA E) AD
5. BC+AB+DE+CD=7?

A)AD B)BE C)AE D)AC E)BD

317

4, Antrenman

6. AB+BA=7?

A)2AE B)2BA C)AB D)BA E)O
7. AB+BC+CA=?

A)AC B)CE C)CA D)BC E)O
8. AB-CB+CE=7?

A)CE B)EB C)EA D)BE E)AE
9. AB-CB-AC=7

A)BC B)O C)CA D)BA E)-AB

10. 2AB - 2CB =7

A0 B)BA C)—2AB D)2AC E) 2BC




— DUZLEMDE VEKTORLER

© Analitik Diizlemde Vektérler

Analitik diizlemde vektodrler verildiginde baslangig
ve bitis noktalarinin koordinatlari verilmis olur.

» B(xz: y2)
(4
A(M
I’
II Il
II I’
Ill
/ P(xg —~ X1, Y2 ~ Y1)
7’
5

AB vektdrii yazilirken bitti§i noktanin koordinat-
larindan baslangi¢ noktasinin  koordinatlar
¢tkarilarak bulunur.

AB = (xp — X4, Y2 — y4) seklinde bulunur.
AB=0P=P= (X2 — X4, Y2 — y1) olur.

Eger vektdr bir harf ile gdsterilirse baglangi¢ nok-
tast orijindir.

OP = P = (a, b) ise baslangig noktasi (0, 0), bitis
noktasi (a, b) dir.

B = (Xp, Vo), A = (X1, y4) seklinde yazilir.

AB =B - A = (xp — X1, Y2 — Y1) seklinde de yazila-
bilir.

11. A(3, 4) ve B(1, 2) noktalar veriliyor.
AB=2?
A) (-4, 6) B) (3,-2)

D) (4, 6)

C) (-2, 1)
E) (-2, -2)
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12. A(-1, 3) ve B(2, —4) noktalari veriliyor.

AB=7?
A)(3,7) B) (-3, -7)

D) (3, -7) E)(1,2)

13. A= (2, 5) ve B = (-1, 4) vektbrleri veriliyor.

AB=7?
A) (3-1) B) (-3, -1) C) (1.9
D) (-3, 1) E) (1. 1)
14. A(-1, 3) ve B(2, -4) noktalar veriliyor.
BA=7?
A) (1,-1) B) (3, -7) C)(-3,7)
D) (=1, 1) E)Y@.7)

15. A = (3, -5) ve B = (4, 2) vektdrleri veriliyor.
BA=2?

A) (-1, -7)
D)(1.7)

B) (7, -1) C)(7.4)

E) (7, -3)

9-B 10-D 11-E 12-D 13-B 14-C 15-A

C), -1y -

T T T T T T e S ST TS T TR

— DUZLEMDE VEKTORLER

@ Vektorlerde Toplama, Gikarma ve Bir Sayi ile
Garpma iglemi
Koordinatlart verilen vektérler toplanirken X'ler
kendi arasinda y'ler kendi arasinda toplanir.

A= (x4, Y1) ve B= (Xg, y2) olmak lizere
A+B=(xq+X Y1 + Vo) dir.

Vektérler cikarilitken x'ler kendi arasinda, y'ler
kendi arasinda gikarhr.

A= (X4, y1) ve B= (Xo, y2) olmak iizere

R—B = (x1—Xg, y1 ~ Y2) dir.

Vektériin bir sayi ile garpiimasi bilesenlerinin (koor-
dinatlarinin) o sayi ile carpilmasidir.

A = (a, b) ve k € IR olmak {izere

k.A = (k.a, k.b) dir.

1. A(3,4)veB(-2,3)ise A+B=?
A)(5,1) B) (5, -1) C)(2,4)

D)(1.7) E)(-1.7)

2. A(-1,-5)ve B(0,4)ise A+B=7?

A){~1,0)
D) (9, 1)

B) (1, -1) C).(1,9)
E) (-1, -1)

3. A+B=(3,4)veB(1,2)ise A=?

A) (3,-1) B) (2, 1)
D) (3, -2)

C)(2,2)
E) (4, -1)

5. Antrenman
4. A(1, 2) ve B(—2, 5) noktalari veriliyor.
AB+B=7?

A) (5, 8) B) (-5, 8) C)(3,3)

D) (3,-2) E) (3.-3)

5. A=(4,-3)veB=(1,2)ise A-B=7?

A) (3, -5)
D) (-3, 5)

B) (6, -1) C)(1,5)
E) (5, 1)

6. A=(-4,-1)veB=(2,3)ise2A+B=7

A) (3, -1)
D) (-3, 5)

B) (2.-2) C)(-2,2)

E)(-6,1)

7. A=(3,1)veB=(-1,2)ise2A+3B=7
A) (8, 3) B) (-3, 4)

D) (8,-3)

C) (3, 8)
E) (3,4)




— DUZLEMDE VEKTORLER

8. A5, 4), B(-1, 3), C(2, —1), D(0, 1) noktalar verili-

yor.

AB+CD=2?

A) (-8, ~1) B) (-2, 2) C) (3, 5)
D) (-8, 1) E) (-8, —1)

9. A(-1, 0), B(0, 2), C(3, 4) noktalar veriliyor.
AC-BA=?

A) (-5, 4) B) (5, 6) C) (6, 5)

D) (2, 6) E) (-1, 3)

10. A(=2, 1), B(-3, 0), C(-5, —4) noktalari veriliyor.
2AB-3CA=?

A) (4, 17)
C) (-1, -17)

B) (11, 5)
D) (2, 6)
E) (-1, 3)

11. AB = (3, 4) ve BC = (2, 6) ise AC = ?

A) (5, 10) B) (5, —10) C)(1,2)

D) (2, 4) E) (-3, 9)

1-D 3-C 4-B 5-A 8D
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Bir Vektoriin Uzunlugu (Normu)
A= (x4, 1) ise

A vekiorinin uzunlugu

IRI=IRN=x2 +y? dir.

12. A= (3, 4) vektoriiniin uzunlugu kactir?

A)3 B) 4 c)1 D)5 E) 10

13. A = (-2, 4) vektdriiniin uzunlugu kagtir?

A)2 B) 4 C)v5 D)2/5 E)5

14. A= (5, —12) vektoriiniin uzunlugu kacgtir?

A)7 B)10 C)5 D)12  E)13

15.A = (x, 12) vektériiniin uzunlugu 15 ise x’in poz-
itif degeri kagtir?

A) 3 B) 6 C)9

9-B 10-C 11-A 12-D 13-D 14-E 15-C

L Ty I T T T R TR T D
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1. A = (x, 6) vektdriinin uzunlugu 35 ise x'in
negatif degeri kactir?

A)-2 B)-3 C)-1 D4 E)-6
2. A(3, 2) ve B(0, —2) noktalar veriliyor.

|AB| =?

A)2 B) 3 C) 4 D)5 E)6
3. A(1,2)ve B = (=2, 1) vekibrleri veriliyor.
|A+B[=7?

A)2 B)v5 C)2v2 D)3 E) V10

4. A(x, 1) ve B(4, ~7) noktalan veriliyor.
]Ké] = 10 ise x’in pozitif degeri kagtir?

A)10  B)8 C)6 D) 4 E)2

321

6. Anfrenman

@ Birim Vektdr

Uzunlugu 1 birim olan vekidriere birim vektor
denir.

A = (X4, Y1) olmak lzere

|Al=/x2 +y? =1 ise A birim vektdrdir.
eq=(1,0)ve &, = (0, 1) vektodrlerine standart birim
ya da temel birim vektérler denir.

Biitiin vektdrier e ve e, vektorieri cinsinden yazihr.
Mesela

A = (1, 2) vektdrii yerine A=eq+ 2e,
ve
B = (3, -5) vektorii yerine B = 3¢; — 56,

yazilabilir.

5. A= (g, -:-) vektorii birim vektor ise a’nin pozi-

tif degeri kagtir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

6. A= (%, a) vektorii birim vektor ise a’nin poz-

itif degeri kactir?

C)—‘/z2

7. A = (-2, 4) vektdriiniin standart birim vektdrier

cinsinden yazilimi asa@idakilerden hangisidir?
A)-2e1-&; B) &1~ 4ez
C) ey + 4ey D) 2e; + 4e;

E)—2e; + 4ep




— DUZLEMDE VEKTORLER

8. B = (0, —3) vektdriiniin temel birim vektorier

cinsinden yazilimi aga@idakilerden hangisidir?
A) &1+ 3e; B) 3e;

D) e1 - 3ez

C)-3e,
E) —3eq

9. A=e{—e, ve B=—e;+2e, vektdrleri veriliyor.
AB=7?

A) (-2, 3) B) (2, 3) C)(0, 1)

D) (2, 1) E)(0, 1)

10. A'=2e, ve B =-3e; vektdrleri veriliyor.
A+B=2?

C.) (1,2)
E) (0, 1)

A) (2,-3) B) (-3, 2)

D)@, 1)

11. A=-5.6;+¢e, ve B =9¢,+ e, vektdrleri veriliyor.
IAB| = 2

i

A) 15 E)5

B)13 C)10 D)8

1-8 2-D 3-E 4-A 5-D 6-B 7-E
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Ayn Yondeki Birim Vektor

Bir vektor ile ayni yénde olan ama uzunlugu 1 birim
olan vektdr bulunurken vekidr uzunluguna bélii-
nerek bulunur.

A = (x4, y4) veriliyor.

A ile ayni yondeki birim vektor I% seklinde gos-
terilir.

i|,_,= A = X1 ¥4
POIAL v et )

sekhnde vbulunur.

12. A = (3, 4) vektérii ile ayni yéndeki birim vektér
agagqidakilerden hangisidir?
3 4
C RPar B
) (5 5)

B) (1—‘3‘—)
_3_4 3
D)( 5 3) ®) (2’1)

A) (3, 5)

13. A = (-5, 12) vektorii ile ayni yéndeki birim vek-
tor asagidakilerden hangisidir?

5 12 5 12 5
A) (13’ 13) B) (_Té" 1_3“) ©) ("15’ 1)

14. A = (2, -4) vektérii ile ayni ydndeki birim vektor
asagidakilerden hangisidir?

o(3)

C) (5, -245)

B) (v5, 2V5)

o (% %)

9-A 10-B

— DUZLEMDE VEKT ORLER
iki Vektériin Paralelligi
A=(xq,y1) ve B = (xg, o) Veriliyor.
:K//'é' ise R AN dir.
. T Y2

Paralel vektorler lineer (dogrusal) bagimlidir.

1. A=(2, 3) ve B = (4, y) vektorleri paralel ise y
kactir?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)8

2. A= (-3, 5) ve B= (x, 15) vektorleri paralel ise X
kagtir?

A)-9 B)6 c)-3 D)6 E)8

3. A= (4, 3) vekidriiile B(1,2) ve C(a, 5) noktalan
veriliyor.
AllBCise a=?

A)-2 B) -1 C)2 D)3 E)5
4. A(1,-2) B@43) C(-3 6) D(a, —4) nokialar
veriliyor.

AB//CDisea="?

A)-10 B)-9 C)-6 D)4 E)7
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5. A=(a 4) ve B =(9,a) vektorleri lineer bagimh
ise a’nin pozitif degeri kactir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

6. A=(2a ve B = (3, 6) vektorlerinin lineer
bagimli olmasi igin a = ?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

7. A= (3, 5) ve B= (-6, a) vektorleri lineer bagim-
siz ise a kag olamaz?

A)-15 B)-12 C)-10 D)6 E)8

8. A=(2,a) ve B = (a, 8) vektorieri lineer bagim-
siz ise a min alamayacadl degerler toplami
asagidakilerden hangisidir?

A) 0 B) 2 C)4 D)5 E)6




— DUZLEMDE VEKTORLER
iki Vektoriin Dikligi
iki vektér dik ise x'lerin carpimi ile y'lerin garpiminin
toplami sifirdir.

A=(xq,y1) Ve B =(xp o) veriliyor.

ALB ise xq.xp+yy.y,=0 di.

9. A= (3,2) ve B=(x, 6) vektorleri dik ise x = ?

A)-6 B)-4 C)-2 D)2 E) 6

10. A= (4, 6) ve B = (-9, y) vektdrleri dik ise y = ?

A)6 B) 4 C)3 D)2 E) 1

11. A=3¢, + 66, ve B = 4o, + ke, vektorleri dik ise
k=2

A2 B)-1 C)o D) 1 E)2

12. A= (2, —1) vektorii ile B(4, 1) ve C(6, a) noktalar
veriliyor.

ALBCisea=?

A} 1 B)2 C)3 D)4 E)5

8-A
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13.

14.

15.

7. Antrenman

Iki Vektoriin Lineer Birlegimi

Bir A vektorii B ve C vektorleri cinsinden yazilabijj.
yorsa, A vektdriine B ve C vektorlerinin lineer bir-
lesimi denir.
Kisacasi su:

A=kB+tC olacak sekilde (k, t € R) yazilabil-

yorsa A vektdriine B ve C nin lineer birlesimi denir.

A= (3, 4) vektdriiniin standart temel birim vek-
torlerinin lineer birlesimi geklinde yazilist aga-
gidakilerden hangisidir?

A) 3e; + e, B) 3e; — 4e,

C) 4e; + 3e, D) 4e; + 2e,

E) —3e; - 4e;

A = (6, 10) vektériiniin B = (-2, 4) ve C = (4, 3)
vektdrlerinin lineer birlegsimi seklinde yaziligi -
agagidakilerden hangisidir?

A)B+C B)B-C C)B-2C

D)B +2C E)2B-C

A = (1, 2) vektériiniin B = (-2, 6) ve C = (3, —4)
vektorlerinin lineer birlesimi seklinde yazilist
asagidakilerden hangisidir?

A)B-C B)B+C C)-B +2C
D) 2B + 3C E)2B-C

9-B 10-A 11-A 12-E 13-A 14-D 15-B




